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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Σ
τον ΣΥΡΙΖΑ ανησυχούν, λένε, για την άνοδο
της ακροδεξιάς στην Ελλάδα. Ποιοι το λένε
αυτό; Οι άνθρωποι που υπήρξαν «χορηγοί»

της. Το κόμμα που επί τέσσερα χρόνια φωνάζει για
«χούντα Μητσοτάκη», «δολοφόνους», «εγκλημα-
τίες», «προδότες», «απατεώνες», «ωτακουστές»,
«κυπατζήδες», «δικτατορία και φίμωση των ΜΜΕ»
έρχεται τώρα να πέσει από τα σύννεφα για τα ποσο-
στά των Σπαρτιατών, της Νίκης και της Πλεύσης
Ελευθερίας, που υποστηρίζουν τα ίδια ακριβώς
πράγματα.

Είναι δυνατόν να αναρωτιόμαστε ποιος εξέθρεψε
το αυγό του φιδιού, όταν ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας

έλεγε «ή τους τελειώνουμε ή μας τελειώνουν»; Τους
φαίνεται φασιστική η συμπεριφορά των Σπαρτιατών
όταν η ίδια η Κουμουνδούρου προωθούσε hashtags
και συνθήματα του τύπου «Μητσοτάκη γαμ...» και
«ΝΔ_παιδεραστές»;

Ποιοι είναι λοιπόν αυτοί που δημιούργησαν αυτό το
άκρως τοξικό περιβάλλον και επέτρεψαν με τη ρητο-
ρική τους την επαναφορά νεοναζιστικών μορφωμά-
των; Τα ορφανά της Χρυσής Αυγής, εν έτει 2023,
έχουν λόγο πολιτικής ύπαρξης επειδή ο Αλέξης Τσί-
πρας τούς έδωσε χώρο και συνθήματα. Τους έστρωσε
τον δρόμο και τους παρείχε την πολιτική νομιμοποί-
ηση που ήθελαν για να ανοίξουν τον δρόμο των χυ-

δαιοτήτων και των ασυναρτησιών, ότι έρχονται δήθεν
για να σώσουν την πατρίδα και τους Έλληνες. Για κα-
θετί λαϊκιστικό και περιθωριακό που γεννάται σε αυ-
τήν τη χώρα την ευθύνη την έχει ο κ. Τσίπρας, ο οποί-
ος αποτελεί τον ορισμό της μιζέριας, της συνωμοσιο-
λογίας και του τραμπισμού. Ο κ. Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ
αποτελούν την επιβεβαίωση της θεωρίας των δύο
άκρων. Την επιβεβαίωση ότι η ακροαριστερά και η
ακροδεξιά έχουν κοινά σημεία την τάση τους να βα-
ρύνουν τον αυταρχισμό, τον κρατισμό, τον ολοκληρω-
τισμό, να περιφρονούν τις κοινοβουλευτικές διαδι-
κασίες και να περιορίζουν την ελευθερία του λόγου
στην επιβολή του δικού τους λόγου.

Ποιοι είναι χορηγοί της ακροδεξιάς;

Τα ορφανά της Χρυσής
Αυγής, εν έτει 2023,

έχουν λόγο πολιτικής
ύπαρξης επειδή 

ο Αλέξης Τσίπρας 
τους έδωσε χώρο 

και συνθήματα



Τ
α πρώτα μέτρα της νέας τετραετίας της βαδίζει εδώ και
ένα εικοσιτετράωρο η κυβέρνηση του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη. Με την ορκωμοσία των μελών της κυβερνητι-

κής ομάδας να ολοκληρώνεται χθες, μαζί με τις καθιερωμένες
τελετές παράδοσης - παραλαβής καθηκόν-
των, τα βλέμματα σήμερα είναι στραμμένα
στην πρώτη συνεδρίαση του υπουργικού συμ-
βουλίου, σε πλήρη σύνθεση, στο Μέγαρο Μα-
ξίμου. Μια συνεδρίαση-κλειδί, καθώς με ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον αναμένονται τα μηνύματα
που θα εκπέμψει ο πρωθυπουργός προς τους
νέους υπουργούς, αναπληρωτές υπουργούς
και υφυπουργούς, οι οποίοι καλούνται να…

τρέξουν άπασες τις δεσμεύσεις που περιλαμβάνονται στο
«γαλάζιο» κυβερνητικό πρόγραμμα της περιόδου 2023-2027.

«Σηκώνουμε τα μανίκια»
Στον απόηχο της εκκωφαντικής νίκης της Νέας Δημοκρα-

τίας, στο εκλογικό ορόσημο της 25ης Ιουνίου, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης έχει προσδώσει έτσι κι αλλιώς στο κυβερνητικό
σχήμα… DNA μεταρρυθμιστικό. Τα μεγάλα στοιχήματα, με
πρωταγωνίστριες την κοινωνία και την επόμενη μέρα της χώ-
ρας, ανοίγονται στον «γαλάζιο» ορίζοντα, ενώ ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός έχει κάνει λόγο για μια ομάδα «σκληρής δουλειάς
και αποτελέσματος». Ανάλογα λοιπόν αναμένεται ότι θα είναι
τα σήματα που θα εκπέμψει στη συνεδρίαση του υπουργικού
συμβουλίου ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

«Δεν υπάρχει μέρα για χάσιμο. Οι πολίτες έχουν το βλέμμα
τους στραμμένο επάνω μας και πρέπει να τιμήσουμε την εμ-
πιστοσύνη τους. Πρέπει να είμαστε μια κυβέρνηση σκληρής
δουλειάς και μετρήσιμου αποτελέσματος», θα τονίσει, σύμ-
φωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός, καλώντας τους συ-
νεργάτες του σε αυτή την πορεία των επόμενων τεσσάρων
ετών να προωθήσουν κάθε πτυχή του «γαλάζιου» προγράμ-
ματος. Στο σημερινό πρώτο ραντεβού της υπουργικής ομάδας
άπαντες θα λάβουν και τους περιβόητους μπλε φακέλους, σε
ένα σκηνικό ανάλογο με αυτό του Ιουλίου του 2019. Όταν δη-

λαδή μετά τον εκλογικό θρίαμβο της Νέας Δημοκρατίας ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης είχε σχηματίσει την πρώτη του κυβέρνη-
ση. Τι ακριβώς θα περιλαμβάνουν οι φάκελοι αυτοί;
� Τα χρονοδιαγράμματα που πρέπει να τηρηθούν όσον αφο-
ρά την προώθηση των μεταρρυθμίσεων.
� Τις προτεραιότητες της ατζέντας.
� Τους στόχους για τους οποίους η Νέα Δημοκρατία έχει δε-
σμευτεί μέσω του προγράμματός της που αποτέλεσε κομβικό
κομμάτι τόσο της πρώτης όσο και της δεύτερης προεκλογικής
εκστρατείας του Ιουνίου.

Τα πρώτα νομοσχέδια
Σε κάθε περίπτωση, οι ρυθμοί που έχει επιλέξει ο Κυριά-

κος Μητσοτάκης θα παραμείνουν στα… κόκκινα. Και αυτό
καθώς με χρονικό ορίζοντα τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονί-
κης, όπως ο ίδιος έχει επισημάνει, θα πρέπει να έρθουν προς
ψήφιση στη Βουλή τα πρώτα νομοσχέδια της νέας αυτοδύνα-
μης διακυβέρνησης. Πρόκειται για:
� Την επικαιροποίηση-αναβάθμιση του επιτελικού κράτους,
την οργάνωση της κεντρικής διοίκησης, την κατανομή αρμο-
διοτήτων και τη λειτουργία του υπουργικού συμβουλίου.
� Τις δεσμεύσεις στο φορολογικό πεδίο σε ορίζοντα τετραε-
τίας. Στο μέτωπο αυτό, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνονται η στα-
διακή μείωση 20% του τέλους επιτηδεύματος το 2025, 30% το
2026 και κατάργηση έως το τέλος της τετραετίας το 2027. Η
αύξηση από 1ης Ιανουαρίου του 2024 του αφορολόγητου κατά
1.000 ευρώ για οικογένειες που έχουν παιδιά. Η μείωση κατά
μία επιπλέον μονάδα των ασφαλιστικών εισφορών και του μη
μισθολογικού κόστους. Η μείωση τεκμηρίων διαβίωσης κατά
30% μεσοσταθμικά από 1ης Ιανουαρίου 2025.

� Την επιστροφή της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ υπό πλήρη κρατικό
έλεγχο. 

Σε θέση πρωταγωνιστική επίσης θα βρεθούν πεδία και πο-
λιτικές που σχετίζονται με τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει ο
πρωθυπουργός. Δεσμεύσεις που ανέλυσε σε συνεντεύξεις
και δημόσιες τοποθετήσεις, στη διάρκεια του προεκλογικού
«μαραθωνίου», ζητώντας από τους πολίτες ψήφο εμπιστοσύ-
νης ώστε η νέα κυβέρνηση να προωθήσει τομές με έντονο κοι-
νωνικό πρόσημο. Το βάρος λοιπόν της στρατηγικής θα πέσει:
� Στην αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Με την
αύξηση του νοσηλευτικού προσωπικού κατά 10.000 εργαζο-
μένους. Με την ανακαίνιση και τον εκσυγχρονισμό 80 νοσο-
κομείων και 156 κέντρων υγείας. Με τον δωρεάν προσωπικό
γιατρό και τις δωρεάν προληπτικές εξετάσεις για όλους τους
πολίτες. Με τη δημιουργία 311 νέων δομών ψυχικής υγείας.
Με τη συνολική αναδιάρθρωση του ΕΚΑΒ.
� Στην αναβάθμιση της Παιδείας. Με τους 36.000 διαδραστι-
κούς πίνακες στα σχολεία της χώρας. Με τη διεύρυνση της
εφαρμογής του ολοήμερου σχολείου και την επέκταση εφαρ-
μογής του διευρυμένου και ενισχυμένου ολοήμερου προ-
γράμματος σε νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία σε όλη τη
χώρα. Με την επέκταση πρότυπων και πειραματικών σχολεί-
ων. Με την ανέγερση φοιτητικών εστιών για τη στέγαση 8.500
φοιτητών μέσω ΣΔΙΤ. Με την ενίσχυση του θεσμού της μαθη-
τείας και την αναβάθμιση των Επαγγελματικών Λυκείων.
� Στην ψηφιοποίηση του κράτους.
� Στην περαιτέρω ισχυροποίηση του γεωπολιτικού αποτυπώ-
ματος της χώρας.

«Οι στόχοι μας είναι υψηλοί και πρέπει να είναι υψηλοί, σε
μια δεύτερη θητεία που μπορεί να μεταμορφώσει την Ελλάδα.
Με δυναμικούς ρυθμούς ανάπτυξης που θα αυξήσουν τους
μισθούς και θα μειώσουν τις ανισότητες. Με καλύτερη δημό-
σια και δωρεάν υγεία. Με ένα πιο αποτελεσματικό και ψηφια-
κό κράτος. Και μια ισχυρή πατρίδα στην πρώτη γραμμή της
Ευρώπης. Έχουμε και το σχέδιο και την εμπειρία να τα κά-
νουμε όλα αυτά πράξη», είναι το μήνυμα που ήδη έχει στείλει
ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
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του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Οι εντολές του πρωθυπουργού
και οι μπλε φάκελοι με στόχους, 

προτεραιότητες και χρονοδιαγράμματα

Τι θα ζητήσει
στο σημερινό

πρώτο υπουργικό

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
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Υ
πάρχει η πιθανότητα να «κοπούν» οι
Σπαρτιάτες από το εκλογοδικείο λό-
γω υποκρυπτόμενης ηγεσίας του

καταδικασμένου σε πρώτο βαθμό χρυσαυ-
γίτη Ηλία Κασιδιάρη;

Αν κοπούν, θα γίνουν ξανά εκλογές ή θα
μοιραστεί το ποσοστό των ακροδεξιών στα

κόμματα που ξεπέρασαν το
3% και εισήλθαν στο ελληνι-
κό Κοινοβούλιο; Η συζήτη-
ση των συνταγματολόγων
για το τι  μέλλει γενέσθαι
αλλά και το πότε θα μπο-
ρούσε να αποφασίσει το
εκλογοδικείο έχει ανοίξει
λίγο μετά την είσοδο του νέ-

ου ακροδεξιού κόμματος. Αυτό που αρκεί
για να ξεκινήσει η δικαστική υπόθεση εί-
ναι μια απλή ένσταση.

«Αν το ανώτατο ειδικό δικαστήριο θεω-
ρήσει ότι κακώς ανακηρύχθηκαν από τον
Άρειο Πάγο οι συνδυασμοί των Σπαρτιατών
γιατί υπήρχε υποκρυπτόμενη ηγεσία από
πρόσωπο καταδικασμένο κατά παράβαση
του εκλογικού νόμου, τότε θα μπορούσε,
θεωρητικά τουλάχιστον, να ακυρώσει την
εκλογή των βουλευτών των Σπαρτιατών»,
είπε αρχικά στην «Political» ο συνταγματο-
λόγος Κώστας Χρυσόγονος.

Τι θα γινόταν όμως σε περίπτωση ακύ-
ρωσης της συμμετοχής των Σπαρτιατών
στη νέα Βουλή; Ο συνταγματολόγος μάς
απάντησε ότι «θα μπορούσε να διατάξει την
επανάληψη της ψηφοφορίας ή θα μπορού-
σε -το πιο πιθανό- να κρίνει περιττή την
ψηφοφορία και να γίνει ανακατανομή των
εδρών στα κόμματα που ξεπέρασαν το 3%».

Αναφορικά με το χρονικό διάστημα κατά
το οποίο θα μπορούσε να βγει μια σχετική
απόφαση, ανέφερε: «Οι αποφάσεις του
εκλογοδικείου δεν καθυστερούν. Θα μπο-
ρούσε με βάση τα δεδομένα να περιμένει
κανείς μια σχετική απόφαση μέσα στο δι-
καστικό έτος. Ο εκλογικός νόμος απαγο-
ρεύει την υποκρυπτόμενη ηγεσία χωρίς

διάκριση του χρόνου κτήσεως των αποδει-
κτικών στοιχείων. Η κρίση του Αρείου Πά-
γου δεν έχει δύναμη δεδικασμένου. Είναι
άγνωστο αν θα βρεθεί ή όχι κάποιος να κά-
νει ένσταση».

Επανάληψη των εκλογών;
Από την πλευρά του, ο συνταγματολόγος

Κωνσταντίνος Μποτόπουλος τόνισε χθες
στο Mega πως δεν υπάρχει καμία αμφιβο-
λία για τους δεσμούς που δένουν τους
Σπαρτιάτες με τον Ηλία Κασιδιάρη. Επιπλέ-
ον, όπως ανέφερε ο ίδιος, το πρώτο στάδιο,
δηλαδή η συμμετοχή στις εκλογές, έχει πε-
ράσει, ενώ το επόμενο στάδιο είναι το
εκλογοδικείο, το ανώτατο δικαστήριο που
κρίνει πια για τα εκλεγμένα κόμματα.

«Η πρώτη φάση είναι για να μπουν κά-
ποια κόμματα στην εκλογική διαδικασία,
αυτό πέρασε. Τώρα έχουμε το εξής ερώτη-
μα: Τα κόμματα που έχουν εκλεγεί, έχουν
εκλεγεί σωστά; Αυτό, λέει το Σύνταγμα, γί-
νεται από δύο απόψεις: ως προς τη διενέρ-
γεια των εκλογών και ως προς τις νόμιμες
προϋποθέσεις της εκλογής», είπε και πρό-
σθεσε: «Αν υπάρξει κάποια τέτοια περί-
πτωση, θα έχει ως αποτέλεσμα τον απο-
κλεισμό. Αν φτάναμε να πούμε ότι είχε
πρόβλημα η συμμετοχή του συγκεκριμέ-
νου κόμματος, θα φτάναμε να χρειαστεί να
γίνει επανάληψη όλων των εκλογών, γιατί
θα ζητάγαμε από ένα κόμμα να βγει από τη
μέση επειδή συμμετείχε παράνομα κατά
κάποιο τρόπο στις εκλογές και θα έπρεπε
να γίνει επανάληψη».

«Η διάταξη που έγινε μόνο έναν σκοπό
μπορούσε να έχει», ανέφερε σχετικά με τον
αποκλεισμό της συμμετοχής του Ηλία Κα-
σιδιάρη στις εκλογές από τον Άρειο Πάγο.
«Ένα δημοκρατικό πολίτευμα δεν μπορεί
να προσπαθεί να αποκλείσει ένα κόμμα
επειδή δεν του αρέσουν οι ιδέες του. Τι
προσπαθεί και τι πέτυχε να κάνει αυτή η
διάταξη; Να μη συμμετέχει στη Βουλή ένα
πρόσωπο, γιατί μόνο αυτό μπορούσε να κά-

νει, που συνδέεται με διάφορα αδικήματα
που στρέφονται κατά της δημοκρατίας. Το
ότι ένα άλλο κόμμα που δεν αποτελούνταν
από αυτό το πρόσωπο ή δεν το είχε μέλος
του και πέρασε από την κρίση του Αρείου
Πάγου, που δεν είχε κάποιες αποδείξεις ότι
υπήρχε εγκληματική δραστηριότητα από
μέλη αυτού του κόμματος, είναι κάτι που
δεν μπορούσε να αποφευχθεί», κατέληξε.

Όπως ξεκαθάρισε, η ένσταση στο εκλο-
γοδικείο θα πρέπει να γίνει σύντομα, κα-
θώς ο νόμος αφήνει το περιθώριο 15 ημε-
ρών από την επίσημη ανακήρυξη των νέων
βουλευτών, ωστόσο η κρίση αναμένεται να

γίνει σε βάθος χρόνου. Την περασμένη Κυ-
ριακή, μετά την ανακοίνωση του εκλογικού
αποτελέσματος, ο Άδωνις Γεωργιάδης από
τη ΝΔ άνοιξε το συγκεκριμένο θέμα και
αναφέρθηκε σε μια ενδεχόμενη ένσταση.
Όπως εξήγησε ο υπουργός, «ο Κασιδιάρης
δεν είναι στη Βουλή και αυτό το πετύχαμε
με την τροπολογία που καταθέσαμε».

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο έγκριτος νομι-
κός Κώστας Ντάλτας μιλώντας στο Mega
υπογράμμισε ότι μετά τις εκλογές είναι πο-
λύ δύσκολο να στοιχειοθετηθεί οποιαδή-
ποτε κατηγορία θα μπορούσε να οδηγήσει
τους Σπαρτιάτες εκτός Βουλής.

Η ένσταση που
μπορεί να πετάξει
εκτός Βουλής
τους Σπαρτιάτες

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Πώς το εκλογοδικείο λόγω
υποκρυπτόμενης ηγεσίας

μπορεί να φέρει την
ανατροπή - Τι λένε επ’ αυτού

οι συνταγματολόγοι 
Κώστας Χρυσόγονος και

Κωνσταντίνος Μποτόπουλος 
Κώστας Χρυσόγονος 

Κωνσταντίνος 
Μποτόπουλος
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Α
κραία εθνικιστική και ρατσιστική
ρητορική. Εκφράσεις μίσους. Επο-
χές που θυμίζουν Χρυσή Αυγή αλλά

αυτή τη φορά με… κοστούμι. Οι Σπαρτιάτες
μπήκαν στη Βουλή, ξεπερνώντας το 4,6% και
λαμβάνοντας 12 έδρες. Ποιοι είναι οι νέοι
βουλευτές τους; Οι περισσότεροι προέρ-
χονται από το κόμμα Έλληνες του καταδικα-

σμένου σε πρώτο βαθμό
Χρυσαυγίτη Ηλία Κασιδιάρη,
συνδέονται άμεσα μαζί του ή
ακόμη και με άλλους, παλι-
ούς Χρυσαυγίτες. «Θα ήθε-
λα βεβαίως να ευχαριστή-
σω και τον Ηλία Κασιδιάρη
για τη σημαντική βοήθεια
που μας έδωσε. Ήταν το

καύσιμο που μας έδωσε την ώθηση για να
φτάσουμε σε αυτό το σημείο». Τα προ-
αναφερθέντα είναι τα όσα είπε ο πρό-
εδρος των Σπαρτιατών Βασίλης Στίγκας το
βράδυ των εκλογών, προαναγγέλλοντας
πως το κόμμα του θα φέρει νέο ήθος και
ύφος στη Βουλή. Ο Βασίλης Στίγκας εμ-
φανίστηκε το βράδυ της Κυριακής δίπλα
στον εκλεγμένο Χάρη Κατσιβαρδά, ο
οποίος με τη δικηγορική του ιδιότητα
πρωτοστάτησε στις διαμαρτυρίες για την
προβολή της ταινίας «Αγόρια στο ντους»
σε σχολείο στου Ζωγράφου, αλλά και στον
πρώην ποδοσφαιρικό παράγοντα και
ατζέντη παικτών Γιάννη Κόντη. Παλαιότε-
ρα ο Στίγκας είχε περάσει από Λαϊκό Ορ-
θόδοξο Συναγερμό, ΡΙΖΕΣ και Ένωση
Κεντρώων, ενώ έκανε εκπομπές και με
τον επίσης καταδικασμένο Χρυσαυγίτη
Λαγό. Ο δικηγόρος, ο οποίος δήλωσε πως
είναι ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος
πριν από μερικές εβδομάδες, είχε δηλώ-
σει κατά το παρελθόν πως στηρίζει το
κόμμα Έλληνες. Στην είσοδο του δικηγο-
ρικού του γραφείου φιγουράρουν βιβλία
με θέμα τον Χίτλερ, τον δικτάτορα Γεώρ-
γιο Παπαδόπουλο και τον Ιωάννη Μεταξά.

Ο κουμπάρος του Μπαρμπαρούση 
και οι άλλοι

Ανάμεσα στους νέους βουλευτές των
Σπαρτιατών είναι και ο Διονύσης Βαλτο-
γιάννης στην Αιτωλοακαρνανία, πρόσωπο
στενά συνδεδεμένο με τον Χρυσαυγίτη
Ηλία Μπαρμπαρούση, καθώς είναι κουμ-
πάροι. Στη Βουλή θα βρίσκονται και ο
πρώην body builder Μιχάλης Γαυγιωτάκης,
ο οποίος εξελέγη στο Ηράκλειο, ο Γιάννης
Δημητροκάλλης, ο οποίος κατά το παρελ-
θόν ήταν μέλος της Ελληνικής Αυγής, δη-
μοτικής παράταξης της Χρυσής Αυγής. Επι-
πλέον, ο Γεώργιος Μανούσος που εξελέγη
στον Δυτικό Τομέα Αθηνών έχει εκφράσει
πολλές φορές τη στήριξή του στον καταδι-
κασμένο Χρυσαυγίτη.

«Πριν λίγους μήνες, όταν το σύστημα δια-
φήμιζε τις αντισυνταγματικές τροπολογίες

εις βάρος μου, είχα κάνει μία πρόβλεψη:
Πως το βράδυ των εκλογών θα πέσει πολύ
κλάμα στα κανάλια της διαπλοκής. Επαλη-
θεύτηκα πλήρως, αλλά δεν κατάφερα να
προβλέψω ότι τρεις ημέρες μετά τις εκλο-
γές ο θρήνος θα συνεχίζεται ασταμάτητα,
σαν να κηρύχθηκε τριήμερο πένθος για πο-
λιτικούς και δημοσιογράφους. Περαστικά
σας, εθνικοί ολετήρες…», ανέφερε χθες σε
ακόμη μία επιθετική του ανάρτηση στον

προσωπικό του λογαριασμό στο Twitter ο
καταδικασμένος σε πρώτο βαθμό Ηλίας
Κασιδιάρης, ενώ στο τέλος της εκλογικής
βραδιάς της περασμένης Κυριακής έγραψε
στο Twitter, αναρτώντας μία προκλητική
φωτογραφία με τον τίτλο «Νενικήκαμεν»:
«Σήμερα συντελέστηκε ένας ανεπανάλη-
πτος θρίαμβος των Ελλήνων που μάχονται
υπέρ πατρίδος και ταυτόχρονα μία πρωτο-
φανής πανωλεθρία του συστήματος εξου-

σίας. Επί τέσσερα χρόνια αντιμετώπισα
έναν πόλεμο ολοκληρωτικό, ο οποίος φαι-
νομενικά είχε στόχο εμένα, στην πραγματι-
κότητα όμως στρεφόταν ενάντια στην ελεύ-
θερη βούληση των πολιτών, τις ελεύθερες
εκλογές και την ίδια τη δημοκρατία».

Σημειώνεται πως οι Σπαρτιάτες ήταν η
επιλογή του 9,2% στις νεαρές ηλικίες από 17
έως 34 ετών, ενώ από τις διαρροές των κομ-
μάτων συγκέντρωσαν 20,3% από την Ελλη-
νική Λύση, 17% από το κόμμα Νίκη και 11,7%
από την Πλεύση Ελευθερίας. Οι Σπαρτιάτες
συγκέντρωσαν τα υψηλότερα ποσοστά στις
λαϊκές γειτονιές της Δυτικής Αττικής όπου
έλαβαν 7,56%, στη Λακωνία όπου συγκέν-
τρωσαν 7,36% αλλά και στη Δράμα όπου
έλαβαν 5,97%.

Οι φίλοι του Κασιδιάρη 
που έγιναν... Σπαρτιάτες

Ποια άτομα που συνδέονται είτε με τη Χρυσή Αυγή 
είτε με τους Έλληνες μπήκαν στη νέα Βουλή 

με το κοστούμι του κόμματος Στίγκα

Ο Διονύσης Βαλτογιάννης 
με τον κουμπάρο του Ηλία Μπαρμπαρούση Μιχάλης Γαυγιωτάκης Γιάννης Δημητροκάλλης Γεώργιος Μανούσος 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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τoυ ειδικού συνεργάτη 

Σ
ε κατάσταση... διάλυσης βρίσκεται ο ΣΥΡΙΖΑ την
επαύριον της νέας εκλογικής του ήττας. Για την
ακρίβεια, το κλίμα που επικρατεί είναι «ο σώζων

εαυτόν σωθήτω». Η Κοινοβουλευτική Ομάδα του κόμματος
μειώθηκε από τους 86 του 2019 στους 48 του Ιουνίου. Το
κόμμα βρίσκεται σε ενδοσκόπηση, η οποία μπορεί να φτά-
σει ακόμη και σε ακραίες λύσεις όπως η επανίδρυση, η
οποία μάλιστα μπορεί να περνάει ακόμη και από προηγού-
μενη διάλυση.

Την ίδια ώρα, όλες οι τάσεις του κόμματος βρίσκονται στα
«κάγκελα». Στην Ομπρέλα έχουν μείνει εμβρόντητοι από
την απόφαση του Αλέξη Τσίπρα να μην παραιτηθεί, ενώ η
εσωκομματική τάση έχει διαλυθεί κοινοβουλευτικά, καθώς
εξέλεξε μόνο τον Ευκλείδη Τσακαλώτο και τη Θεανώ Φωτί-
ου. Οι «προεδρικοί» παίζουν... άμυνα περιμένοντας τις απο-
φάσεις του Αλέξη Τσίπρα για να προσαρμοστούν αναλόγως,
ενώ οι ΠΑΣΟΚογενείς ψάχνουν την έξοδο κινδύνου της
Κουμουνδούρου.

Ο κόσμος τούς γύρισε την πλάτη
Τα πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ εγκατέλειψαν το «καράβι»

της Χαριλάου Τρικούπη κατά κύριο λόγο την εποχή που ο
ΣΥΡΙΖΑ βρισκόταν στο 36% και το ΠΑΣΟΚ στο 4,5%. Τα «κό-
ζια» όμως άλλαξαν. Ο ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται σε ελεύθερη πτώ-
ση, έχει πέσει στο μισό ποσοστό, ενώ το ΠΑΣΟΚ το έχει τρι-
πλασιάσει, φέρνοντάς τους σε μια απόσταση πέντε ποσο-
στιαίων μονάδων. Σαν να μην έφτανε αυτό ακόμα και ο κό-
σμος που ψήφισε ΣΥΡΙΖΑ, μοιάζει να γύρισε την πλάτη στα
ΠΑΣΟΚογενή στελέχη αφήνοντας πολλά εξ αυτών εκτός
Βουλής.

Οι «πράσινοι» του ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται λοιπόν να μείνουν
χωρίς πολιτική στέγη, αφού στο Κίνημα Αλλαγής δεν μπο-
ρούν να περάσουν ούτε απ’ έξω… Και προσέξτε. Όλοι αυτοί
είχαν πείσει τον Αλέξη Τσίπρα ότι θα του φέρουν κόσμο και
ψηφοφόρους, ότι θα κάνουν τη γέφυρα με το ΠΑΣΟΚ και ότι
θα κάνουν στο τέλος μια χαψιά τον Νίκο Ανδρουλάκη!

Ο Χρήστος Σπίρτζης, ο οποίος παρέμεινε καθ’ όλη τη
διάρκεια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ υπουργός Μετα-

φορών και Υποδομών, έμεινε εκτός Βουλής χάνοντας την
έδρα στην Ανατολική Αττική. Η Μαριλίζα Ξενογιαννακοπού-
λου, άλλοτε γραμματέας του ΠΑΣΟΚ και έπειτα υπουργός
Διοικητικής Ανασυγκρότησης του Αλέξη Τσίπρα, δεν κατά-
φερε να επανεκλεγεί στον Βόρειο Τομέα Αθηνών.

Ο Γιάννης Ραγκούσης, άλλοτε υπουργός του ΠΑΣΟΚ και
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, έχασε την
έδρα που είχε καταλάβει τον Μάιο στη Β’ Πειραιά. Αντίστοι-
χη και η τύχη του Άγγελου Τόλκα, κάποτε υφυπουργού στον
πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου και στη συνέχεια υφυ-
πουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος
έχασε την έδρα στην Ημαθία.

Από τον Μάιο κιόλας, τρεις ακόμη ΠΑΣΟΚογενείς είχαν
χάσει τις έδρες τους. Ο Παναγιώτης Κουρουμπλής στον Δυ-
τικό Τομέα της Αθήνας, ο Θάνος Μωραΐτης στην Αιτωλοα-
καρνανία και ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος στον Νότιο Τομέα
της Αθήνας.

Έτσι, η Κοινοβουλευτική Ομάδα θα έχει μόνο τρία πρώην
στελέχη του ΠΑΣΟΚ, τα μόνα δηλαδή που «διασώθηκαν»
από το... ναυάγιο της διεύρυνσης του ΣΥΡΙΖΑ: τη Νίνα Κασι-
μάτη στη Β’ Πειραιά, τη Θεοδώρα Τζάκρη στην Πέλλα και τον
νεοφώτιστο στον ΣΥΡΙΖΑ Συμεών Κεδίκογλου στην Εύβοια.

Τάτσης: «Ανεπάγγελτοι και ανίκανοι
που κρατούσαν… αριστερόμετρο»

Ο πρώτος εκ των ΠΑΣΟΚογενών που «άνοιξαν την πόρτα
της εξόδου» από τον ΣΥΡΙΖΑ έγινε ο Άγης Τάτσης, δικηγό-
ρος που είχε συμπεριληφθεί στην Κεντρική Επιτροπή Ανα-
συγκρότησης του κόμματος, στο τελευταίο μεγάλο άνοιγμα
προς τα πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Όπως ανέφερε ο Άγης Τάτσης στην επιστολή του, «πίστε-
ψα και προσπάθησα να συμβάλω στον μετασχηματισμό του
σε ένα σύγχρονο δημοκρατικό, προοδευτικό σοσιαλιστικό
κόμμα. Από την πρώτη στιγμή βρέθηκα και βρεθήκαμε αν-

τιμέτωποι στη σταθερή άρνηση της κομματικής γραφει-
οκρατίας να συμβάλει σε αυτήν τη μετεξέλιξη. Άρνηση που
συχνά έπαιρνε τη μορφή της χυδαιότητας και του παραλογι-
σμού», σημειώνει χαρακτηριστικά.

«Άνθρωποι, ανεπάγγελτοι, παντελώς ανίκανοι να διαχει-
ριστούν και το πιο απλό πολιτικό ζήτημα, κράδαιναν ένα
“αριστερόμετρο” με το οποίο προσπαθούσαν να μετρήσουν
τον ίσκιο του καθενός. Μόνο που μετρούσαν τη σκιά τους το
πρωί και όλων των άλλων το βράδυ», τονίζει και προσθέτει:
«Άνθρωποι που το μόνο προσόν τους ήταν η παλαιόθεν φι-
λική σχέση με τον Αλέξη Τσίπρα».

Κλειστή η πόρτα της Χαριλάου Τρικούπη
Παράλληλα, ο ίδιος υπογραμμίζει ότι «στον ΣΥΡΙΖΑ λει-

τουργούσε και λειτουργεί μια φράξια, η οποία μοναδική
στόχευση έχει την καθήλωση του ΣΥΡΙΖΑ στη λογική ενός
“καθαρού κόμματος” της δήθεν ριζοσπαστικής Αριστεράς,
η οποία σε κάθε προσπάθεια του κόμματος για ανάκαμψη
φρόντιζε με δημόσιες παρεμβάσεις στελεχών της να την
ακυρώνει. Ακυρώνοντας παράλληλα και τον ίδιο τον Αλέξη
Τσίπρα. Χθες αυτή η φράξια πέτυχε τον στόχο της. Ο προ-
οδευτικός χώρος κατέγραψε τη χειρότερη εκλογική επίδο-
ση στην ιστορία του».

Είναι δεδομένο ότι με τον ΣΥΡΙΖΑ σε αποδρομή, τα πρώην
στελέχη του ΠΑΣΟΚ θα «ψαχτούν» ακόμη και για το ενδε-
χόμενο επιστροφής τους στο ΠΑΣΟΚ. Ο Νίκος Ανδρουλά-
κης πάντως έχει κλείσει σε ανύποπτο χρόνο ερμητικά την
πόρτα της επιστροφής τους.

Απαντώντας σε ερώτηση για το ποιοι χωρούν στο κόμμα
υπό την ενδεχόμενη ηγεσία του, όπως ο Ευάγγελος Βενι-
ζέλος και η Άννα Διαμαντοπούλου, δήλωσε ότι χώρος
υπάρχει για όσους «έχουν προσφέρει στο παρελθόν, έχουν
έναν δείκτη υψηλής αξιοπιστίας και δεν έχουν πληγώσει
τον ελληνικό λαό». Με λίγα λόγια, ο Νίκος Ανδρουλάκης
όχι μόνο δεν απέκλεισε ένα τέτοιο ενδεχόμενο αλλά αντί-
θετα άφησε ορθάνοιχτη την πόρτα. Απαντώντας σε ερώτη-
ση για το ενδεχόμενο επιστροφής στελεχών που πήγαν
στον ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Ανδρουλάκης δήλωσε ότι «τα στελέχη
που έφυγαν για λόγους καρέκλας και όχι πολιτικούς λό-
γους» δεν έχουν θέση.

Χωρίς πολιτική στέγη θα μείνουν 
τα «πράσινα  ορφανά» τώρα που 

ο Αλέξης Τσίπρας κατακρημνίζεται

Η «σφαγή»
των ΠΑΣΟΚογενών του ΣΥΡΙΖΑ



Μου λένε ότι ήταν αναγκαία η
υπουργοποίηση του Γιάννη
Παππά, καθώς το κυβερνητι-
κό σχήμα δεν είχε καθόλου
πρόσωπα από νησιά των Κυ-
κλάδων και των Δωδεκανή-
σων. Και το θέμα είναι ότι σε
αυτές τις περιοχές η ΝΔ άγ-
γιξε το 50%, ενώ κάποια νη-
σιά το ξεπέρασαν κιόλας… 

Άθλος για την Κεραμέως
η αξιολόγηση των
δημόσιων υπαλλήλων

Να ξέρετε ότι θα είναι πολύ δύσκολη η
αποστολή της Νίκης Κεραμέως στο
υπουργείο Εσωτερικών, καθώς θα περά-
σει και το νέο μισθολόγιο των δημόσιων

υπαλλήλων αλλά και το ζήτημα
της αξιολόγησης. Οι δη-

μόσιοι υπάλληλοι από
το 2024 θα λάβουν αυ-
ξήσεις έπειτα από
πολλά χρόνια, όμως θα

περάσουν και ειδικές
διατάξεις για τα μπόνους

που θα παίρνει ο κάθε υπάλ-
ληλος και για την επιλογή των γενικών δι-
ευθυντών. Και εκείνη θα είναι κρίσιμη
στιγμή, διότι θα αντιδράσουν πολύ οι
συνδικαλιστές του δημόσιου τομέα. Βέ-
βαια, η Νίκη έχει αποδείξει ότι δεν μασά-
ει από τέτοιες αντιδράσεις. Και είναι και
ένας λόγος που ο Μητσοτάκης την τοπο-
θέτησε εκεί... Με το θέμα θα ασχοληθεί
και η Βιβή Χαραλαμπογιάννη, η οποία
ήταν μαζί με τη Νίκη και στο υπουργείο
Παιδείας.
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Ετοιμάζεται 
για ταξίδια 
η Έλενα

Ένα πολύ ενδιαφέρον κομμάτι
αρμοδιοτήτων παίρνει η Έλενα
Ράπτη στο υπουργείο Τουρι-
σμού. Όπως έμαθα, θα πάρει την
προώθηση των διαφόρων μορ-
φών εναλλακτικού τουρισμού
που είχε παλαιότερα η Σοφία
Ζαχαράκη. Θα έχει πολλά ταξί-
δια σε ωραία μέρη του κόσμου
για την προώθηση και άλλων
μορφών του ελληνικού τουρι-
σμού, όπως ο οινοτουρισμός, ο
χειμερινός τουρισμός, ο ιατρι-
κός τουρισμός κοκ. 

Αποφεύχθηκε κόμπλα τελευταία στιγμή
Μία κόμπλα πήγε να γίνει τελευταία στιγμή με την υπουργο-
ποίηση της Δόμνας Μιχαηλίδου. Όπως μαθαίνω, ήθελε να πά-
ρει την πρωτοβάθμια και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, κα-
θώς και την εκπαίδευση ΑμεΑ και την πολιτική κατά του bul-
lying. Αντί αυτών των αρμοδιοτήτων, της δόθηκε η Διά βίου
Μάθηση. Μια δύσκολη άσκηση γιατί θα είχε να κάνει με τους
ΚΕΚατζήδες και την κατάρτιση και πολλά άλλα που φέρνουν
πονοκέφαλο. Τελικά, πριν ανακοινωθεί το υπουργικό συμ-
βούλιο έπεισε τον πρωθυπουργό και όντως πήρε τις αρμοδιό-
τητες που ήθελε, αφήνοντας τη Διά βίου Μάθηση στην «καλό-
βολη» Ζέττα Μακρή. 

Κλεισμένο εδώ και καιρό το deal με Φλωρίδη
Μου λένε ότι το deal του Γιώργου Φλωρίδη με τον Κυριάκο Μητσοτάκη σχε-

τικά με το υπουργείο Δικαιοσύνης ήταν κλεισμένο εδώ και καιρό. Ένας από
αυτούς που πρότειναν στον πρωθυπουργό τον κ. Φλωρίδη ήταν ο Απόστολος
Δοξιάδης, ο οποίος να πούμε ότι βρίσκεται πίσω και από άλλες υπουργοποι-
ήσεις. Μη σας πω ότι είναι πλέον και συνιστώσα στο υπουργικό συμβούλιο. Οι
δύο άνδρες κάποια στιγμή βρέθηκαν και μίλησαν για το τι πρέπει να γίνει στο
υπουργείο Δικαιοσύνης, κυρίως στον χρόνο απονομής δικαιοσύνης, που είναι
ο μεγάλος ασθενής, καθώς έχουμε δεχτεί πρόστιμα και παρατηρήσεις από την
Κομισιόν. Ο κ. Φλωρίδης έχει σημαντικά εχέγγυα, όπως ότι είναι σοβαρός στα

παλαιότερα υπουργικά καθήκοντά επί εποχής Σημίτη. Επίσης, ήταν σθεναρός υποστηρικτής του κ. Μητσο-
τάκη όλα αυτά τα χρόνια στα social media και επικριτής του Νίκου Ανδρουλάκη. 

Γιατί δεν μπήκε στο υπουργικό ο Γ. Σταμάτης;
Εξαιρετικό ενδιαφέρον θα έχει να μάθουμε γιατί ο

Γιώργος Σταμάτης έμεινε τελικά εκτός κυβερνητικού
σχήματος. Είναι το ίδιο πρόσωπο που ο Κυριάκος
Μητσοτάκης είχε εκθειάσει δημοσίως για το έργο του
ως γενικού γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και
Καταπολέμησης της Φτώχειας και για το γεγονός ότι
τον έφερε σε επαφή με κοινωνικές ομάδες που ήταν
στο περιθώριο, όπως οι Ρομά, οι εξαρτημένοι από
ναρκωτικά, οι άστεγοι κ.ά. Και παράλληλα εντύπωση

είχε η μη χρησιμοποίηση της Μαρίας Συρεγγέλα. Όπως μου είπαν κάποιοι, ήταν έκ-
πληξη που δεν μπήκαν αμφότεροι στην κυβέρνηση… 

Μου λένε ότι  έγιναν κάποιες
εξωθεσμικές παρεμβάσεις από
επιχειρηματικά συμφέροντα ως
προς τον σχηματισμό της νέας
κυβέρνησης. Ξέρετε, σε στιλ
συμβουλής προς τον πρωθυ-
πουργό. Όπως έμαθα, υπήρχε
στέλεχος που ήταν υπουργός
στη θητεία 2019-2023 αλλά δεν
ήταν στο πλάνο να υπουργοποι-
ηθεί και εντέλει έγινε υπουρ-
γός. Επίσης, υπήρξε αρνητική
εισήγηση κάποιων για πρώην
υφυπουργό της κυβέρνησης, η
οποία εντέλει δεν μπήκε στο νέο
υπουργικό συμβούλιο. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Ν
α ξέρετε πάντως ότι το ζήτημα της προσφυγής στο εκλογοδικείο για το ζήτημα της
υποκρυπτόμενης ηγεσίας του κόμματος Σπαρτιάτες είναι στο μυαλό των συνεργατών
του πρωθυπουργού. Μάλιστα, πρόσωπο με το οποίο μίλησα μού είπε ότι «θα το εξετά-

σουμε άμεσα». Στην ερώτησή μου αν αυτό μπορεί να σημαίνει και νέες εκλογές, μου απάντησε
«όχι». Κάποιοι στον στενό κύκλο Μητσοτάκη θεωρούν ότι το σήκωμα του γαντιού προς τους
ακροδεξιούς των Σπαρτιατών θα δώσει αίγλη στην κυβέρνηση της ΝΔ, ότι είναι η μόνη δύναμη
που τα έβαλε με τους ακροδεξιούς. Θα έχουμε νέα το επόμενο διάστημα. Ίσως και σήμερα…
Πάντως, σε κοινοβουλευτικό επίπεδο έχει ήδη αποφασιστεί από τη «γαλάζια» πτέρυγα να μην
επιτραπεί στο κόμμα των Σπαρτιατών να αποκτήσει αντιπρόεδρο, ακολουθώντας τη μέθοδο
που είχε εφαρμοστεί πριν από λίγα χρόνια με τη Χρυσή Αυγή. Σε μια προσπάθεια να απομονω-
θεί το κόμμα, ο αρχηγός του οποίου δημοσίως δήλωσε πως εξελέγη με τη βοήθεια του ακρο-
δεξιού μορφώματος, του πρωτόδικα καταδικασμένου για διεύθυνση εγκληματικής οργάνω-
σης Ηλία Κασιδιάρη, ακόμη είναι άγνωστο αν τη στρατηγική απομόνωσης θα υιοθετήσουν και
τα υπόλοιπα κόμματα του δημοκρατικού τόξου προκειμένου οι Σπαρτιάτες να μην καταφέρουν
να συγκεντρώσουν 75 θετικές ψήφους και τελικά να χάσουν το συγκεκριμένο αξίωμα.

Μπλόκο και για την
αντιπροεδρία της Βουλής



Σ
την καταγγελία ότι ομάδα εθνικιστών απαί-
τησε και πέτυχε τη διαγραφή της από τους
Σπαρτιάτες περίπου δέκα ημέρες πριν από

τις εκλογές της 25ης Ιουνίου προχώρησε η υπο-
ψήφια του νεοεισελθέντος κόμματος στη Βουλή,
Δομνίκη Παπαδοπούλου, υποστηρίζοντας ότι
δέχθηκε μηνύματα ότι θα τη σκοτώσουν. «Δέχθη-
κε το κόμμα επιθέσεις από ακραίους ακροδεξι-
ούς που αυτοαποκαλούνται “Αγνοί Εθνικιστές”,
έπαιρναν τηλέφωνο στα γραφεία και λέγανε “βίζι-
τα” και “πόρνη”», είπε αρχικά στον ΑΝΤ1 η Δομνί-
κη Παπαδοπούλου, η οποία έχει τηλεοπτικό πα-
ρελθόν με παρουσίες από το «GNTM» και το «X-
Factor» μέχρι τα «Παρατράγουδα» της Αννίτας
Πάνια.

Κατά την ίδια, «υπήρξε τηλεφωνική παρέμβα-
ση» της ομάδας αυτής στους Σπαρτιάτες για την
απομάκρυνσή της από τα ψηφοδέλτια, προσθέ-
τοντας ότι «εμένα μου έστελναν κάτι μηνύματα ότι
θα με σκοτώσουν, θα με δείρουν αν με συναντή-
σουν, θα με κάνουν “πρόβατο” από το ξύλο». Αν
είναι αλήθεια αυτά που λέει, μιλάμε για πολύ δη-
μοκρατικό κόμμα… 
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Και δεν το λέμε εμείς. Το λέει ο βουλευτής Επι-
κρατείας του ΣΥΡΙΖΑ Ευάγγελος
Αποστολάκης, ο οποίος ερωτη-
θείς σχετικά σε πρωινή εκπομ-
πή του ΣΚΑΪ απάντησε: «Εκτι-
μώ ότι είναι μια καλή κυβέρνη-
ση, οι καλύτερες επιλογές που
μπορεί να γίνονται, γίνονται για το
καλό της χώρας. Βέβαια κάθε κυβέρ-
νηση κρίνεται από το αποτέλεσμα, ελπίζω και
εκτιμώ ότι θα πάει καλά». Ο βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ εξέπληξε τόσο τους παρουσιαστές της εκ-
πομπής που αναγκάστηκαν να τον ξαναρωτή-
σουν, πιστεύοντας ότι δεν άκουσαν καλά. 

Δεν είναι τόσο κακή 
η κυβέρνηση

Fake η φωτογραφία 
με τους πανηγυρισμούς
από τη φυλακή 
Μην τσιμπάτε με ό,τι βλέπετε στο διαδίκτυο. Τα
fake news έχουν γίνει μάστιγα πλέον. Η Γενική
Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής του
υπουργείου Προστασίας του Πολίτη εξέδωσε
ανακοίνωση σχετικά με τη φωτογραφία του φυ-
λακισμένου Ηλία Κασιδιάρη, που αναρτήθηκε
στο Twitter, όπου εμφανίζεται να πανηγυρίζει
για την είσοδο
του κόμματος
Σ π α ρ τ ι ά τ ε ς
στη Βουλή,
φορώντας μια
μπλούζα με
τον λογότυπο
του κόμματος και με τη λεζάντα «Νενικήκα-
μεν». Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση: «Η φω-
τογραφία, που εμπεριέχεται στη συγκεκριμένη
ανάρτηση και διακινείται, είναι προϊόν μοντάζ,
αφενός μεν διότι δεν επιτρέπεται η χρήση κινη-
τού τηλεφώνου, ούτε από κρατούμενο ούτε από
υπάλληλο, όπως ορίζει ο Σωφρονιστικός Κώδι-
κας, αφετέρου γιατί ο χώρος που απεικονίζεται
δεν αποτελεί χώρο του Σωφρονιστικού Κατα-
στήματος Δομοκού».

«Μαλλιοτραβήγματα» μεταξύ των αρχηγών των μικρό-
τερων δεξιών και ακροδεξιών κομμάτων προβλέπει
πολύπειρος «γαλάζιος» κοινοβουλευτικός με πολύ
μακρά κοινοβουλευτική θητεία. Όπως μου έλεγε, «το
τι έχει να γίνει μεταξύ του Κυριάκου Βελόπουλου (Ελ-
ληνική Λύση), του Βασίλη Στίγκα (Σπαρτιάτες) και του
Δημήτρη Νατσιού (Νίκη) δεν μπορεί να το βάλει αν-
θρώπου νους». Η εξήγηση, απλή. Και οι τρεις αρχηγοί
θεωρούν ευνοϊκή τη συγκυρία για την ενδυνάμωση του
εθνικοπατριωτικού μετώπου (ελλείψει ουσιαστικού
αντίβαρου από την αντίπερα όχθη, πλην ΚΚΕ) και θα
δώσουν τη μάχη των μαχών για την πρωτοκαθεδρία
στον χώρο. Ο κ. Βελόπουλος, βέβαια, μπαίνει με ένα
πλεονέκτημα, ότι διαθέτει κοινοβουλευτική εμπειρία.
Τώρα, αν θα του βγει σε καλό ή όχι, θα δείξει.

Διακινούσαν χαρτιά 
για… νομίσματα 
Απίστευτες αποκαλύψεις για τον ΣΥΡΙΖΑ. Όπως
καταγγέλλει το πρώην στέλεχος του κόμματος
Άγης Τάτσης, στο κόμμα του Αλέξη Τσίπρα
γινόντουσαν συζητήσεις μεταξύ
στελεχών για ανταλλακτικά νο-
μίσματα. Όπως είπε μιλώντας
στην τηλεόραση του Kontra, σε
κάποιες από τις νομαρχιακές
του κόμματος της αξιωματικής
αντιπολίτευσης διακινούνταν τέ-
τοιου είδους χαρτιά περί ανταλλακτι-
κών νομισμάτων. Όπως ο Βαρουφάκης με τις «Δή-
μητρες», δηλαδή… Υπενθυμίζεται ότι ο Άγης Τά-
τσης είχε ανακοινώσει την απόφασή του να απο-
χωρήσει από το κόμμα με ανάρτησή του στον προ-
σωπικό του λογαριασμό στο Facebook, λίγες ώρες
μετά τη νέα εκλογική ήττα του ΣΥΡΙΖΑ. 

Με κορονοϊό 
η Αγαπηδάκη 
H Ειρήνη Αγαπηδάκη δεν
μπόρεσε να ορκιστεί υφυ-
πουργός Υγείας, καθώς
κόλλησε Covid. Το ανακοίνω-
σε μόνη της, κάνοντας και το απα-
ραίτητο χιούμορ. «Τρία χρόνια δεν κόλλησα
Covid και τα κατάφερα τώρα. Μπράβο Φαί-
δων! Θα περάσει κι αυτό και θα συνεχίσουμε
τη δουλειά μας με αφοσίωση, όπως πάντα.
Είναι σπουδαία η τιμή που μου έκανε ο πρω-
θυπουργός και θα κάνω ό,τι είναι ανθρωπί-
νως δυνατό για να δικαιώσω την επιλογή του.
Σας ευχαριστώ όλους για τις όμορφες ευχές
και τη στήριξη, μου δίνουν δύναμη». 

Κάτι περίεργο
συμβαίνει με
τους Σπαρτιάτες 
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Οι σκέψεις του Τσίπρα 
για την επόμενη ημέρα

Εκείνο το «ένας ιστορικός κύκλος έκλεισε» που είπε ο
Αλέξης Τσίπρας στην πρώτη και μοναδική
μέχρι σήμερα δήλωσή του μετά το αποτέ-
λεσμα της δεύτερης κάλπης κρατήστε
το. Πιθανότατα θα χρειαστεί για την ώρα
που θα εισηγείται στην Πολιτική Γραμ-
ματεία του κόμματος. Κανείς μέχρι σή-
μερα δεν γνωρίζει τις προθέσεις του, πέ-
ρα από το γεγονός πως δεν πρόκειται να δη-
λώσει παραίτηση, ο κόσμος να γυρίσει ανάποδα, πολλοί όμως
είναι εκείνοι που εικάζουν. Και μέσα στις… εικασίες τους
υπάρχει και το ενδεχόμενο η εισήγηση του Τσίπρα να είναι η
διάλυση και η επανίδρυση του κόμματος. 

LOCK

Έδωσε γραμμή 
ο εκδότης
«Διώξε τα βαρίδια» είναι η εισήγηση που έκανε
μέσω αρθρογραφίας ο εκδότης της φιλικής στον
ΣΥΡΙΖΑ εφημερίδας προς τον Αλέξη Τσίπρα,
ενόψει των αποφάσεων για το μέλλον του ίδιου
και του κόμματος. Το πρόβλημα σύμφωνα με
τον ίδιο είναι όσοι μιλούσαν για «ΠΑΣΟΚοποί-
ηση» και «δεξιά στροφή του κόμματος», ενώ τα
χώνει και στον Ευκλείδη Τσακαλώτο που φαίνε-
ται ότι θα αποτελέσει αποδιοπομπαίο τράγο για
την ηγετική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ. 
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Το μήνυμα του Μητσοτάκη προς τους υπουργούς της νέας κυβέρνησης για σκληρή δου-
λειά… ελήφθη. Ο Δημήτρης Παπαστεργίου, αντιλαμβανόμενος την επιτυχημένη παρακατα-
θήκη που του άφησε ο Κυριάκος Πιερρακάκης στο υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης,
δεν θέλησε να αφήσει ούτε μία μέρα χαμένη και έπεσε με τα μούτρα στη δουλειά, πριν ακό-
μα αναλάβει επίσημα καθήκοντα από τον προκάτοχό του. Οι κεραίες μου τον έπιασαν χθες
στις 10.30 το πρωί να βρίσκεται στο υπουργείο και να συγκαλεί σύσκεψη με φορείς και στε-
λέχη για μια πρώτη ενημέρωση, αν και η τελετή παράδοσης-παραλαβής είχε οριστεί για το
απόγευμα. Με το που τέλειωσε η σύσκεψη έφυγε για την ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης
και στη συνέχεια ξανά πίσω για να παραλάβει το υπουργείο. Το τρέξιμο άρχισε…

Παρέδωσε την έδρα του 
ο Πνευματικός 
Έκανε αυτό για το οποίο είχε δε-
σμευθεί. Παρέδωσε την έδρα
του στη Νέα Δημοκρατία ο
Σπύρος Πνευματικός, ο οποίος
είχε τεθεί εκτός εκλογικού
αγώνα για δηλώσεις που είχε κά-
νει σχετικά με την αντιμετώπιση ασθενών με
καρκίνο που βρίσκονται σε τελικό στάδιο.

Να σας πω την αλήθεια, δεν το
γνώριζα, αλλά ο νέος υπουρ-
γός Δικαιοσύνης, ο κ. Γιώργος
Φλωρίδης, είναι θείος της
Φαίης Σκορδά, της γνωστής
παρουσιάστριας. Δεν γνωρίζω
αν είναι από το σόι του μπαμπά
της ή της μαμάς της, αλλά η

ίδια η Φαίη είχε αποκαλύψει παλαι-
ότερα ότι ήταν θείος της… 

Πολάκης κατά Μπίστη

Αυτοί θα σφαχτούν μόνοι τους, να το
ξέρετε… Άρχισαν ήδη, δηλαδή. Κρατάει
χρόνια αυτή η κολόνια στον ΣΥΡΙΖΑ. Ο Νί-
κος Μπίστης επιχείρησε με μια ανάρτησή
του να κάνει «ενέσεις ηθικού» στους Συ-
ριζαίους, αλλά τον προσγείωσε αμέσως ο
Παύλος Πολάκης που του ζήτησε να ανα-
λάβει την ευθύνη για τη γραμμή του κόμ-
ματος σε σχέση με την απλή αναλογική…
Να σας πω την αλήθεια, δεν καταλαβαίνω
και πολλά από τα όσα γράφουν οι σύντρο-
φοι, παρά μόνον ότι έχουν μια διάθεση να
ξεκαθαρίσουν λογαριασμούς… 
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Ο ύμνος της Νίκης 
Κάθε μέρα μαθαίνω και κάτι καινούργιο. Το κόμμα Νί-

κη έχει και δικό του ύμνο, με τίτλο «Ψυχή μου, μη λυγί-
ζεις» που αποτελεί ευγενική παραχώρηση του γνωστού
συνθέτη Σταμάτη Σπανουδάκη, όπως
αναφέρεται, μεταξύ άλλων,
στην ιστοσελίδα του κόμμα-
τος: «Με περισσή ευγέ-
νεια ο κ. Σπανουδάκης
παραχώρησε αφιλοκερ-
δώς στη Νίκη τη χρήση
του “Ψυχή μου, μη λυγί-
ζεις”, ως επίσημο ύμνο της
Νίκης. Είμαστε ευγνώμονες
τόσο για τη χρήση του τεχνουργήμα-
τός του όσο και για τη συνολική στάση ζωής του που δίνει
φωτεινό παράδειγμα, παρηγοριά και θάρρος στον ελληνι-
κό λαό. Ευχαριστούμε!». Τι άλλο θα ζήσουμε σε αυτό τον
τόπο; 

Τα γέλια Μητσοτάκη με Χρυσοχοΐδη
Στα ευτράπελα της χθε-
σινής ορκωμοσίας και η

βιασύνη του Χρυσοχοΐδη
να φύγει από το Προεδρι-

κό Μέγαρο… O νέος
υπουργός Υγείας, αφού
υπέγραψε το βιβλίο της

νέας κυβέρνησης, χαιρέ-
τησε την Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας και αγκάλιασε

τον πρωθυπουργό. Στη συ-
νέχεια, βιαστικός, αποχώ-

ρησε από το Προεδρικό
Μέγαρο. Ο κ. Μητσοτάκης
σχολίασε γελώντας προς
τους φωτογράφους «βιά-
ζεται να πιάσει δουλειά».

Μην ανησυχείτε 
για την Πόπη

Επειδή οι φήμες αναμένεται λίαν συν-
τόμως να πάρουν σάρκα και οστά, οπότε
η Πόπη Τσαπανίδου «θα χαιρετήσει»
από τη θέση της εκπροσώπου Τύπου, εί-
ναι αρκετοί που γράφουν ότι θα μείνει
άνεργη, αφού δεν έχει εκλεγεί βουλευ-
τής. Ότι, δηλαδή, θα δυσκολευθεί να
επιστρέψει στη δημοσιογραφία. Μην
ανησυχείτε. Η Πόπη έχει καλούς φίλους
και εκδότες που αμέσως θα της βρουν
μια θέση καλοπληρωμένη, έστω και σε
κάποιο site. 

Έπιασε δουλειά πριν ακόμη αναλάβει…

Σας έχω δύο καλές πληροφορίες για τα ορφανά της ΧΑ. Ο πρώην αρχηγός της Χρυσής Αυγής
και μέντορας του Κασιδιάρη, ο Νίκος Μιχαλολιάκος, είναι έξαλλος με τον Ηλία και το κόμμα
Σπαρτιάτες. Ο Μιχαλολιάκος, που βρίσκεται σε κέντρο αποκατάστασης λόγω κάποιων προβλημά-
των, λέει τα χειρότερα για το πρώην πρωτοπαλίκαρό του. Η δεύτερη πληροφορία που έχω είναι ότι
στις 24 Φεβρουαρίου 2024 ο Κασιδιάρης θα μπορέσει να θέσει αίτημα για υπό όρους αποφυλάκι-
σή του. Αν τα καταφέρει, προφανώς θα εμπλακεί στο γραφείο Τύπου του κόμματος… Καταλάβατε
πού πάει η δουλειά;

Ποιος είναι
έξαλλος με 

τον Κασιδιάρη;

Μία εικόνα, χίλιες λέξεις…

Είναι ίσως η πιο συγκινητική στιγμή
για τον ίδιο τον Κυριάκο Μητσοτάκη
την ώρα που επιστρέφει νικητής στο

Μέγαρο Μαξίμου. Σταματά στην κεντρική
είσοδο και δέχεται ένα πολύ δυνατό χει-

ροκρότημα από τους συνεργάτες και την οικογένειά
του.  Αυτό το καρέ το αποτύπωσε ο φωτογράφος του
πρωθυπουργού και αποτελεί μια στιγμή ιστορικής και
προσωπικής δικαίωσης για τον ίδιο τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη που κατάφερε να τερματίσει πρώτος σε τρεις
συνεχόμενες κάλπες και να είναι κυρίαρχος στην πο-
λιτική σκακιέρα.
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Συνέδριο πατ κιουτ

Π
ώς το έλεγε παλιά η διαφήμιση; Ψεκάστε,
σκουπίστε, τελειώσατε! Κάπως έτσι φαί-
νεται ότι ονειρεύονται στην Κουμουνδού-

ρου τις εσωκομματικές διαδικασίες... επιβεβαί-
ωσης της ηγεσίας. Σαν τον πρόεδρο Αλέξη κα-
νείς! Ό,τι και να κάνουν όμως, ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι στην... παράταση, που έλεγε η Άννα
Διαμαντοπούλου. Κινδυνεύει ανά πάσα στιγμή
από τον «ξαφνικό θάνατο».

Σε κάθε περίπτωση, έπειτα από μια τετραετία που
άφησαν αναξιοποίητη για την περίφημη και πο-
λυσυζητημένη μετεξέλιξη του κόμματος, οι άν-
θρωποι του προέδρου σκέφτονται να ξεκινήσουν
τα προκαταρκτικά για το συνέδριο και την εκλογή
του αρχηγού μέσα στην τούρλα του καλοκαιριού.
Με την ελπίδα ότι θα προκαταλάβουν έτσι τις εξε-
λίξεις, καθώς κανείς δεν θα έχει χρόνο να ετοιμά-

σει μια σοβαρή υποψηφιότητα
απέναντί του.

Το πρόβλημα με αυτή την επι-
λογή είναι ότι μπορεί να αποδυ-
ναμώσει ακόμη περισσότερο
τον Αλέξη Τσίπρα. Αν απαξιω-
θούν οι διαδικασίες για την
ανάδειξη ηγεσίας, μπορεί να
έχουμε επανάληψη του γνω-
στού φαινομένου που είδαμε το
2004. Τότε ο Γιώργος Παπαν-

δρέου έστησε κάλπες για να εκλεγεί από τη βάση,
ανακοινώθηκε ότι ψήφισαν 1 εκατ. πολίτες και
έπειτα από λίγες εβδομάδες γνώρισε τη συντριβή
από τον Κώστα Καραμανλή.

Ο κίνδυνος εγκλωβισμού της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης σε ένα καθοδικό σπιράλ, όπως εκείνο
που οδήγησε το ΠΑΣΟΚ την προηγούμενη δεκαε-
τία από το 44% στο 4%, είναι πλέον περισσότερο
εμφανής από ποτέ. Ειδικά όσο στο περιβάλλον
του προέδρου του κόμματος αρνούνται πεισματι-
κά να αναλύσουν το διπλό εκλογικό αποτέλεσμα.
Και το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι να προστα-
τεύσουν την καρέκλα του.

Έγκυροι πολιτικοί παρατηρητές και γνώστες των
παρασκηνίων της Αριστεράς δεν κρύβουν την
απογοήτευσή τους από αυτή την κατάσταση.

«Έχουμε ξεχάσει τα κινήματα και τις ανοιχτές
διαδικασίες, γίναμε άθροισμα διαμαρτυριών και
καλοπληρωμένων στελεχών», επισήμανε στη
στήλη ιστορικό στέλεχος του χώρου. Και η αλή-
θεια είναι ότι οι επιτελείς του αρχηγού δείχνουν

να είναι αποκομμένοι από την κοινωνία. Ορι-
σμένοι, ακόμη και μετά την εκλογική συν-
τριβή, επιμένουν ότι ο κόσμος τούς ζητού-
σε να διώξουν την κυβέρνηση Μητσοτάκη.
Την κυβέρνηση του κόμματος που κέρδισε
τις εκλογές με ποσοστό άνω του 40%! Προ-
κύπτει έτσι το ερώτημα: Με ποιους μιλάνε;
Από πού παίρνουν κλίμα; Από την κοινωνία
πάντως όχι. 

«Ευτυχώς που ιδρύθηκε υπουργείο Οικο-
γένειας με επικεφαλής άγαμη άτεκνη για να
αρχίσουμε να γεννάμε». Καλά -δεν νιώθετε-

δεν ντρέπεστε, κύριε Τζήμερε; Ξέρετε πόσοι

άγαμοι και άτεκνοι έχουν δώσει τη ζωή τους

για να γεννηθούμε όλοι εμείς; Στα πεδία των

μαχών και στην καθημερινότητα ανά τους αι-

ώνες εκατομμύρια άνθρωποι που πέρασαν

από αυτήν τη γη έγιναν θυσία για να μπορούμε

εμείς να υπάρχουμε. Παιδί, κύριε Τζήμερε,

δεν έχει μόνο όποιος γέννησε ένα. 

Παιδιά έχει όποιος αγωνίζεται για

να γίνει αυτός ο κόσμος καλύ-

τερος. Όποιος, αντί να γράφει

βλακείες και να σπέρνει φθό-

νο και μίσος στο διαδίκτυο,

αγωνίζεται προσφέροντας τον

χρόνο του στα κοινά. Τώρα, αν

δεν σας αρέσει η κυρία Ζαχα-

ράκη, ξιδάκι, κύριε Τζήμερε.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Πρόεδρε, μήπως να κάνουμε την Κουμουνδούρου Airbnb (κλεμμένο από Διαδίκτυο, αλλά καλό) 

Καλημέρα σας, κύριε Τζήμερε!

� «Πριν από το τέλος του χρόνου και πάντως όχι πριν από τις

αυτοδιοικητικές εκλογές θα πρέπει να διεξαχθεί το “ανα-

γκαίο” Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ, που θα οδηγήσει σε αποφάσεις

πριν από τις ευρωεκλογές». Η δήλωση ανήκει στον Δημήτρη

Βίτσα, ο οποίος ξεκαθάρισε πως θα αντιδράσει σε ένα συνέ-

δριο… πατ κιουτ. «Θα είναι ένα συνέδριο πρόχειρο ή, αν θέλετε,

θα είναι ένα συνέδριο επιβολής των διαθέσεων της ηγεσίας»,

τόνισε ο πρώην υπουργός. 

••••••••••••

� Σύγκρουση «κορυφής» στον ΣΥΡΙΖΑ: Παύλος Πολά-

κης εναντίον Νίκου Μπίστη. Ο αψύς Κρητικός τα

έβαλε με τον τελευταίο με αφορμή την άποψή του πως πριν

από μερικά χρόνια η Αριστερά θα πανηγύριζε για ένα δι-

ψήφιο ποσοστό. «Σωστά τα λες, για αυτό ανάλαβε πρώτος

την ευθύνη για τη συγκεκριμένη γραμμή της κυβέρνησης

των προοδευτικών δυνάμεων με την απλή αναλογική που

υπήρξες φανατικός υποστηρικτής», του απάντησε ο Πολά-

κης. Μάλλον, όπως γράφαμε χθες, κάποιοι στον ΣΥΡΙΖΑ

θέλουν να μείνουν μόνοι. 

••••••••••••

� Ευάγγελος Αποστολάκης: «Η νέα κυβέρνηση είναι καλή. Ελ-

πίζω ότι θα τα πάει καλά». Άκης Παυλόπουλος: «Ο ΣΥΡΙΖΑ

λέει άλλα». Ευάγγελος Αποστολάκης: «Εγώ δεν έχω κομματικές πα-

ρωπίδες». Ο διάλογος είναι από το χθεσινό πρωινό του ΣΚΑΪ. Στο

οποίο ο πρώην ναύαρχος και βουλευτής πλέον του ΣΥΡΙΖΑ είπε ακό-

μη ότι «ο Αλέξης Τσίπρας δεν αμφισβητείται προς το παρόν». Ουπς! 

••••••••••••

� Ωραιότατη η περιγραφή που ακολουθεί από τον χρήστη

@nesgrego: «Είμαστε #ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ λένε οι μεν, είμαστε

Μακεδόνες απαντάει ο #Βελόπουλος. Σε νέα φάση περνάει ο

Πελοποννησιακός Πόλεμος. Σε ετοιμότητα δηλώνει ο στρατη-

γός #Μπιμπίλας εν αναμονή της ορκωμοσίας του. Οι βουλευτές

της #ΝΙΚΗΣ ψάλλουν Τη Υπερμάχω Στρατηγώ στο Άγιο Όρος.

Καλά θα πάει αυτό». Μακάρι…



Μια ομολογουμένως πολυπληθής αλλά επιλεγ-
μένη στη συντριπτική της πλειονότητα -με βά-
ση τον αυστηρό κώδικα αποτελεσματικότητας

και συνέπειας του Κυριάκου Μητσοτάκη και όχι την
υπηρέτηση ισορροπιών- κυβέρνηση ανέλαβε από

χθες τα βαριά καθήκοντα της ολο-
κλήρωσης του μεταρρυθμιστικού
έργου που ξεκίνησε την πρώτη τε-
τραετία, αλλά λόγω των αλλεπάλλη-
λων κρίσεων δεν κατόρθωσε να
υλοποιήσει.

Η σημαντικά αυξημένη παρουσία
γυναικών και κυρίως ο χαμηλός ηλι-
κιακός μέσος όρος, με εμφατική την
ανάληψη υπουργικών καθηκόντων
από εκπροσώπους της λεγόμενης

γενιάς των 40άρηδων, αλλά και η αναβάθμιση στην ιε-
ραρχία στελεχών που την προηγούμενη τετραετία έκα-
ναν έργο και πέτυχαν στους τομείς ευθύνης τους επι-
βεβαιώνουν την πολιτική φιλοσοφία του πρωθυπουρ-
γού για επιβράβευση των ικανών, ευκαιρίες στις νεότε-
ρες γενιές αλλά και ταυτόχρονη αξιοποίηση της συσ-
σωρευμένης εμπειρίας στα κρίσιμα χαρτοφυλάκια.

«Τα βαριά χαρτοφυλάκια και οι μεταρρυθμίσεις που
πρέπει να γίνουν διαλέγουν υπουργό και όχι το αντί-
στροφο», είναι το μότο του Μεγάρου Μαξίμου, τη νέα
ομάδα κρούσης του οποίου, επίσης, επέλεξε ο κ. Μη-
τσοτάκης με βάση την αποτελεσματικότητα, την πίστη
στο μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα της ΝΔ και τη συνέ-
πεια λόγων και έργων.

Δύναμη κρούσης το νέο υπουργικό
Παρότι άπαντες αναγνωρίζουν ότι μετά τις αλλε-

πάλληλες δραματικές ήττες του ΣΥΡΙΖΑ και την αδυ-
ναμία του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να διεκδικήσει με αξιώσεις,
μέχρι στιγμής τουλάχιστον, την κυριαρχία στον χώρο
της Κεντροαριστεράς, το πολιτικό τοπίο είναι καθαρό
για τη νέα κυβέρνηση, ουδείς στο επιτελείο του κ. Μη-
τσοτάκη παραγνωρίζει δύο παραμέτρους: 
� Πρώτον, το γεγονός ότι η νέα Βουλή είναι οκτακομ-
ματική, με αυξημένη την παρουσία ακροδεξιών κομ-
μάτων, με ό,τι μπορεί να σημαίνει αυτό για τις πιθανές
αντιστάσεις στην υλοποίηση κρίσιμων και δύσκολων
μεταρρυθμίσεων, και, δεύτερον, ότι τον Μάιο του 2024
θα διεξαχθούν οι ευρωεκλογές, οπότε το προεκλογικό
κλίμα μοιραία θα πολωθεί ξανά.
� Ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης έχει πλήρη αντίληψη ότι δεν
υπάρχει ούτε μέρα για χάσιμο και ότι πρέπει να υπάρ-
ξει εμπροσθοβαρής διακυβέρνηση. Με άλλα λόγια, να
περάσουν στον ταχύτερο δυνατό χρόνο όλα τα δύσκο-
λα και κρίσιμα νομοσχέδια από τη Βουλή.

Δεν είναι τυχαίο ότι οι συνεργάτες του πρωθυπουρ-
γού χαρακτηρίζουν το νέο υπουργικό ως «δύναμη
κρούσης» για την επίτευξη τομών και μεταρρυθμιστι-
κών στόχων, έτοιμη για σκληρή δουλειά και αποφασι-
σμένη να συγκρουστεί μέχρι τέλους με παθογένειες,
συνδικαλιστικά και άλλα συμφέροντα.

Υπό αυτή την οπτική η επιλογή του νέου «τσάρου»
της οικονομίας ήταν περίπου αναμενόμενη, αφού
ακρογωνιαίος λίθος της δεύτερης τετραετίας για να
περάσει η χώρα στη νέα εποχή παραμένει η οικονο-
μία, με τον Κωστή Χατζηδάκη να έχει αποδείξει στη
μακρά πολιτική του διαδρομή ότι είναι ο άνθρωπος
των δύσκολων αποστολών και των μεγάλων μεταρ-
ρυθμίσεων και δομικών αλλαγών που απαιτούνται.

Ο κ. Χατζηδάκης αλλά και ο αναπληρωτής υπουργός
Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, στην ευθύνη του
οποίου περιέρχονται όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία
που θα έχει στη διάθεσή της η χώρα, γνωρίζουν καλά
ότι η οικονομική ανόρθωση περνά μέσα από την ανά-
πτυξη και τις επενδύσεις. Και αυτές με τη σειρά τους
περνούν μέσα από ένα δίκαιο φορολογικό σύστημα, τη
διασφάλιση δημοσιονομικής σταθερότητας, την ανά-
κτηση της επενδυτικής βαθμίδας κ.ά.

Η ομάδα κρούσης του ΥΠΟΙΚ πλαισιώνεται από δύο
ακόμη έμπειρους υφυπουργούς, τον Χάρη Θεοχάρη
και τον Θάνο Πετραλιά, πρώην γενικό γραμματέα Δη-
μοσιονομικής Πολιτικής, συγκροτεί τον πλοηγό της
κυβέρνησης και δηλώνει έτοιμη να ξεκινήσει τη δου-
λειά από σήμερα κιόλας.

Η ίδια πολιτική φιλοσοφία που προέκρινε τους πα-
ραπάνω ίσχυσε, όπως αποδεικνύεται, και για την επι-
λογή του νέου υπουργού Ενέργειας της χώρας. Ο Θό-

δωρος Σκυλακάκης είναι από τα πλέον έμπειρα και
ικανά στελέχη της κυβέρνησης και με τη στήριξη των
δύο τεχνοκρατών υφυπουργών του, της Αλεξάνδρας
Σδούκου και του Νίκου Ταγαρά, εικάζεται βασίμως ότι
θα κερδίσει το στοίχημα των επενδύσεων στις ΑΠΕ,
στην αποθήκευση της ενέργειας και στην αξιοποίηση
των κοιτασμάτων. Τα ζητήματα δηλαδή που θα κρίνουν
τον χρόνο και τον βαθμό εξάρτησης της χώρας από τα
εισαγόμενα ορυκτά καύσιμα.

Κρίσιμο είναι το στοίχημα και για τον νέο υπουργό
Υποδομών Χρήστο Σταϊκούρα, ο οποίος, με τη συσσω-
ρευμένη εμπειρία που συνέλεξε μένοντας για μια ολό-
κληρη τετραετία στο τιμόνι του ΥΠΟΙΚ (και παλαιότε-
ρα), και με τη βοήθεια των δύο υφυπουργών του, της
Χριστίνας Αλεξοπούλου και του Νίκου Ταχιάου, καλεί-
ται να δώσει μάχη με τον χρόνο για την αναβάθμιση,
την ασφαλή και ποιοτική λειτουργία των καίριων υπο-
δομών της χώρας. 
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της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

H ανθρωπογεωγραφία
της νέας κυβέρνησης

Βεβαίως, ανάπτυξη χωρίς γρήγορη απόδοση της δικαιοσύνης δεν
νοείται, οπότε εξαιρετικά σημαντικές προκλήσεις έχει μπροστά
του και ο νέος υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης, υπέρμα-
χος των μεταρρυθμίσεων και του εκσυγχρονισμού της χώρας. Με
υφυπουργό του έναν έμπειρο και διαφανή κοινοβουλευτικό αλλά
και νομικό, τον Γιάννη Μπούγα, θα δώσει τη μάχη με τον χρόνο για
να κερδηθεί και αυτό το στοίχημα. Σημαντικό κομμάτι του κυβερ-
νητικού παζλ αποτελεί ο χώρος της υγείας, με τον νέο υπουργό Μι-
χάλη Χρυσοχοΐδη, συνεπικουρούμενο από την Ειρήνη Αγαπηδάκη
και τον Μάριο Θεμιστοκλέους, να καλείται να δώσει τη μάχη των
μαχών, κόντρα σε παγιωμένα συμφέροντα και αναχρονισμούς, για
να αποκτήσει η χώρα το Εθνικό Σύστημα Υγείας που της αξίζει.  Ο
Άδωνις Γεωργιάδης στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας αλλά
και η Σοφία Ζαχαράκη ως υπουργός στο νεοσύστατο υπουργείο για
την Οικογένεια καλούνται να υπηρετήσουν το μεταρρυθμιστικό
πνεύμα της κυβέρνησης με φιλολαϊκό πρόσημο, ωστόσο και με μια
πολιτική κουλτούρα που θα εκφράζει και τον χώρο του Κέντρου,
στον οποίο έχει πλέον επεκταθεί πολιτικά η ΝΔ.
Και βέβαια ο δημοφιλέστερος υπουργός της προηγούμενης τετρα-
ετίας, ο κ. Πιερρακάκης, καλείται από το νέο του πόστο να προωθή-
σει όλες τις μεταρρυθμίσεις που θα καταστήσουν την Παιδεία αντα-
γωνιστική και ικανή να ανταπεξέλθει στις προκλήσεις της σύγχρο-
νης εποχής. 

Έμφαση σε δικαιοσύνη και υγεία

Τι σηματοδοτούν οι επιλογές του Κυριάκου Μητσοτάκη 

«Τείχος» Βορίδη
απέναντι
στους ακροδεξιούς

Η επιλογή του πρωθυπουργού
να μετακινήσει στο Μέγαρο Μα-
ξίμου τον Μάκη Βορίδη εξέπληξε
αρκετούς. Ο κ. Μητσοτάκης
ωστόσο διείδε από το απόγευμα
της προηγούμενης Κυριακής
ακόμη τα ζητήματα με τα οποία
θα βρεθεί αντιμέτωπη η νέα κυ-
βέρνηση λόγω της παρουσίας
τριών κομμάτων με σκληρά δεξιά
και ακροδεξιά χαρακτηριστικά
στη Βουλή. Οι πληροφορίες μάλι-
στα λένε ότι ο κ. Βορίδης ήταν
από τους πρώτους με τους οποί-
ους επικοινώνησε ο κ. Μητσοτά-
κης προτού ακόμη κάνει τη δή-
λωση νίκης στα γραφεία της ΝΔ
στην Πειραιώς.

«Εγώ στο Μαξίμου, πρόεδρε;»,
φέρεται να αναρωτήθηκε ο κ. Βο-
ρίδης, για να εισπράξει την κατα-
φατική απάντηση του πρωθυ-
πουργού, ο οποίος ανέθεσε έναν
κρίσιμο, ειδικό ρόλο στον νέο
υπουργό Επικρατείας με αρμο-
διότητα το κοινοβουλευτικό και
νομοθετικό έργο. 

Πέραν της σιγουριάς που προ-
καλεί η υψηλή εποπτεία ενός τό-
σο έμπειρου νομικού ματιού στο
νομοθετικό έργο, ο κ. Βορίδης θα
είναι παρών σε όλες σχεδόν τις
συνεδριάσεις της Ολομέλειας,
του κοινοβουλευτικού ελέγχου,
ακόμη και σε συζητήσεις επιπέ-
δου πολιτικών αρχηγών και θα
απαντά αντί του κ. Μητσοτάκη
όπου και όποτε απαιτείται. Θα εί-
ναι δηλαδή αυτός ο οποίος θα
διαχειρίζεται για λογαριασμό της
κυβέρνησης τις όποιες αιτιάσεις
της αντιπολίτευσης, ιδιαιτέρως
δε εκείνες που θα προέρχονται
από την Ελληνική Λύση, τους
Σπαρτιάτες και τη Νίκη! Και ο νο-
ών νοείτω…
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Η οκτάδα… κρούσης του Ανδρουλάκη
Σ

ε ανοδική τροχιά κινείται το ΠΑΣΟΚ
μετά την ανακοίνωση των αποτελε-
σμάτων της κάλπης της 25ης Ιουνίου,

τα οποία σκόρπισαν ικανοποίηση και χαμόγε-
λα στον Νίκο Ανδρουλάκη και την ομάδα του. 

Μέχρι το τέλος της τρέχουσας εβδομάδας ο
κ. Ανδρουλάκης θα προβεί σε ανακοίνωση για
την έδρα που θα κρατήσει, καθώς ήταν υπο-
ψήφιος στον Νότιο Τομέα Αθηνών, στην Α’
Θεσσαλονίκης και στο Ηράκλειο της Κρήτης.
Την ερχόμενη εβδομάδα αναμένεται να ανα-
κοινώσει τη δομή και τις αρμοδιότητες της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ, αλλά
και τα πρόσωπα που θα παίξουν αποφασιστι-
κό ρόλο. Στόχος του, να προβάλει μια εικόνα
εξωστρεφούς, τεκμηριωμένης και αξιόπιστης
αντιπολίτευσης, καθώς μετά τις εκλογές δια-
θέτει μια επαυξημένη, τόσο ποσοτικά όσο και
ποιοτικά, δύναμη 32 βουλευτών.

Σύμφωνα με τα θεσμικά προνόμια που δια-
θέτει θα ορίσει τον γραμματέα της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας, τους δύο κοινοβουλευτι-
κούς εκπροσώπους και τους υπεύθυνους ανά
τομέα, που στη Χαριλάου Τρικούπη αποκα-
λούν «σκιώδεις παρατηρητές του κυβερνητι-
κού έργου». 

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σκοπεύει να υπάρ-
ξει ένας συνδυασμός έμπειρων πολιτικά και
κοινοβουλευτικά στελεχών και νέων προσώ-
πων με φρεσκάδα λόγου και δυνατότητες τεκ-

μηρίωσης. Όπως άλλωστε επισήμανε κατά
την προσέλευσή του προχθές στη Χαριλάου
Τρικούπη: «Όπως είπαμε και προεκλογικά, θα
ασκήσουμε αντιπολίτευση αξιόπιστα, δυναμι-
κά, προοδευτικά, για να έχει πραγματικά αν-
ταγωνιστικό αντίπαλο η Νέα Δημοκρατία».

«Εξωστρέφεια» και «τεκμηριωμένη
παρουσία» οι λέξεις-κλειδί

Στο ΠΑΣΟΚ δεν κρύβουν την πρόθεσή τους
μέσα από τις κοινοβουλευτικές πρωτοβουλίες
που θα αναληφθούν να γίνει πράξη η δέσμευ-
ση του Νίκου Ανδρουλάκη για μια λειτουργία
εντός της Βουλής που αφενός θα ελέγχει τα
πεπραγμένα της κυβέρνησης της ΝΔ, αφετέ-
ρου όμως θα απευθύνεται στην κοινωνία, ανα-
πτύσσοντας μια προοδευτική πολιτική ατζέν-
τα. «Εξωστρέφεια» αλλά και «τεκμηριωμένη
παρουσία» είναι οι λέξεις-κλειδί για τη δράση
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του.

Σε επίπεδο προσώπων είναι σαφές πως η

Χαριλάου Τρικούπη ποντάρει ιδιαίτερα στα
στελέχη που είχαν ήδη κοινοβουλευτικά
αξιώματα, όπως ο Μιχάλης Κατρίνης που εξε-
λέγη βουλευτής Ηλείας και είναι πρώην επι-
κεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του
ΠΑΣΟΚ, ο βουλευτής Αρκαδίας Οδυσσέας
Κωνσταντινόπουλος που ήταν αντιπρόεδρος
της Βουλής και αναμένεται να προταθεί εκ νέ-
ου για αυτή τη θέση και η βουλευτής Λάρισας
Ευαγγελία Λιακούλη που είχε τη θέση της
γραμματέως της Κοινοβουλευτικής Ομάδας. 

Επίσης, στελέχη με επιτυχημένη θητεία
στην προηγούμενη Βουλή αναμένεται να
έχουν κομβικό ρόλο και στην επόμενη, όπως
ο Απόστολος Πάνας που διαχειρίστηκε με
αξιοσημείωτη επιτυχία τα ζητήματα ανάπτυ-
ξης, ο οποίος για μία ακόμη φορά σημείωσε
ένα πολύ καλό για την «πράσινη» παράταξη
αποτέλεσμα στη Χαλκιδική όπου εκλέγεται.
Αλλά και η Νάντια Γιαννακοπούλου που ανέ-
λαβε καθήκοντα κοινοβουλευτικού εκπρο-

σώπου.  Σε αυτά τα στελέχη προστίθενται ο
υπεύθυνος προγράμματος του ΠΑΣΟΚ Πανα-
γιώτης Δουδωνής και ο Δημήτρης Μάντζος
που ήταν προσωπικές επιλογές του Νίκου Αν-
δρουλάκη στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας. 

Επίσης το ΠΑΣΟΚ περιμένει αρκετά από τον
νεοεκλεγέντα βουλευτή Ιωαννίνων και πρώτο
δημοτικό σύμβουλο του αποβιώσαντος δη-
μάρχου Μωυσή Ελισάφ, Ιωάννη Τσίμαρη. 

Προτεραιότητα του Νίκου Ανδρουλάκη
εξακολουθεί να είναι η ανανέωση, η οποία
και επιβραβεύτηκε σε περιοχές όπου το ΠΑ-
ΣΟΚ προσήλθε στη μάχη με νεότερα στελέ-
χη. Όλα τα παραπάνω είναι ενταγμένα στην
ευρύτερη στρατηγική του ΠΑΣΟΚ για τη συ-
νεχή αύξηση της πολιτικής του επιρροής,
ώστε μεσοπρόθεσμα να αναδειχθεί στον κυ-
ρίαρχο αντιπολιτευτικό πόλο. Μια πορεία
που στη Χαριλάου Τρικούπη θεωρούν ότι ήδη
έχει ξεκινήσει και «προχωρά» με σταθερά
βήματα προς τα εμπρός.

Όπως αποδεικνύει ο εκλογικός χάρτης της χώρας, το
ΠΑΣΟΚ κατάφερε να επιτύχει τους δύο βασικούς του
στόχους, αυξάνοντας κατά 50% τη δύναμή του στη διπλή
εκλογική αναμέτρηση Μαΐου και Ιουνίου σε σχέση με
το ποσοστό που είχε συγκεντρώσει το 2019. Ειδικότερα,
το κόμμα ανέβηκε σε ποσοστό 46% σε σχέση με το 2019,
δηλαδή από 8,1% πήγε στο 11,85%. 

«Κανένα άλλο κόμμα δεν έχει καταγράψει τέτοια
άνοδο στα ποσοστά του τα τελευταία χρόνια», αναφέ-
ρουν χαρακτηριστικά συνεργάτες του προέδρου του
ΠΑΣΟΚ. Η μεγάλη επιτυχία καταγράφεται και στη στε-
λέχωση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, η οποία από 22
βουλευτές στην προηγούμενη κοινοβουλευτική περίο-
δο τώρα συγκεντρώνει 32 βουλευτές. 

Εξίσου σημαντικό είναι ότι το ΠΑΣΟΚ σε πολλές
εκλογικές περιφέρειες αναδείχτηκε το δεύτερο κόμ-
μα υπερσκελίζοντας τον ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό διαπιστώθηκε
από τα εκλογικά αποτελέσματα σε τρεις από τους
τέσσερις νομούς της Κρήτης, με τη Δράμα, τη Χαλκι-

δική και άλλες περιφέρειες να ακολουθούν. Μάλιστα
σε άλλες τέσσερις περιφέρειες, στην Αργολίδα, την
Ηλεία, την Αρκαδία και την Καρδίτσα, το ΠΑΣΟΚ-Κί-
νημα Αλλαγής απέχει λίγες ψήφους από τη δεύτερη
θέση.

Βάσει δηλώσεων του κ. Ανδρουλάκη, «το ΠΑΣΟΚ έρ-
χεται για να γίνει το πλειοψηφικό ρεύμα, που θα εκ-
φράσει προοδευτικούς πολίτες», προσπαθώντας να γί-
νει αφενός μια αξιόπιστη, προοδευτική αντιπολίτευση
και αφετέρου μια προοδευτική επιλογή διακυβέρνη-
σης. Μίλησε ακόμη για «ένα πρώτο ισχυρό βήμα έπειτα
από μια διπλή μάχη, μια δύσκολη μάχη» και δήλωσε αι-
σιόδοξος για τους επόμενους στόχους, ιδίως επεν-
δύοντας στα νέα στελέχη, ώστε «το ΠΑΣΟΚ να ξαναγίνει
το κόμμα των νέων».

Μολονότι το ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής εκτόξευσε την

εκλογική του δύναμη σε 10 εκλογικές περιφέρειες, αρ-
κετά στελέχη του εκφράζουν τον προβληματισμό τους
για τα μεγάλα αστικά κέντρα, από τα οποία ανέμεναν
μεγαλύτερα ποσοστά. Είναι χαρακτηριστικό ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ έχει μεν ποσοστό άνω του 20% στους τρεις από
τους τέσσερις νομούς της Κρήτης, αλλά στην Αττική,
στην Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης αλλά και σε Μαγνησία και
Σάμο δεν πιάνει διψήφιο ποσοστό.

Όπως όλα δείχνουν, Αττική και Θεσσαλονίκη στέρη-
σαν τη δυνατότητα από το ΠΑΣΟΚ να εδραιωθεί ως το
πρώτο κόμμα της αντιπολίτευσης, κάτι, όμως, που δεν
τους πτοεί και συνεχίζουν ακάθεκτοι. Το βλέμμα
τους, λοιπόν, έχει στραφεί στις δημοτικές και περιφε-
ρειακές εκλογές του Οκτωβρίου, αλλά κυρίως στις
ευρωεκλογές, ελπίζοντας να γίνει το ΠΑΣΟΚ πρωτα-
γωνιστής της αντιπολίτευσης, κατέχοντας τη δεύτερη
θέση στην πολιτική σκηνή, και να υπέχει ουσιαστικά
θέση κόμματος αξιωματικής αντιπολίτευσης, ξεπερ-
νώντας τον ΣΥΡΙΖΑ.

Οι δύο βασικοί στόχοι

Ποιοι θα 
«κονταροχτυπιούνται» 
στα κοινοβουλευτικά 
έδρανα - Στόχος 
μια τεκμηριωμένη 
παρουσία στη Βουλή

Γράφει
η Ραφαέλα 
Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com
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Σ
τη Χαριλάου Τρικούπη ψάχνουν να
βρουν «αναχώματα» στη θερινή ρα-
στώνη προκειμένου να μη χαθεί το θε-

τικό κλίμα που έχει δημιουργήσει η ενίσχυση
των εκλογικών ποσοστών του ΠΑΣΟΚ και κυ-
ρίως να μην υπάρξει χαλάρωση του κομματι-
κού μηχανισμού.

Μπορεί ακόμη τα χαμόγελα να είναι πλατιά,
καθώς το ΠΑΣΟΚ κατάφερε να συγκρατήσει

και με το παραπάνω τις δυνά-
μεις του, γεγονός που τους δί-
νει το δικαίωμα να μιλούν για
συνειδητή επιλογή του εκλο-
γικού σώματος, αυτό όμως,
σύμφωνα με έμπειρα στελέ-
χη, είναι απλώς ένα πρώτο
καλό βήμα, αλλά ο δρόμος εί-
ναι μεγάλος και δύσβατος. Το

πρώτο πολιτικό crash test για το ΠΑΣΟΚ θα
δοθεί την ερχόμενη εβδομάδα κατά τη διάρ-
κεια των προγραμματικών δηλώσεων, όταν και
θα πάρει το βάπτισμα του πυρός ο Νίκος Αν-
δρουλάκης, καθώς θα είναι η πρώτη του κοι-
νοβουλευτική αναμέτρηση ως αρχηγού του
ΠΑΣΟΚ στη Βουλή. Εκεί θα έχει και μια πρώτη
εικόνα για την Κοινοβουλευτική του Ομάδα
και αναλόγως θα αναλάβει πρωτοβουλίες για
να σχηματίσει τη δική του ομάδα μάχης που θα
σταθεί απέναντι στη ΝΔ. Μέσα στις επόμενες
μέρες θα κληθεί να καλύψει τις θέσεις του εκ-
προσώπου Τύπου και του γραμματέα Οργανω-
τικού, καθώς οι Μάντζος και Δουδωνής εκλέ-
χτηκαν βουλευτές Επικρατείας.

Ενθαρρυντικά είναι και τα στατιστικά στοι-
χεία των εκλογών, όπου το ΠΑΣΟΚ κατάφερε
να ξεπεράσει τον ΣΥΡΙΖΑ σε εννέα νομούς,
παίρνοντας τη δεύτερη θέση πίσω από τη Νέα
Δημοκρατία σε Δράμα, Κιλκίς, Χαλκιδική, Ρέ-
θυμνο, Ηράκλειο, Λασίθι, Δωδεκάνησα, Χίο
και Λέσβο.

Μηνύματα ενότητας 
και ανασυγκρότησης

Πέρα όμως από τη μάχη της καθημερινότη-
τας, το επόμενο μεγάλο πολιτικό στοίχημα
έχει τεθεί για τις αυτοδιοικητικές εκλογές τον
Οκτώβριο. Με φόντο τον σεβασμό στον θεσμό
και την ιδιαιτερότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης, στη Χαριλάου Τρικούπη επιδιώκουν να
δώσουν μια δυναμική στην εν λόγω εκλογική
αναμέτρηση, επικεντρώνοντας κυρίως στις
περιφέρειες και στους μεγάλους δήμους της
χώρας. Μετά την εκλογική συντριβή του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, στη Χαριλάου Τρικούπη γκρεμίζουν κάθε
γέφυρα συνεργασίας με αυτές τις δυνάμεις,
ειδικά στις μεγάλες περιοχές, όπου εκ των
πραγμάτων το εκλογικό αποτέλεσμα έχει αμι-
γώς πολιτικά χαρακτηριστικά.

Αποτελεί όμως και μια πολύ καλή ευκαιρία
για να μετρήσουν και πάλι τις δυνάμεις τους
αλλά και να παραμείνει σε ένταση η λειτουρ-
γία του κομματικού μηχανισμού ενόψει των

ευρωεκλογών τον Ιούνιο του 2024. Αυτό εί-
ναι και το μεγάλο στοίχημα που αρχίζουν να
«χτίζουν» στο ΠΑΣΟΚ μαζί και με τις λίστες
των υποψηφίων. Εκεί θα δοθούν οι «προ-
αγωγικές εξετάσεις» για να μπορέσει το ΠΑ-
ΣΟΚ να διεκδικήσει την αξιωματική αντιπο-
λίτευση από τον ΣΥΡΙΖΑ και να μπει σε τροχιά
εξουσίας.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης από την πλευρά του
επιμένει να κρατά «χαμηλά την μπάλα» και
παρά το πανηγυρικό κλίμα που τείνει να δημι-
ουργηθεί στο εσωτερικό του κόμματος, στέλ-
νει μηνύματα αυτοσυγκράτησης και ενότητας.
Ταυτόχρονα όμως επισημαίνει με νόημα την
ανάγκη για ανανέωση. «Όπως είπαμε και
προεκλογικά, θα ασκήσουμε αντιπολίτευση

αξιόπιστα, δυναμικά, προοδευτικά για να έχει
πραγματικά ανταγωνιστικό αντίπαλο η ΝΔ. Πι-
στεύω ότι το ΠΑΣΟΚ έκανε ένα πρώτο ισχυρό
βήμα έπειτα από μια διπλή μάχη, μια δύσκολη
μάχη. Μπροστά μας είναι μεγάλοι στόχοι και
πιστεύω ότι θα τους πετύχουμε, διότι πέρα
από το ότι αυξήσαμε κατά 50% και την κοινο-
βουλευτική μας δύναμη και τα ποσοστά μας,
έχουμε πάρει -συντριπτικά- αυξημένα ποσο-
στά στις νέες γενιές, κάτι που δεν υπήρχε τα
προηγούμενα χρόνια. Αυτό μας κάνει πολύ
αισιόδοξους για το μέλλον και εκεί θα επεν-
δύσουμε. Το ΠΑΣΟΚ να ξαναγίνει το κόμμα
των νέων».

Ενδεικτικό δε για το ύφος που θα επιλέξει
να κινηθεί το επόμενο διάστημα το ΠΑΣΟΚ εί-
ναι η αναφορά του Δημήτρη Μάντζου, ο οποί-
ος εκτός από τους πλέον στενούς συνομιλητές
του κ. Ανδρουλάκη θα είναι και ένα από τα
στελέχη που θα σηκώσουν μεγάλο αντιπολι-
τευτικό φορτίο στη Βουλή. 

Μάντζος: «Οικοδομούμε ξανά 
μια σύγχρονη Κεντροαριστερά»

Σχολιάζοντας τις πρόσφατες αναφορές του
πρωθυπουργού, είπε με δηκτικό ύφος ότι το
έργο της αντιπολίτευσης δεν πρέπει να γίνεται
«από την ίδια τη ΝΔ, όπως ειπώθηκε αυτοανα-
φορικά από τον κ. Μητσοτάκη προεκλογικά,
αλλά από μια ισχυρή, αξιόπιστη, στιβαρή αλλά
ωφέλιμη για τον τόπο αντιπολίτευση. Αυτό εί-
ναι το μήνυμα και των δύο εκλογών. Και στις
δύο κάλπες αποδοκιμάστηκαν η τοξικότητα, ο
λαϊκισμός, το “όχι σε όλα” και η στείρα αντιπα-
ράθεση. Αυτή είναι η ήττα του ΣΥΡΙΖΑ. Αντιθέ-
τως αυτό που επιδοκιμάστηκε τελικά στο ΠΑ-
ΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής είναι η εποικοδομητική,
γόνιμη αντιπολίτευση. Η αντιπολίτευση που
φέρνει και μια αντιπρόταση στη δημόσια ζωή
του τόπου. Αυτό απαιτεί ο πολίτης».

Ως προς το διακύβευμα της νέας κοινο-
βουλευτικής θητείας, ο Δημήτρης Μάντζος
τόνισε ότι «θα καλύψουμε τα κενά που
αφήνει ο ΣΥΡΙΖΑ με την αναξιόπιστη αντι-
πολίτευση που άσκησε τα προηγούμενα
χρόνια. Είναι ο μόνος δρόμος για να οικοδο-
μήσουμε ξανά μια σύγχρονη Κεντροαριστε-
ρά, η οποία με αρχές και αξίες θα μπορέσει
να πρωταγωνιστήσει ξανά. Διότι αυτά που
είδαμε στις κάλπες, ιδίως μετά τη μετατόπι-
ση του πολιτικού άξονα προς τα δεξιά, υπο-
γραμμίζουν την ανάγκη η Κεντροαριστερά
να γίνει ξανά πρωταγωνίστρια. Όχι όμως με
παλιά υλικά και παλιές ιδέες, ούτε με τοξι-
κότητα και λαϊκισμό».

«Έχουμε μέτωπο με την ακροδεξιά»
Ενδιαφέρον όμως έχει και το πώς το ΠΑΣΟΚ αποτυπώνει την αντίδρασή του απέναντι

στη νέα εμφάνιση της ακροδεξιάς. Είναι εμφανές από τα λεγόμενα του Οδυσσέα Κων-
σταντινόπουλου -εκτός απροόπτου θα είναι και εις εκ των αντιπροέδρων
της Βουλής- ότι η επιχειρηματολογία που θα χρησιμοποιήσει το ΠΑ-
ΣΟΚ δεν θα αφορά μόνο την καταδίκη των ακροδεξιών μορφωμάτων
αλλά θα έχει και περαιτέρω πολιτικές προεκτάσεις κατά πολιτικών
αντιπάλων. «Το ΠΑΣΟΚ μπορεί να μιλάει πολύ καθαρά για αυτό το θέ-
μα, γιατί έχει μέτωπο με την ακροδεξιά. Εμείς ούτε συγκυβερνήσαμε
με ακροδεξιό κόμμα, ούτε πήραμε μετά τους υποψήφιούς του και τους
κάναμε βουλευτές. Δεν αξιοποιήσαμε ακροδεξιά στελέχη του ΛΑΟΣ και του
Τζήμερου, όπως έκανε η ΝΔ», υποστήριξε και πρόσθεσε: «Ο πρόεδρός μας, ο κ. Αν-
δρουλάκης, προεκλογικά ξεκαθάρισε ότι δεν θέλουμε τις ψήφους που θα στήριζαν τη
Χρυσή Αυγή. Γιατί οι πολίτες ξέρουν ότι ο Κασιδιάρης, ο οποίος είναι καταδικασμένος
ως μέλος εγκληματικής οργάνωσης και στηρίζει τους Σπαρτιάτες, είναι φασίστας με
συγκεκριμένο παρελθόν και παρόν. Εμείς δεν θελήσαμε τέτοιες ψήφους. Ήταν ντροπή
για τον προοδευτικό κόσμο όταν βγήκε ο Μπαρμπαρούσης -ένα μέλος της εγκληματι-
κής οργάνωσης- και δήλωσε ότι ψηφίζει ΣΥΡΙΖΑ». 

Ψάχνει «αναχώματα»
στη θερινή ραστώνη 

Ο Ανδρουλάκης θέλει να μην υπάρξει χαλάρωση - Στόχος 
ένα δυναμικό «παρών» στις αυτοδιοικητικές κάλπες

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

ΤΟ ΠΑΣΟΚ 

ΕΝΟΨΕΙ

ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΕΚΛΟΓΩΝ
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Ο υπουργός 
Οικονομικών 
Κωστής 
Χατζηδάκης ανέπτυξε
τους στόχους για την
οικονομία κατά την 
τελετή παράδοσης 
από τον υπηρεσιακό 
υπουργό Οικονομικών
Θεόδωρο 
Πελαγίδη.

Τα ηνία του
υπουργείου

Εθνικής Άμυνας
ανέλαβαν ο νέος
υπουργός Νίκος

Δένδιας και οι νέοι
υφυπουργοί

Γιάννης
Κεφαλογιάννης

και Νίκος
Χαρδαλιάς.

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

Στα χέρια της
Νίκης Κεραμέως

το υπουργείο
Εσωτερικών μετά

την παράδοση από
την υπηρεσιακή

υπουργό Καλλιόπη
Σπανού.

Υπουργείο Εσωτερικών

Παράδοση του
υπουργείου Υπο-
δομών και Μετα-
φορών στον νέο

υπουργό Χρήστο
Σταϊκούρα από τον

υπηρεσιακό
υπουργό Ιωάννη

Γκόλια.

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών

Τα καθήκοντα του
υπουργού

Περιβάλλοντος και
Ενέργειας ανέλαβε

ο Θόδωρος
Σκυλακάκης μετά
την παραλαβή από

τον υπηρεσιακό
υπουργό Παντελή

Κάπρο.

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Ο υπηρεσιακός
υπουργός και
πρέσβης Βασίλης 
Κασκαρέλης
καλωσόρισε τον
νέο υπουργό
Εξωτερικών
Γιώργο 
Γεραπετρίτη στη
καινούργια 
του θέση.

Υπουργείο Εξωτερικών

Το υπουργείο
Παιδείας και
Θρησκευμάτων
υπό την ηγεσία του
νέου υπουργού
Κυριάκου
Πιερρακάκη μετά
την παράδοση από
τον Χρίστο 
Κίττα. 

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
Παράδοση του
υπουργείου Υγείας
από την
υπηρεσιακή
υπουργό
Αναστασία
Κοτανίδου στον
νέο υπουργό
Μιχάλη 
Χρυσοχοΐδη.

Υπουργείο Υγείας

Ο Κώστας Σκρέκας
στη θέση του
υπουργού
Ανάπτυξης μετά
την παράδοση από
την υπηρεσιακή
υπουργό Ελένη
Λουρή.

Υπουργείο Ανάπτυξης

Στα χέρια του
Άδωνι Γεωργιάδη

το υπουργείο
Εργασίας μετά την 
παράδοση από την
υπηρεσιακή
υπουργό 
Πατρίνα
Παπαρρηγοπούλου.

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Η τελετή παράδοσης - παραλαβής των υπουργείων
Κ οντράστ συναισθημάτων στις τελετές παράδοσης - παραλαβής των υπουργείων από τους υπηρεσιακούς στους υπουρ-

γούς της νέας κυβέρνησης Μητσοτάκη. Δεν έλειψαν ούτε η συγκίνηση αλλά ούτε και τα χαμόγελα και οι φιλοφρονήσεις.
Γράφει η Ραφαέλα Παπαγεωργίου
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Η παράδοση του
χαρτοφυλακίου
στον νέο υπουργό
Προστασίας του
Πολίτη Νότη
Μηταράκη από τον
υπηρεσιακό
υπουργό
Χαράλαμπο 
Λαλούση.

Τον χαρτοφύλακα
παρέλαβε και η

νέα υπουργός
Πολιτισμού Λίνα

Μενδώνη από τον
υπηρεσιακό

υπουργό Γιώργο 
Κουμεντάκη.

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Υπουργείο Πολιτισμού

Παράδοση στον
νέο υπουργό

Μετανάστευσης
και Ασύλου

Δημήτρη Καιρίδη
από τον

υπηρεσιακό
υπουργό Δανιήλ

Εσδρά.

Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου

Στο τιμόνι του
υπουργείου

Ναυτιλίας και
Νησιωτικής
Πολιτικής ο

Μιλτιάδης
Βαρβιτσιώτης μετά
την παράδοση από

τον υπηρεσιακό
υπουργό Θεόδωρο

Κλιάρη.

. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Με άρωμα γυναίκας

το υπουργείο
Τουρισμού μετά την

παράδοση από την
υπηρεσιακή

υπουργό Ιωάννα
Δρέττα στη νέα
υπουργό Όλγα

Κεφαλογιάννη και
την υφυπουργό

Έλενα Ράπτη.

Υπουργείο Τουρισμού

Ο Γιώργος 
Φλωρίδης ως νέος
υπουργός
Δικαιοσύνης μετά
την παράδοση από
τον υπηρεσιακό
υπουργό Φίλιππο
Σπυρόπουλο.

Υπουργείο Δικαιοσύνης

Ανάληψη
καθηκόντων από τη
Σοφία Ζαχαράκη ως
υπουργό και τη
Μαρία Κεφάλα ως
υφυπουργό στο
νεοσύστατο
υπουργείο
Κοινωνικής 
Συνοχής και
Οικογένειας.

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Το υπουργείο
Αγροτικής
Ανάπτυξης και
Τροφίμων
παρέλαβε ο νέος
υπουργός
Λευτέρης
Αυγενάκης από τον
υπηρεσιακό
υπουργό 
Γεώργιο Τσακίρη.

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Τη σκυτάλη 
για το υπουργείο
Ψηφιακής
Διακυβέρνησης
παρέλαβε 
ο υπουργός
Δημήτρης
Παπαστεργίου από
τον Σωκράτη
Κάτσικα.

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Το χαρτοφυλάκιο
του υπουργού
Πολιτικής
Προστασίας και
Κλιματικής Κρίσης
ανέλαβε ο νέος
υπουργός Βασίλης
Κικίλιας από τον
υπηρεσιακό
Ευάγγελο 
Τουρνά.

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

Συγκίνηση, φιλοφρονήσεις αλλά και χαμόγελα
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Σ
ηκώνουν τα μανίκια τα νέα μέλη της κυ-
βέρνησης που ορκίστηκαν χθες στο
Προεδρικό Μέγαρο, αναλαμβάνοντας κι

επισήμως τα υπουργικά τους
καθήκοντα. Τα 62 μέλη του
νέου κυβερνητικού σχήμα-
τος, το οποίο είναι και ηλικια-
κά ανανεωμένο καθώς η γε-
νιά των 40άρηδων κατεβάζει
τον μέσο όρο, έδωσαν θρη-
σκευτικό όρκο και μόνον ο
υφυπουργός Εργασίας Πάνος
Τσακλόγλου επέλεξε τον πο-

λιτικό. Τα χαμόγελα και τα πειράγματα περίσ-
σεψαν στο Προεδρικό Μέγαρο, με τον Κυριάκο
Μητσοτάκη να εύχεται καλή αρχή και να παρα-
πέμπει τους υπουργούς στο πρώτο υπουργικό
συμβούλιο που θα γίνει σήμερα.

Το νέο υπουργικό σχήμα έχει έντονο το
άρωμα γυναίκας, αφού το γυναικείο φύλο
αποτελεί το 25%, ήτοι 16 γυναίκες, με τους
υπουργούς να είναι λακωνικοί στις δηλώσεις
τους και να μοιράζονται τις στιγμές με μέλη της
οικογένειάς τους. Ο Κωνσταντίνος Κυρανάκης

είναι ο νεότερος υπουργός του νέου κυβερνη-
τικού σχήματος, αφού από εδώ και πέρα ανα-
λαμβάνει χρέη υφυπουργού Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης. Από την ορκωμοσία απουσίαζε η
αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγα-
πηδάκη, η οποία βρέθηκε θετική στον κορο-
νοϊό.

Η ορκωμοσία πραγματοποιήθηκε παρουσία
μελών των οικογενειών των υπουργών σε κλί-
μα χαράς αλλά και συγκίνησης. Αρκετά ήταν
και τα πηγαδάκια που σχηματίστηκαν πριν αλ-
λά και μετά την τελετή. Από τις πρώτες που
έφτασαν στην αίθουσα διαπιστευτηρίων ήταν η
Όλγα Κεφαλογιάννη. Μπροστά στάθηκαν οι

υπουργοί και από πίσω οι υφυπουργοί. Πάν-
τως, στις πίσω σειρές, στην «οπισθοφυλακή»,
βρέθηκαν οι Μάκης Βορίδης, Γιώργος Γεραπε-
τρίτης, Βασίλης Σπανάκης και Πάνος Τσακλό-
γλου.

Από τα πηγαδάκια που σχηματίστηκαν μετά
την ορκωμοσία, ιδιαίτερα δημοφιλές ήταν
εκείνο των Μάκη Βορίδη και Γιάννη Μπρατά-
κου, οι οποίοι έκατσαν στους καναπέδες πιο
πίσω. Από εκεί πέρασαν σχεδόν όλοι οι υπουρ-
γοί όπως ο Δημήτρης Καιρίδης, ο Νίκος Δέν-
διας, η Νίκη Κεραμέως, ο Νότης Μηταράκης, η
υφυπουργός Εξωτερικών Αλεξάνδρα Παπα-
δοπούλου, ενώ ακολούθησε μετά και ο Μιχά-
λης Χρυσοχοΐδης.

Το νέο σχήμα δίνει μεταρρυθμιστικό «σή-
μα» με αρκετές κεντρογενείς αναφορές,
ενώ οι υπουργοί και υφυπουργοί δήλωσαν
πανέτοιμοι να αναλάβουν τις νέες ευθύνες.
Τους υπουργούς όρκισε ο Αρχιεπίσκοπος
Ιερώνυμος, ενώ αμέσως μετά κατευθύνθη-
καν προς τα αρμόδια υπουργεία τους για την
τελετή παράδοσης - παραλαβής από τους
προκατόχους.

Ορκίστηκαν 
και σηκώνουν μανίκια

Σε θερμό κλίμα, παρουσία των οικογενειών τους, 
η ορκωμοσία των νέων μελών της κυβέρνησης 
- Το έντονο άρωμα γυναίκας και τα πηγαδάκια

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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Σ
την τελετή παράδοσης-παραλαβής, ο
νέος υπουργός Άμυνας Νίκος Δένδιας
έστειλε μήνυμα στην Τουρκία ότι η Ελ-

λάδα επιθυμεί αρμονικές σχέσεις με τις γειτο-
νικές της χώρες, ωστόσο, κρατώντας ξίφος δι-
καίου δεν θα επιτρέψει σε κανέναν να επιβου-
λευθεί την εδαφική μας ακεραιότητα, την κυ-
ριαρχία και τα κυριαρχικά μας δικαιώματα.
Όπως είπε ο Νίκος Δένδιας, «η προάσπιση της

κυριαρχίας και των κυριαρ-
χικών δικαιωμάτων της Ελ-
λάδας συνιστά συνταγματική
υποχρέωση».

Ο κ. Δένδιας ανέφερε ότι
πρόθεση της Αθήνας είναι η

διατήρηση του βελτιωμένου
κλίματος μεταξύ Ελλάδας και
Τουρκίας, όπως αυτό διαμορ-

φώθηκε με τη διπλωματία των σεισμών, το
οποίο θα είναι προς όφελος και των δύο λαών.
Ωστόσο απευθυνόμενος εμμέσως πλην σαφώς
στην τουρκική πλευρά ανέφερε ότι προσδοκά
«να αποφευχθούν κατά το δυνατόν ενέργειες
που θα αλλάξουν αυτό το κλίμα και θα οδηγή-
σουν σε παλινδρόμηση σε καταστάσεις του όχι
πολύ μακρινού παρελθόντος», φέρνοντας στη
μνήμη όλων την ελληνοτουρκική κρίση το κα-
λοκαίρι του ’20, όταν οι Στόλοι των δύο χωρών
ήρθαν αντιμέτωποι στο Νοτιοανατολικό Αιγαίο. 

Σε κάθε περίπτωση, όπως διαβεβαίωσε τον
Νίκο Δένδια ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός
Κωνσταντίνος Φλώρος, οι ελληνικές Ένοπλες
Δυνάμεις είναι πάντα πανέτοιμες, μέρα και
νύχτα, επτά ημέρες την εβδομάδα και 365
ημέρες τον χρόνο, να δώσουν σκληρή απάν-
τηση σε όποιον επιχειρήσει να παραβιάσει
την εθνική μας κυριαρχία και τα κυριαρχικά
μας δικαιώματα. 

Εμπειρία στον αμυντικό τομέα 
Ο νέος υπουργός Άμυνας, εκτός από εξαιρε-

τική εμπειρία σε θέματα εξωτερικής πολιτικής,
γνωρίζει καλά και τον αμυντικό τομέα, καθώς
είχε διατελέσει υπουργός Εθνικής Άμυνας από
τον Νοέμβριο του 2014 έως και τον Ιανουάριο
του 2015.

Τώρα, ο Νίκος Δένδιας θα κληθεί να διαχει-
ριστεί την ενίσχυση του ελληνικού οπλοστασίου
με μια μεγάλη σειρά εξοπλιστικών προγραμμά-
των που ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη, όπως είναι
η ένταξη των νέων φρεγατών Belharra, η ολο-
κλήρωση της παραλαβής των γαλλικών μαχητι-
κών Rafale, η προμήθεια των υπερσύγχρονων
αμερικανικών μαχητικών 5ης γενιάς F-35. 

Παράλληλα, αναλαμβάνει την ηγεσία του
ΥΠΕΘΑ σε μια περίοδο που οι ελληνικές Ένο-
πλες Δυνάμεις έχουν ισχυρές συμμαχίες και
στρατιωτικές συνεργασίες με χώρες όπως είναι
οι ΗΠΑ, η Γαλλία, η Αίγυπτος, το Ισραήλ, η Σαου-
δική Αραβία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

Δύο υφυπουργοί στο Πεντάγωνο
Με τη σύνθεση της κυβέρνησης, στο ελλη-

νικό Πεντάγωνο δημιουργήθηκε μία ακόμη

θέση υφυπουργού. Δίπλα στον Νίκο Χαρδα-
λιά, ο οποίος θα έχει ως βασική αρμοδιότητα
την ανάπτυξη της ελληνικής αμυντικής βιο-
μηχανίας, καθήκοντα ανέλαβε και ο βουλευ-
τής Ρεθύμνου της Νέας Δημοκρατίας Γιάν-
νης Κεφαλογιάννης, ως αρμόδιος για την
αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας των
Ενόπλων Δυνάμεων και τα στρατιωτικά νο-
σοκομεία. Στη θέση του παρέμεινε και ο γε-
νικός γραμματέας του υπουργείου Άμυνας,
Αντώνης Οικονόμου, για ακόμα τέσσερα
χρόνια.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντί-
νος Φλώρος, αφού καλωσόρισε τη νέα πολι-
τική ηγεσία του ΥΠΕΘΑ ανέφερε: «Εκφρά-
ζοντας και τους αρχηγούς των κλάδων εύχο-
μαι κάθε επιτυχία στο έργο που μόλις αναλά-
βατε για το καλό των Ενόπλων Δυνάμεων και
της πατρίδος. Στην εκπλήρωση των καθη-
κόντων σας και της υψηλής σας αποστολή εί-
μαστε δίπλα σας αρωγοί και στυλοβάτες σε
οτιδήποτε απαιτηθεί επ’ ωφελεία του στρα-
τεύματος και της Ελλάδος όπως επιτάσσουν
οι νόμοι, οι διαταγές και τα ψηφίσματα του
κράτους 24 ώρες το 24ωρο, 365 μέρες τον
χρόνο». Στην τελετή παράδοσης-παραλα-
βής, εκτός από τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ, παρόντες
ήταν ο γενικός γραμματέας του ΥΠΕΘΑ Αν-
τώνης Οικονόμου, ο αρχηγός ΓΕΑ, αντιπτέ-
ραρχος Θεμιστοκλής Μπουρολιάς, ο αρχη-
γός ΓΕΣ, αντιστράτηγος Άγγελος Χουδελού-
δης και ο αρχηγός ΓΕΝ, αντιναύαρχος Ιωάν-
νης Δρυμούσης. 

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

«Συνταγματική υποχρέωση 
η προάσπιση των κυριαρχικών
δικαιωμάτων της Ελλάδας»,

δήλωσε ο νέος υπουργός 

ΥΠΟΥΡΓΕIΟ ΕΘΝΙΚHΣ AΜΥΝΑΣ

Ο Δένδιας 
έτριξε τα δόντια
στον Ερντογάν
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Μ
ήνυμα προς την Τουρκία έστει-
λε ο νέος υπουργός Εξωτερι-
κών Γιώργος Γεραπετρίτης κα-

τά τη διάρκεια παραλαβής των καθηκόν-
των του από τον Βασίλη Κασκαρέλη χθες
το μεσημέρι στην κατάμεστη αίθουσα
του υπουργείου Εξωτερικών.

«Έχετε κληθεί να αναλάβετε το υπουρ-
γείο Εξωτερικών σε μια κρίσιμη περίοδο,
είμαι βέβαιος ότι με τις ικανότητές σας
θα προαγάγετε τα συμφέροντά μας και
θα αναβαθμίσετε τον ρόλο της χώρας»,
τόνισε μεταξύ άλλων ο κ. Κασκαρέλης.

«Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Κα-
σκαρέλη για την υποδοχή, είναι ένας
από τους σοφότερους διπλωμάτες που
διαθέτει η χώρα», είπε από την πλευρά
του ο κ. Γεραπετρίτης και πρόσθεσε ότι
«θα χρειαστούμε τις υπηρεσίες του και
στο μέλλον και ελπίζω πάντοτε να υπο-
λογίζω και στις συμβουλές του και τις
ιδέες του».

«Η ελληνική εξωτερική πολιτική ήταν
και θα παραμείνει μια πολιτική αρχών,
μια πολιτική που στηρίζεται στο διεθνές
δίκαιο, εμπνέεται από τις αρχές του Κα-
ταστατικού Χάρτη του Οργανισμού Ηνω-
μένων Εθνών και στοχεύει στην περιφε-
ρειακή συνεργασία και σταθερότητα. Οι
αρχές αυτές που διέπουν τη μεταπολεμι-
κή αρχιτεκτονική του κόσμου σήμερα
βάλλονται πολλαπλώς από τις καταιγιστι-
κές γεωπολιτικές εξελίξεις. Αποτελεί
χρέος μας να υπερασπιζόμαστε καθημε-

ρινά και αδιαπραγμάτευτα την κυριαρχία
και την εθνική μας υπόσταση. Σας διαβε-
βαιώ ότι θα το πράξουμε στο ακέραιο»,
ανέφερε κατά την ομιλία του.

«Στην υπηρεσία της πατρίδας…»
«Θα μου επιτρέψετε σήμερα να μην

επεκταθώ περισσότερο σε θέματα που
έχουν να κάνουν με την εξωτερική πολι-
τική. Θα έχουμε πολύ σύντομα την ευκαι-
ρία, στο πλαίσιο των προγραμματικών
δηλώσεων της κυβέρνησης ενώπιον της
Βουλής των Ελλήνων, να αναπτύξουμε τα
θέματα αυτά. Θα ήθελα μόνο από το βήμα
αυτό να μεταφέρω ότι τόσο εγώ προσω-
πικά όσο και ο πρωθυπουργός, στο πνεύ-
μα ακριβώς της υποστήριξης των εθνι-
κών μας συμφερόντων, θα θέσουμε εαυ-
τόν στην υπηρεσία της πατρίδας», τόνισε
στη συνέχεια ο κ. Γεραπετρίτης.

Παρόντες ήταν και η νέα υφυπουργός
Εξωτερικών Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου,
η οποία μόλις χθες έφτασε από την Ουά-
σιγκτον, όπου υπηρετούσε ως πρέσβης,
ο Κώστας Φραγκογιάννης αλλά και ο
υπεύθυνος για τον απόδημο ελληνισμό
Γιώργος Κώτσηρας.

«Το διπλωματικό σώμα είναι ένας ζων-
τανός οργανισμός, αποτελούμενος από
στελέχη υψηλού κύρους, κατάρτισης και
εξειδίκευσης που υπερβαίνουν εαυτόν,
στηρίζοντας τις θέσεις της ελληνικής κυ-
βέρνησης στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η συνερ-
γασία μου, όπως και όλης της πολιτικής
ηγεσίας, με την υπηρεσία του υπουργεί-
ου Εξωτερικών θα είναι καθημερινή και
άμεση. Προσβλέπω στη συνεργασία αυ-
τή και θα στηριχθώ πάνω σε αυτό τον πυ-
λώνα», κατέληξε ο νέος υπουργός Εξω-
τερικών. 

Το Ειδικό Δικαστήριο της Αλβανίας δεν επέτρεψε
στον Φρέντι Μπελέρη να ορκιστεί χθες δήμαρχος της
Χιμάρας, καθώς δεν τον άφησε ελεύθερο, αλλά ούτε
επέτρεψε να συνοδευτεί για να παρουσιαστεί
στην ορκωμοσία στο δημοτικό συμβούλιο, διό-
τι, όπως ισχυρίστηκαν οι δικαστές, αυτό δεν
προβλέπεται από την αλβανική νομοθεσία.

Συνεπώς ο Φρέντι Μπελέρης δεν είναι ακό-
μη επίσημα δήμαρχος της Χιμάρας, χρέος που
θα εκτελεί ο προηγούμενος δήμαρχος σύμφωνα
με την αλβανική νομοθεσία. Ξεκινά έτσι μια νέα περι-
πέτεια για τον ομογενή Βορειοηπειρώτη, ο οποίος πα-
ραμένει στο νοσοκομείο των φυλακών στα Τίρανα.

Έντονες ήταν οι αντιδράσεις στη Χιμάρα, όπου κάνουν
λόγο για κοροϊδία, διότι, όπως λένε, το τεκμήριο της

αθωότητας παραμένει σε ισχύ και οι δικαιολογίες
για φόβους διαφυγής του δεν ευσταθούν.

Την ίδια ώρα, το ελληνικό υπουργείο Εξω-
τερικών, μετά την αρνητική τροπή που έλα-
βε η υπόθεση με την ορκωμοσία Μπελέρη,
έβγαλε ανακοίνωση στην οποία τονίζει: «Η

απόρριψη αυτή καταδεικνύει πλέον, πέραν
πάσης αμφιβολίας, ότι στόχος των αλβανικών

Αρχών είναι να του στερήσουν, δίχως τελεσίδικη
καταδικαστική απόφαση και χωρίς καν να έχουν απαγ-
γελθεί κατηγορίες, το αξίωμα του δημάρχου, στο οποίο

τον εξέλεξαν με δημοκρατικές διαδικασίες οι πολίτες
της περιοχής».

Από τη μεριά του και ο Φρέντι Μπελέρης έστειλε μή-
νυμα στα μέλη του δημοτικού συμβουλίου Χιμάρας, που
ορκίστηκαν χθες, χωρίς ο ίδιος να είναι παρών, μετά την
απόρριψη του αιτήματος που είχε καταθέσει. Στον χαι-
ρετισμό του κάνει ξανά λόγο για «συκοφαντική και χυ-
δαία επίθεση προς το πρόσωπό μου από τον Έντι Ράμα»
και τονίζει πως «τη 14η Μαΐου νίκησε η δημοκρατία» και
προσθέτει πως «η μάχη θα δοθεί και θα κερδηθεί και τη
μέρα που θα ελευθερωθώ και θα αναλάβω τα καθήκον-
τα που μου αναθέσατε θα είναι μια γενναία μέρα της
ιστορίας».

Απαγόρευσαν στον Μπελέρη να ορκιστεί δήμαρχος - Έντονες αντιδράσεις από την Αθήνα

Το μήνυμα Γεραπετρίτη στην Άγκυρα

Τι έγραψε η «Χουριέτ»
Η απόφαση του Κυριάκου Μητσοτάκη να χρίσει υπουργό Εξωτερικών τον

κ. Γεραπετρίτη δεν έμεινε φυσικά ασχολίαστη από τα μέσα μαζικής ενημέ-
ρωσης της Τουρκίας, καθώς αναλαμβάνει τη θέση-κλειδί στα ελληνοτουρ-
κικά θέματα. Η εφημερίδα «Χουριέτ» ανέφερε ότι όπως ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερν-
τογάν έδωσε το υπουργείο Εξωτερικών στον έμπιστό του Χακάν Φιντάν, έτσι
και ο Κυριάκος Μητσοτάκης έδωσε τη θέση αυτή σε έναν δικό του άνθρωπο.
Συγκεκριμένα ο τίτλος της τουρκικής εφημερίδας ανέφερε: «Στο υπουρ-
γείο Εξωτερικών ήρθε ο έμπιστος φίλος».

Γράφει η 
Αλεξία Τασούλη

«Χρέος μας να υπερασπιζόμαστε καθημερινά και
αδιαπραγμάτευτα την κυριαρχία και την εθνική μας

υπόσταση. Θα το πράξουμε στο ακέραιο», 
είπε ο νέος ΥΠΕΞ κατά την παραλαβή του υπουργείου
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Ε κτυλίσσονται τόσα τραγικά και απροσδόκητα γεγονότα
γύρω μας, με ταχύτητα φωτός, και προσπερνιούνται λες
και δεν συμβαίνει τίποτα. Φαίνεται να μη μας αγγίζει, να

μη μας επηρεάζει και να μη μας μεταβάλλει η σκληρή πραγμα-
τικότητα, παρά μόνο στιγμιαία, μέχρι βέβαια να θυματοποι-
ηθούμε και οι ίδιοι. Και αυτό δεν είναι τυχαίο, ούτε ανεξήγη-
το… Καταντήσαμε απρόσωποι και δεν υπολογιζόμαστε
σαν άνθρωποι, παρά μόνο σαν αριθμοί-νούμερα…

Στην Ελλάδα τις τελευταίες ημέρες, τα συμβάντα ήταν
άγρια, αλλά μας απασχόλησαν για λίγες ώρες και μετά
«χάθηκαν» από τον ορίζοντά μας.

Εξακόσιοι περίπου μετανάστες, που δεν ήταν εχθροί
μας, αλλά συνάνθρωποί μας, έχασαν τη ζωή τους σε
ναυάγιο ενός σαπιοκάραβου, κοντά στην Πύλο, κυνη-
γώντας το όνειρο μιας καλύτερης ζωής. Το κατάπιε άδο-
ξα ο βυθός της θάλασσας. 

Μια νέα κοπέλα από την Πολωνία, 27 ετών, δολοφονή-
θηκε απάνθρωπα στην Κω, τυλίχτηκε σε σακούλες
απορριμμάτων και θάφτηκε επιφανειακά, από υπήκοο
Μπαγκλαντές, χωρίς να έχουν γίνει γνωστά τα κίνητρα του φό-
νου, αν και μικρή σημασία έχει αυτό.

Εξάλλου 50χρονος κατηγορούμενος, ο οποίος προφυλακί-
στηκε, φέρεται ότι χορηγούσε ναρκωτικά σε 13χρονο ανήλικο
για να κάμψει τις αντιστάσεις του και τον κινηματογραφούσε
για να τον εκβιάζει! 

Όχι, αυτός ο εφιάλτης δεν μπορεί να είναι η ζωή μας. Δεν
μπορεί να είμαστε απλώς αριθμοί-νούμερα, μάζα, σε ένα περι-
βάλλον όπου ψυχρά και αδιάφορα η μία δυστυχία προστίθεται
στην άλλη, το ένα έγκλημα προστίθεται στο άλλο…

Δεν λογαριαζόμαστε, πλέον, σαν ανθρώπινα όντα, αλλά, βρε
αδελφέ, έχουμε και καρδιά. Δυστυχώς, το ξεχάσαμε… 

Μας αριθμοποίησαν-νουμεροποίησαν και από πρόσωπα γί-

ναμε άτομα, ξένοι ο ένας προς τον άλλον. Σήμερα, που οι σχέ-
σεις έχουν τόσο πολύ προχωρήσει, που πύκνωσε η επαφή, και
λόγω του διαδικτύου, με κάθε λογής κόσμο, οι άνθρωποι είμα-
στε ολομόναχοι.

Ζούμε μέσα στον θόρυβο της καθημερινότητας, τα βήματά
μας διασταυρώνονται με πολλά άλλα και όμως ζούμε σαν μο-

νάδες. Σαν να είμαστε σε μια έρημο απομονωμένοι,
πιόνια ενός συστήματος, που τίποτα πλέον δεν μας
παραξενεύει και δεν μας ταράσσει από τη νέκρα μας. 

Και μετά αναρωτιόμαστε από πού προέρχεται ένα
ολόκληρο πλέγμα από ψυχικά τραύματα, που και αυ-
τά με τη σειρά τους οδηγούν στις νευρώσεις, στο άγ-
χος και στα άλλα συμπτώματα του καιρού μας, που
κάνουν αληθινή θραύση.

Κανένας κρατικός νόμος δεν μπορεί να εμπνεύσει
στον άνθρωπο ανθρωπισμό και κανένας δεν μπορεί
να υπαγορεύσει συμπεριφορά ήπια, καλοσυνάτη, γε-
μάτη κατανόηση για τα προβλήματα του άλλου.

Πρέπει οι ίδιοι οι άνθρωποι να αντιδράσουμε σε
αυτό τον κατήφορο που μας οδηγούν και εμείς αδιαμαρτύρητα
τον ακολουθούμε. Όχι, δεν είμαστε αριθμοί-νούμερα, αλλά
ζωντανές και μοναδικές υπάρξεις. 

Να γίνουμε κατεξοχήν κοινωνικοί άνθρωποι, που δεν θα
ησυχάζουμε όσο υπάρχει γύρω μας αθλιότητα. Για αυτό το αν-
τιφάρμακο στη νοσηρή πορεία του καιρού μας είναι η επιστρο-
φή στον άνθρωπο και στον ανθρωπισμό. 

Για να το πετύχουμε αυτό, όμως, δεν απαιτείται απλώς να
σκεφτόμαστε, αλλά να είμαστε διαρκώς σε εγρήγορση σε αγώ-
να. Και να διακινδυνεύουμε τη βόλεψή μας, γιατί αν δεν το κά-
νουμε, θα στραφεί εναντίον μας και θα μας καταπιεί. Πρέπει να
καταλάβουμε ότι αν δεν διακινδυνεύσουμε, διεκδικώντας να
μη στερηθούμε την ανθρωπιά μας, τότε κινδυνεύουμε.

Μοναδική
ευκαιρία 
για τη χώρα 

Η
εκ νέου εκλογή της Νέας
Δημοκρατίας και του πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μη-

τσοτάκη χαρακτηρίζεται ως μονα-
δική ευκαιρία που δίνουν οι Έλλη-
νες πολίτες για να προχωρήσει η
χώρα μπροστά!

Σαφώς και θα είναι μια πιο απαι-
τητική θητεία, διότι δεν υπάρχει
πια η «ανοχή» της πρώτης θητείας,
οι Έλληνες έχουν δει τι μπορεί να
πράξει αυτή η κυβέρνηση και αυτό

σημαίνει ότι
θέλουν άμεσες
υλοποιήσεις
στο πρόγραμμα
της Νέας Δη-
μοκρατίας.

Η ιστορική
νίκη αυτή δεν
έχει τα χαρα-
κτηριστικά
μιας απλής
επικράτησης
αλλά μιας εν-
τολής για τον

εκσυγχρονισμό της χώρας συνο-
λικά και ειδικά για τον εκσυγχρο-
νισμό της υγείας, της παιδείας,
των υποδομών και των ασφαλών
μεταφορών της χώρας, καθώς και
την αυξημένη ασφάλεια της Ελλά-
δας και των Ελλήνων πολιτών!

Η μέθοδος, η σωστή στόχευση, η
αποφασιστικότητα και η καθημε-
ρινή επαφή με τους πολίτες που
επέδειξε η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας την περίοδο 2019-
2023 είναι η εγγύηση για το τι θα
επακολουθήσει τα επόμενα τέσ-
σερα χρόνια, με αποτέλεσμα το
2027 η Ελλάδα να είναι μια αξιο-
ζήλευτη χώρα για τα επιτεύγ-
ματά της!

Τώρα, μόνο δουλειά, δουλειά,
δουλειά για να επιβραβευθούν για
άλλη μια φορά μία μία οι ψήφοι
που μας εμπιστεύθηκε ο ελληνι-
κός λαός.

τoυ
Βασίλη 
Κατσαρού

Μέλος Πολιτικής 
Επιτροπής ΝΔ

του
πατέρα 
Ηλία Μάκου

Οι άνθρωποι καταντήσαμε αριθμοί-
νούμερα, ξένοι ο ένας προς τον άλλον…
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Η
νίκη της Νέας Δημοκρατίας στις 21 Μαΐου και στις
25 Ιουνίου του 2023 δεν είναι μόνο μια προσωπι-
κή νίκη του Κυριάκου Μητσοτάκη, αλλά μια εθνι-

κή νίκη που πέτυχε για την Ελλάδα ο ίδιος, αντιμέτωπος με
σφοδρούς πολέμιους του εκσυγχρονιστικού του οράμα-
τος. Χωρίς να θέλω να υποβαθμίσω τον καταλυτικό ρόλο
όλων των μελών της κυβέρνησης στη συντριπτική νίκη της
Νέας Δημοκρατίας το προφανές δεν μπορεί να αγνοηθεί,
το νέο πρότυπο ηγέτη και η ηγεσία του Κυριάκου Μητσο-
τάκη είναι η γνήσια κεντροδεξιά έκφραση των μεσαίων
στρωμάτων. Στις εκλογές της 25 Ιουνίου η ΝΔ διατήρησε τα
ποσοστά της σε σχέση με τις εκλογές του Μαΐου, ενώ ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ συρρικνώθηκε περαιτέρω χάνοντας ακόμα 2,5 εκα-
τοστιαίες μονάδες. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη διαφορά
τόσο σε ποσοστά όσο και σε έδρες κατά τη Μεταπολίτευση,
μεγαλύτερη και αυτής του 1974.

Και αναφέρομαι στην προσωπική νίκη του Κυριάκου
Μητσοτάκη ως εθνική, διότι η μεγαλύτερη επιτυχία σε αυ-
τές τις εκλογές ήταν ότι στείλαμε το μήνυμα ότι ο επιλεκτι-
κός δικαιωματισμός της Αριστεράς και των αριστερών
ψευδαισθήσεων αντικαταστάθηκε με σταθερότητα, αποτε-
λεσματικότητα στη διαχείριση δύσκολων καταστάσεων, σε
ασφάλεια και ανάπτυξη χωρίς πειραματισμούς στην οικο-
νομία και επιβράβευσε τους χειρισμούς στην παράνομη
και ανεξέλεγκτη μετανάστευση και στη ρεαλιστική αντιμε-
τώπιση των προβλημάτων που απασχολούν την ελληνική
κοινωνία. Υπερβήκαμε το φάσμα της ακυβερνησίας της
απλής αναλογικής με τη στήριξη του ελληνικού λαού που
εξέφρασε την επιθυμία για κανονικότητα, δήλωσε ότι
απεχθάνεται τον λαϊκισμό και την τοξικότητα και σε μια
εποχή ρευστότητας και διαδικτύου απαιτεί μια κυβέρνηση
με πρόγραμμα χωρίς ευχολόγια. 

Θα μπορούσα να αναφερθώ σε μια σειρά από οξείες
προκλήσεις των τελευταίων τεσσάρων ετών καθώς και σε
πλήθος λόγων και των δύο εκλογικών επιτυχιών, όπως η
αποκατάσταση της φήμης της χώρας στο εξωτερικό και η

έλλειψη ουσιαστικής αντιπολίτευσης και προτάσεων από
όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης, αλλά το γεγονός ότι
από το 1974 δεν έχουν υπάρξει εκλογές στις οποίες η κυ-
βέρνηση να έχει ενισχυθεί τόσο πολύ και η αντιπολίτευση
να έχει αποδυναμωθεί τόσο σημαντικά, σηματοδοτεί μια
νέα πολιτική ιστορία εν εξελίξει, ένα νέο πολιτικό κεφά-
λαιο που θα διαδραματιστεί εντός ενός νέου οικονομικού
κύκλου.

Ωστόσο, αξίζει να παρατηρηθεί ότι ενώ ο παράγοντας
του πολιτικού ρίσκου στην οικονομία που συνυ-
πολογίζεται με ιδιαίτερη βαρύτητα στις επενδυτι-
κές αποφάσεις έχει ουσιαστικά εξαλειφθεί, μια
οκτακομματική Βουλή με τα πέντε από τα οκτώ
κόμματα που αθροίζουν το 23,63% να ευαγγελί-
ζονται μια αντιευρωπαϊκή ή/και ακροδεξιά ατζέν-
τα δεν θα διαμορφώσει μόνο μια κοινοβουλευτι-
κή Βαβέλ αλλά τις προϋποθέσεις σύγκρουσης
δυο κόσμων, αυτών του τεχνολογικού, πολιτικού
και οικονομικού εκσυγχρονισμού και του μεγα-
λύτερου εχθρού της δημοκρατίας όπως είναι ο
στείρος και σκοτεινός αντιπολιτευτικός λόγος
που προκύπτει από ακραίες και ανορθολογικές
θέσεις. Σήμερα, με αισθητή την απουσία ισχυρής
αξιωματικής αντιπολίτευσης και της περαιτέρω
συρρίκνωσης της λόγω απουσίας ηγεσίας που
δεν θα μπορεί να χρησιμοποιήσει βασικά όπλα
άσκησης κοινοβουλευτικού ελέγχου, δημιουρ-
γώντας έτσι πολιτικό κενό στο πολιτικό και κομ-
ματικό μας σύστημα, θα πρέπει παράλληλα να αν-
τιμετωπιστεί και η μεγάλη ευκαιρία της συνταγματικής
αναθεώρησης το 2024.

Τέλος, τα στοιχεία μιλούν από μόνα τους. 
Η Ελλάδα θα λάβει ευρωπαϊκά κονδύλια συνολικού

ύψους 80 δισ. ευρώ, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας, του Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισί-
ου 2021-27 (Επιχειρησιακά Προγράμματα ΕΣΠΑ και Πρό-

γραμμα Κοινής Αγροτικής Πολιτικής), καθώς και από τους
εναπομείναντες πόρους του Πολυετούς Δημοσιονομικού
Πλαισίου 2014-2020. Η οικονομική ανάπτυξη που επι-
τεύχθηκε ήταν πάνω από τον μέσο όρο της ΕΕ, με σημαντι-
κή αύξηση των επενδύσεων από το εξωτερικό και σημαν-
τική πτώση της ανεργίας, με μεταρρυθμίσεις της αγοράς
εργασίας και ψηφιοποίηση του κράτους να είναι μερικά
από αυτά και με το σημαντικότερο όλων, την προεξόφληση
της ολικής επιστροφής μετά και από 12 συνεχείς αναβαθ-

μίσεις στις διεθνείς χρηματοπιστωτικές αγο-
ρές εφόσον στο τιμόνι της χώρας θα βρισκό-
ταν η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

Όπερ και εγένετο.
Η ολική επιστροφή στις διεθνείς χρηματο-

πιστωτικές αγορές, η οποία εκτιμάται ότι θα
πραγματοποιηθεί εντός των επόμενων εκατό
ημερών, θα ολοκληρωθεί με την ανάκτηση
της πολυπόθητης επενδυτικής βαθμίδας με
την είσοδό μας στην επενδυτική κατηγορία
των BBB. 

Σημαντικότερο όλων όμως είναι ότι η αυ-
τοδύναμη πλέον κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας ολοκληρώνοντας τις μεταρρυθμί-
σεις και τον εκσυγχρονισμό του κράτους και
αντιμετωπίζοντας τις νέες προκλήσεις θα
επιτύχει να αποκτήσει η χώρα μας την είσο-
δό της στην ομάδα της επενδυτικής κατηγο-
ρίας των A’s, εξέλιξη η οποία θα αντιπροσω-
πεύει εφάμιλλης οικονομικής βαρύτητας οι-

κονομικό γεγονός στις κεφαλαιαγορές με αυτό της εισό-
δου μας στην ΟΝΕ το 2000 και της μετάβασής μας στο ευ-
ρώ το 2002 και θα της προσδώσει το παγκόσμιο οικονομι-
κό κύρος για να πρωταγωνιστήσει στις εξελίξεις του νέου
οικονομικού κύκλου όπως της αξίζει.

Ένα νέο ιστορικό κεφάλαιο ήδη ξεκίνησε, όπως και το
μέλλον μας για ένα καλύτερο ευρωπαϊκό αύριο. 

τoυ
Θάνου 
Νιφόρου

Οικονομικός αναλυτής
και σύμβουλος 
Στρατηγικών 
Επενδύσεων, 
συντονιστής Διμερών
Επιμελητηρίων, 
Γραμματεία 
Παραγωγικών Τομέων
της Νέας Δημοκρατίας

Η εθνική νίκη
του Μητσοτάκη 



E
ξαλλοι με τον σύντροφό τους Γεβγκέ-
νι Πριγκόζιν είναι οι μισθοφόροι της
Βάγκνερ λόγω της απόφασής του να

σταματήσει την πορεία προς τη Μόσχα και
κατά συνέπεια την ανταρσία κατά της ρωσι-
κής στρατιωτικής ηγεσίας. Σε ηλεκτρονικά
μηνύματα που ανέλυσε το BBC, μαχητές της
μισθοφορικής οργάνωσης και συγγενικά
τους πρόσωπα πνέουν μένεα κατά του Πριγ-
κόζιν, επειδή έκανε πίσω στην εξέγερση και
απέσυρε τις δυνάμεις της Βάγκνερ από το
Ροστόφ. «Η καραφλή σπατάλη χώρου κατέ-
στρεψε τη Βάγκνερ με τα ίδια του του τα χέ-
ρια. Και γ@μ...ε όποιον μπορούσε», έγραψε
ένας φερόμενος ως μαχητής της Βάγκνερ σε
κανάλι του Τelegram με 200.000 ακολού-
θους. Ο ίδιος ο επικεφαλής της Βάγκνερ δη-
μοσίευσε ένα ηχητικό μήνυμα διάρκειας 11
λεπτών, στο οποίο ουσιαστικά δηλώνει ότι o
σκοπός του δεν ήταν ένα πραξικόπημα εναν-
τίον του Πούτιν, ενώ υποστηρίζει ότι η Βάγ-
κνερ θα διαλυόταν την 1η Ιουλίου. Σύμφωνα
με τα διεθνή Μέσα, επιμένει να κατηγορεί
τους αξιωματικούς του ρωσικού στρατού για
την πορεία του πολέμου στην Ουκρανία και
αφήνει αιχμές για τις δυνάμεις ασφαλείας
της χώρας, ισχυριζόμενος ότι η προέλασή
του δεν βρήκε καμία αντίσταση. Ο Πριγκόζιν
είπε ακόμα ότι ο πόλεμος στην Ουκρανία θα
είχε τελειώσει πολύ νωρίτερα εάν την αρχη-
γία την είχε η Βάγκνερ, ενώ ήταν ιδιαίτερα
επικριτικός για τις δυνάμεις ασφαλείας της
Ρωσίας. Είπε ότι η πορεία του προς τη Μόσχα
το Σάββατο αποκάλυψε «τα σοβαρότερα
προβλήματα ασφαλείας σε ολόκληρη τη χώ-
ρα», υποστηρίζοντας ότι οι μονάδες του κα-
τάφεραν να αποκλείσουν «όλες» τις ρωσικές
στρατιωτικές μονάδες και τα αεροδρόμια στο
πέρασμά τους.

Ο Πριγκόζιν ισχυρίστηκε ότι η Βάγκνερ
είχε υποστήριξη στις πόλεις από τις οποίες
πέρασε κατά τη διάρκεια της βραχύβιας αν-
ταρσίας.

«Σταματήσατε εμφύλιο»
Την ίδια ώρα o Ρώσος πρόεδρος απένει-

με τα εύσημα στον στρατό της χώρας. «Ου-
σιαστικά σταματήσατε έναν εμφύλιο πόλε-
μο, ενεργήσατε σωστά και συντονισμένα»,
είπε μιλώντας έξω από το Κρεμλίνο, μπρο-
στά σε 2.500 στρατιώτες και αστυνομι-
κούς, φρουρούς και αξιωματούχους
ασφαλείας. 

Ο στρατός και ο λαός δεν ήταν στο πλευ-
ρό των «στασιαστών», πρόσθεσε ο Βλαντί-
μιρ Πούτιν. Ο Ρώσος πρόεδρος ζήτησε επί-
σης να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή για τους

πιλότους που έχασαν τη ζωή τους κατά τη
διάρκεια της ανταρσίας. Δεν υπάρχουν
επίσημες πληροφορίες για το πόσοι πιλό-
τοι σκοτώθηκαν ή πόσα αεροσκάφη κα-
ταρρίφθηκαν κατά τη διάρκεια της εξέγερ-
σης της Βάγκνερ.

Ορισμένοι φιλοστρατιωτικοί μπλόγκερ
ανέφεραν ότι τουλάχιστον 13 πιλότοι σκο-
τώθηκαν κατά τη διάρκεια της ανταρσίας.
Στις δηλώσεις του από το Κρεμλίνο ο Πού-
τιν αναφέρθηκε επίσης στην ενδεχόμενη
επίδραση της ανταρσίας της Βάγκνερ στις
συγκρούσεις στην Ουκρανία. 
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«Η καραφλή… σπατάλη
κατέστρεψε τη Βάγκνερ»

Το γερμανικό πρακτορείο ειδήσεων DW μετέδωσε ότι ο
πρώτος ανεξάρτητος ερευνητής του ΟΗΕ που επισκέφτηκε το
αμερικανικό κέντρο κράτησης Γκουαντάναμο είπε ότι η μετα-
χείριση της αμερικανικής κυβέρνησης προς τους κρατούμε-
νους εκεί είναι «σκληρή, απάνθρωπη και ταπεινωτική. Συγκε-
κριμένα η ειδική εισηγήτρια των Ηνωμένων Εθνών είπε ότι τα
βάσανα των τριάντα κρατουμένων είναι «βαθιά και συνεχή».
«Κάθε κρατούμενος που συνάντησα ζει με τις ανεπανόρθωτες
βλάβες που προκύπτουν από συστηματικές πρακτικές παρά-

δοσης, βασανιστηρίων και αυθαίρετης κράτησης», δήλωσε,
επικαλούμενη αυτό που αποκάλεσε αδικαιολόγητη χρήση πε-
ριορισμών και σχεδόν συνεχή παρακολούθηση. «Η Ουάσιγ-
κτον να ζητήσει συγγνώμη και να δώσει αποζημιώσεις», τόνι-
σε, ενώ το Πεντάγωνο επιφυλάχθηκε να απαντήσει. Τα σχόλια
της ανεξάρτητης εμπειρογνώμονα προστίθενται στην πρό-
σφατη κριτική του Ερυθρού Σταυρού και μιας άλλης υπηρε-
σίας του ΟΗΕ. «Η αμερικανική κυβέρνηση πρέπει επειγόντως
να παράσχει δικαστική επίλυση, απολογία και εγγυήσεις μη

επανάληψης αυτού», πρόσθεσε. Η φυλακή δημιουργήθηκε το
2002 από τον τότε πρόεδρο των ΗΠΑ Τζορτζ Μπους για την
κράτηση αλλοδαπών υπόπτων για τρομοκρατία μετά τις επιθέ-
σεις της 11ης Σεπτεμβρίου στις Ηνωμένες Πολιτείες. Ο πληθυ-
σμός της όταν κορυφώθηκε ήταν περίπου 800 κρατούμενοι,
προτού αρχίσει να μειώνεται. Ο πρόεδρος Τζο Μπάιντεν έχει
δηλώσει ότι θέλει να κλείσει τη φυλακή του Γκουαντάναμο,
αλλά δεν έχει ακόμη παρουσιάσει ένα σχέδιο για αυτό και
σχεδόν τριάντα κρατούμενοι παραμένουν σε αυτήν.

Ερευνήτρια του ΟΗΕ ξεμπροστιάζει τις ΗΠΑ για το κολαστήριο ψυχών του Γκουαντάναμο
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Μένεα κατά του Πριγκόζιν πνέουν οι σύντροφοί του 
και τον κατηγορούν ότι κατέστρεψε  τον στρατό τους  

με το να σταματήσει την προέλαση προς τη Μόσχα

Κινεζικά μπαλόνια
κατασκοπείας 
πετούν πάνω 
από την Ιαπωνία
Το βρετανικό δίκτυο BBC αποκάλυ-
ψε νέα στοιχεία για το πρόγραμμα
κατασκοπευτικών μπαλονιών της
Κίνας, συμπεριλαμβανομένων πτή-
σεων πάνω από την Ιαπωνία και την
Ταϊβάν. Η Ιαπωνία επιβεβαίωσε ότι
μπαλόνια έχουν πετάξει πάνω από το
έδαφός της και δήλωσε έτοιμη να τα
καταρρίψει στο μέλλον. Η Κίνα δεν
έχει ασχοληθεί άμεσα με τα στοιχεία
που παρουσίασε το BBC. Ισχυρίστη-
κε ότι το μπαλόνι που εθεάθη πάνω
από τις βορειοδυτικές ΗΠΑ στα τέλη
Ιανουαρίου ήταν ένα πολιτικό αερό-
χημα, που χρησιμοποιούνταν για
επιστημονικές έρευνες όπως η με-
τεωρολογία και ότι επρόκειτο για
ένα ακούσιο και μεμονωμένο γεγο-
νός. Ο John Culver, πρώην αναλυτής
της CIA για την Ανατολική Ασία, δή-
λωσε στο BBC ότι «δεν επρόκειτο
απλώς για ένα μεμονωμένο περιστα-
τικό, αλλά για μια συνεχή προσπά-
θεια που χρονολογείται τουλάχιστον
πέντε χρόνια πριν». Είπε ότι τα κινε-
ζικά μπαλόνια ήταν ειδικά σχεδια-
σμένα για αυτές τις αποστολές μεγά-
λης εμβέλειας και ότι ορισμένα από
αυτά προφανώς είχαν κάνει τον γύ-
ρο του κόσμου. 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο
ι αρχές καταπολέμησης της διαφθο-
ράς στις ΗΠΑ και στη Σουηδία εξετά-
ζουν μια καταγγελία, σύμφωνα με την

οποία η σουηδική θυγατρική αμερικανικής
εταιρείας δεσμεύτηκε να πληρώσει δεκάδες
εκατομμύρια δολάρια σε μίζες, εάν ο γιος του
Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν,
Μπιλάλ, τη βοηθούσε να εξασφαλίσει δεσπό-
ζουσα θέση στην αγορά της χώρας.

Το προτεινόμενο σχέδιο αναλύθηκε λεπτο-
μερώς σε επικοινωνιακά και επιχειρηματικά
έγγραφα που είδε το πρακτορείο Reuters, κα-
θώς και από ένα άτομο που γνωρίζει το θέμα
που έρχεται για πρώτη φορά στη δημοσιότητα.

Δεν καταβλήθηκαν
Τελικά, δεν καταβλήθηκαν μίζες, σύμφωνα

με την καταγγελία που υποβλήθηκε στις Αρ-
χές από άτομο και εξετάστηκε από το Reu-
ters. Στην πραγματικότητα, η σουηδική εται-
ρεία Dignita Systems AB εγκατέλειψε ξαφνι-
κά το έργο στα τέλη του περασμένου έτους,
σύμφωνα με δύο άτομα που γνωρίζουν την
υπόθεση και τα στοιχεία επικοινωνίας της
εταιρείας, που είδε το Reuters.

Ο Αμερικανός ιδιοκτήτης της Dignita επι-
βεβαίωσε στο Reuters ότι το έργο έχει εγκα-
ταλειφθεί, λέγοντας ότι έμαθε για «δυνητικά
ανησυχητική τροπή» στην Τουρκία και απο-
μάκρυνε πολλούς εμπλεκόμενους.

Έγκριση κανονισμών
Το σχέδιο της εταιρείας, σύμφωνα με την

καταγγελία, ήταν η κυβέρνηση του προέδρου
Ερντογάν να εγκρίνει κανονισμούς που θα
ενίσχυαν τις πωλήσεις του προϊόντος της Di-
gnita: Πρόκειται για αλκοτέστ στο ταμπλό, το
οποίο κλειδώνει την ανάφλεξη ενός οχήμα-
τος όταν ο οδηγός είναι μεθυσμένος.

Σε αντάλλαγμα για δέκα χρόνια εμπορικής
αποκλειστικότητας πώλησης του προϊόντος
της, η Dignita δεσμευόταν ότι θα πληρώσει
δεκάδες εκατομμύρια δολάρια σε λόμπι, μέ-
σω μιας εταιρείας-κέλυφος, σε δύο ιδρύματα
στα οποία ο Μπιλάλ Ερντογάν είναι μέλος του
διοικητικού συμβουλίου, αναφέρει η καταγ-
γελία.

Αν και η προσπάθεια ακυρώθηκε τον Σε-
πτέμβριο, παρέχει μια σπάνια εικόνα για το
πώς ένας επενδυτής θεωρούσε τον Μπιλάλ
Ερντογάν ως βασικό πρόσωπο για να αποκτή-
σει πρόσβαση στον πρόεδρο Ερντογάν, ο
οποίος κέρδισε μια νέα πενταετή θητεία στις
28 Μαΐου.

Ο διευθύνων σύμβουλος της Dignita, Άν-
τερς Έρικσον, είπε στο Reuters ότι δεν μπο-
ρεί να συζητήσει το εν λόγω σχέδιο επειδή
πρόκειται να αποχωρήσει από την εταιρεία
και δεσμευόταν από μια συμφωνία εμπιστευ-
τικότητας.

Μέσω δικηγόρου, ο γιος του Τούρκου προ-
έδρου, Μπιλάλ Ερντογάν, είπε ότι οι ισχυρι-
σμοί ότι συνεννοήθηκε με την Dignita «είναι
εντελώς ανακριβείς». Είναι ένας «ιστός ψε-
μάτων», πρόσθεσε ο δικηγόρος. Ανώτερος

αξιωματούχος της διεύθυνσης επικοινωνιών
της τουρκικής προεδρίας αρνήθηκε να σχο-
λιάσει αυτό το άρθρο.

Το Reuters δεν μπόρεσε να επιβεβαιώσει
ανεξάρτητα εάν ο πρόεδρος Ερντογάν και ο
γιος του Μπιλάλ γνώριζαν ή είχαν ανάμειξη
στο σχέδιο μίζας της Dignita.

Η διερεύνηση της υπόθεσης
Μετά την παραλαβή της καταγγελίας τον

Απρίλιο, το υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ
και οι Σουηδοί εισαγγελείς ανέθεσαν σε έναν
ειδικό πράκτορα και έναν επιθεωρητή ντετέ-
κτιβ, αντίστοιχα, να διεξαγάγουν προκαταρ-
κτικές έρευνες και να εντοπίσουν εάν τυχόν

παραβιάστηκαν διατάξεις της αμερικανικής
και σουηδικής νομοθεσίας περί δωροδοκίας,
σύμφωνα με επίσημες απαντήσεις που είδε
το Reuters.

Οι προκαταρκτικές έρευνες ενδέχεται να
μην οδηγήσουν σε επίσημες έρευνες ή κατη-
γορίες.

Και στις δύο χώρες, η δέσμευση για πλη-
ρωμή προμηθειών μπορεί να συνιστά ποινικό
αδίκημα υπό ορισμένες συνθήκες, είπαν
Αμερικανοί και Σουηδοί ειδικοί κατά της δια-
φθοράς.

Στις ΗΠΑ, παραβίαση του Νόμου περί Δια-
φθοράς στο εξωτερικό (FCPA) μπορεί να δια-
πιστωθεί ακόμη και αν δεν έγινε χρηματική
δοσοληψία, δήλωσε ο Σκοτ Γκρέιτακ, δικηγό-
ρος της οργάνωσης Transparency Interna-
tional US στην Ουάσιγκτον. «Αλλά θα πρέπει
να αποδειχθεί ότι υπήρξε συμφωνία και ότι
υπήρξε κάποιου είδους απροκάλυπτη πράξη,
όπως το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού
για να δοθεί ένα μέρος για να πάνε αυτά τα
χρήματα», συμπλήρωσε.

Εκπρόσωποι του υπουργείου Δικαιοσύνης
και των Σουηδών εισαγγελέων δεν έκαναν
κανένα σχόλιο.

Δικαιοδοσία διερεύνησης
Οι Ηνωμένες Πολιτείες ενδέχεται να έχουν

δικαιοδοσία να διερευνήσουν τις ενέργειες
της Dignita στην Τουρκία στο πλαίσιο του
FCPA, επειδή η σουηδική εταιρεία ανήκει
στην 1A Smart Start LLC, μια εταιρεία με
έδρα το Τέξας που ανήκει στην Apollo Global
Management, έναν από τους μεγαλύτερους
διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων στον
κόσμο.

Η Apollo παρέπεμψε ερωτήσεις σχετικά με
τον υποτιθέμενο ρόλο της στη Smart Start, η
οποία είπε ότι δεν έχει πουλήσει ποτέ προ-
ϊόντα ούτε έχει δημιουργήσει έσοδα στην
Τουρκία.

«Μόλις μάθαμε για πιθανή συμπεριφορά
σχετικά με μελλοντικές επιχειρηματικές
ευκαιρίες στην Τουρκία, ερευνήσαμε αμέ-
σως και λάβαμε διορθωτικά μέτρα, συμπε-
ριλαμβανομένης της απόλυσης του μονα-
δικού υπαλλήλου και των συμβούλων που
εμπλέκονται», ανέφερε η εταιρεία σε δή-
λωση στο Reuters. «Ως αποτέλεσμα, δεν
έχουμε προχωρήσει στην επιχειρηματική
δραστηριότητα στην Τουρκία». Η Smart
Start διατηρεί μια θυγατρική εγγεγραμμέ-
νη στην Τουρκία, σύμφωνα με τα τουρκικά
εταιρικά αρχεία.

Η είδηση της προκαταρκτικής έρευνας της
Σουηδίας για την τουρκική προσπάθεια της
Dignita έρχεται σε μια ευαίσθητη στιγμή στις
διμερείς σχέσεις μεταξύ Άγκυρας και Στοκ-
χόλμης. Η Τουρκία εμπόδισε τη Σουηδία να
ενταχθεί στον Οργανισμό Βορειοατλαντικής
Συνθήκης (ΝΑΤΟ), κατηγορώντας την ότι πα-
ρέχει καταφύγιο σε φερόμενους ως τρομο-
κράτες, μια κατηγορία που οι σουηδικές αρ-
χές απέρριψαν.

Βαθιά μπλεγμένος
σε σκάνδαλο με

ιλιγγιώδεις μίζες
ο υιός Ερντογάν!

Εισαγγελική έρευνα 
σε Ουάσιγκτον 
και Στοκχόλμη 
για μπαξίσια 
εκατομμυρίων 
δολαρίων στον Μπιλάλ 
ώστε να προωθήσει 
στην Τουρκία 
συσκευή αλκοτέστ
σουηδικής εταιρείας 
που είναι θυγατρική 
αμερικανικού 
κολοσσού 
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Τ
ο σχέδιο της σουηδικής εταιρείας
βασιζόταν στο να πείσει τις τουρκι-
κές αρχές να καταστήσουν υποχρε-

ωτική τη χρήση των αλκοτέστ και κλειδα-
ριών ανάφλεξης για ορισμένες κατηγορίες
οδηγών και οχημάτων και στη συνέχεια να
αποκτήσει δεκαετή αποκλειστικότητα για
την προμήθειά τους, σύμφωνα με μια πα-
ρουσίαση οκτώ διαφανειών που ετοιμά-
στηκε για τον πρόεδρο Ερντογάν το καλο-
καίρι του 2022 και είδε το Reuters.

Γράμμα στον πρόεδρο
Μετά από τέσσερα χρόνια απογοητευτι-

κών προσπαθειών, η Dignita μπόρεσε να
απευθύνει επιστολή στον Τούρκο ηγέτη
περιγράφοντας το σχέδιό της, σύμφωνα με
τα επιχειρηματικά έγγραφα, τα οποία περι-
λαμβάνουν ένα αντίγραφο του μηνύματος
του Ιουνίου 2022.

Αυτή η ευκαιρία προέκυψε περίπου τέσ-
σερις μήνες αφότου ένας εκπρόσωπος της
Dignita φέρεται να συναντήθηκε με τον
Μπιλάλ Ερντογάν στην Κωνσταντινούπολη
τον Φεβρουάριο του περασμένου έτους για
να αναθεωρήσει μια στρατηγική με δύο
άξονες, σύμφωνα με έναν από τους αν-
θρώπους που γνωρίζουν το θέμα.

Σύμφωνα με το πρώτο μέρος της στρατη-
γικής, που περιγράφεται λεπτομερώς σε
μια «συμφωνία εξερεύνησης μάρκετινγκ»
έντεκα σελίδων που είδε το Reuters, μια
τουρκική θυγατρική της Smart Start δε-
σμεύτηκε να πληρώνει τακτικά αμοιβές
συμβούλων σε μια εταιρεία-κέλυφος με
έδρα την Κωνσταντινούπολη που ελέγχεται
από άτομο που έχει επιλεγεί από τις σουη-
δικές και αμερικανικές εταιρείες.

Οι αμοιβές συμβούλων που έπρεπε να
καταβληθούν στην εταιρεία-κέλυφος κυ-
μαίνονταν από 50 σεντς έως 3 δολάρια ανά
συσκευή και ανά μήνα, ανάλογα με τον
αριθμό των οχημάτων που είναι εξοπλι-
σμένα με κιτ της Dignita.

Σε αυτή τη βάση, και κατά τη διάρκεια της
προβλεπόμενης δεκαετούς περιόδου απο-
κλειστικότητας, η συνολική αμοιβή που θα
διοχετευόταν στην εταιρεία-κέλυφος θα
ανερχόταν σε 54 εκατομμύρια δολάρια για
500.000 οχήματα και σε 384 εκατομμύρια
δολάρια για δύο εκατομμύρια οχήματα,
δείχνει η συμφωνία με ημερομηνία Μαρτί-
ου 2022 και η αλληλογραφία της Dignita.

Δωρεές σε ιδρύματα
Το δεύτερο μέρος της στρατηγικής, το

οποίο συζητήθηκε μόνο προφορικά σύμ-
φωνα με το άτομο που γνωρίζει το θέμα,
ζήτησε από την εταιρεία-κέλυφος να κάνει
μεγάλες δωρεές σε δύο ιδρύματα όπου ο
Μπιλάλ Ερντογάν υπηρετεί ως μέλος του
διοικητικού συμβουλίου, το Πανεπιστήμιο
Ibn Haldun και το ίδρυμα νεολαίας Tugva.

Το Πανεπιστήμιο Ibn Haldun ιδρύθηκε
από την Turgev, μια φιλανθρωπική οργά-
νωση την οποία βοήθησε ο πρόεδρος Ερν-
τογάν να δημιουργηθεί τη δεκαετία του
1990, όταν ήταν δήμαρχος της Κωνσταντι-
νούπολης. Η Tugva, εν τω μεταξύ, είναι εγ-
γεγραμμένη ως μη κερδοσκοπικός οργανι-
σμός εξουσιοδοτημένος να συλλέγει δω-
ρεές για έργα κοινωνικής πρόνοιας. Λει-
τουργεί φοιτητικές εστίες σε περισσότερες
από 20 τουρκικές πόλεις.

Τα δύο ιδρύματα έχουν επεκταθεί σε με-
γάλες επιχειρήσεις κοινωνικής πρόνοιας
που στηρίζουν αυτό που οι ηγέτες της αντι-
πολίτευσης περιέγραψαν ως ένα εθνικό
πελατειακό σύστημα που χρησιμοποιείται
από τον πρόεδρο Ερντογάν για να φροντίζει
τους ψηφοφόρους του.

Ο ανώτερος αξιωματούχος της Διεύθυν-
σης Επικοινωνιών της Τουρκικής Προ-

εδρίας αρνήθηκε να σχολιάσει τις κατηγο-
ρίες περί πελατειακών σχέσεων που εκ-
φράστηκαν από πολιτικούς αντιπάλους.

Ένας εκπρόσωπος της Turgev είπε ότι
το ίδρυμα δεν είχε καμία σχέση με την
Dignita, προσθέτοντας ότι οι ισχυρισμοί
για παράτυπες δραστηριότητες που αφο-
ρούν τη φιλανθρωπική οργάνωση ήταν
αβάσιμοι.

«Για να διασφαλίσουμε τη διαφάνεια των
δραστηριοτήτων μας, οι διοικητικές και οι-
κονομικές μας διαδικασίες αξιολογούνται
τακτικά από ανεξάρτητους ελεγκτές», είπε
ο εκπρόσωπος.

Ο κρυφός παράγοντας
O Μπιλάλ Ερντογάν σπάνια εμφανίζεται

δημόσια. Μαζί με άλλα μέλη της οικογένει-
ας Ερντογάν, ο 42χρονος επιχειρηματίας
κατέχει μειοψηφικά συμφέροντα στην

BMZ Group, μια εταιρεία θαλάσσιων μετα-
φορών και κατασκευών. Το όνομά του έχει
συνδεθεί με φημολογούμενη διαφθορά
και στο παρελθόν.

Το 2016, οι Ιταλοί εισαγγελείς διεξήγα-
γαν έρευνα για ξέπλυμα βρόμικου χρήμα-
τος κατά του Μπιλάλ Ερντογάν με την υπο-
ψία ότι είχε φέρει μετρητά στη χώρα χωρίς
να τα δηλώσει.

Αρνήθηκε την κατηγορία και οι Ιταλοί ει-
σαγγελείς τελικά διέκοψαν την έρευνα,
επικαλούμενες έλλειψη αποδεικτικών
στοιχείων.

Το προηγούμενο έτος, η ρωσική κυβέρ-
νηση ισχυρίστηκε ότι είχε στοιχεία ότι ο
γιος του προέδρου Ερντογάν επωφελήθη-
κε από το διασυνοριακό εμπόριο πετρελαί-
ου με τη Συρία. Η Ρωσία αρνήθηκε να μοι-
ραστεί τα στοιχεία της. Ο Μπιλάλ Ερντογάν
απέρριψε τους ισχυρισμούς. 

Η εμπλοκή του «σουλτάνου»
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Γ
ια μία ακόμη φορά οι Τσάμηδες προ-
χώρησαν στην πρόκληση να οργανώ-
σουν, το Σάββατο 24 Ιουνίου, εκδή-

λωση μνήμης, κοντά στα ελληνοαλβανικά
σύνορα, στο Κογκλέρι των Αγίων Σαράντα,
όπου έστησαν μνημείο για τη δήθεν «γενο-
κτονία» (μιλούν για την 79η επέτειο) των
προγόνων τους από τους Έλληνες!

Μάλιστα στην ομιλία
του ο πρόεδρος του
Κόμματος των Τσάμη-
δων PDIU, Σπετίμ Ιντρί-
ζι, ξεπέρασε κάθε όριο,
λέγοντας ότι «έχουμε
200% δίκιο, αλλά αυτό
δεν είναι αρκετό, χρει-
αζόμαστε εσωτερική
συνοχή και υποστήρι-
ξη από ΗΠΑ και ΕΕ».

Ζήτησε να αναγο-
ρευθεί το ανύπαρκτο

«Τσάμικο» σε εθνικό θέμα της Αλβανίας και
υπερασπίστηκε τους Κοσοβάρους, προβάλ-
λοντας την ανιστόρητη ιδέα της Μεγάλης
Αλβανίας!

Συγκεντρώθηκαν στο μνημείο, που κατα-
σκευάστηκε με χρήματα του τσάμικου λόμπι
της Αμερικής, αλλά και τοΤ αλβανικού κρά-
τους, λίγα άτομα και σε ένα παράταιρο εθνι-
κιστικό παραλήρημα, άφησαν λουλούδια
στους «σφαγιασθέντες», όπως παραδόξως

υποστηρίζουν, από τους Έλληνες.
Ένα μνημείο, βασισμένο πάνω σε ψέματα,

δεν μπορεί να δημιουργήσει ιστορικό τετε-
λεσμένο. Πότε, πού και από ποιον σφαγιά-
στηκαν 5.000, όπως διατείνονται, Τσάμηδες;

Αντίθετα, τα εγκλήματα των ίδιων στη Θε-
σπρωτία κατά την περίοδο της Κατοχής, αλλά
και νωρίτερα, αποτελούν ακόμη ανοιχτές
πληγές. Και οι ηγέτες τους στην Αλβανία πρέ-
πει να καταλάβουν ότι με απροκάλυπτα εξ-
τρεμιστικές ενέργειες δεν κερδίζουν τίποτε

επί της ουσίας, πέρα από κάποιες ψήφους.
Το μόνο, δηλαδή, που καταφέρνουν είναι

να ενισχύονται στο εσωτερικό κομματικό
παιχνίδι της Αλβανίας… Κάτι που φαίνεται
ότι τους ενδιαφέρει…

Η«γενοκτονία» τους, για την οποία οι Τσά-
μηδες προσέφυγαν και στο Δικαστήριο της
Χάγης, όπου δεν αξιολογήθηκε καν η υπό-
θεση, είναι μεταγενέστερη «ανακάλυψη»,
κυρίως μετά την πτώση του κομμουνιστικού
καθεστώτος. Αξίζει να σημειωθεί ότι υπάρ-

χει ομόφωνη απόφαση της αλβανικής Βου-
λής, σύμφωνα με την οποία η 27η Ιουνίου
χαρακτηρίστηκε ως «Ημέρα Γενοκτονίας
των Τσάμηδων». 

Βέβαια εκείνη την εποχή υπήρξαν για τα
φρικτά πεπραγμένα των Τσάμηδων, που ήταν
νωπά, κάποιες μεμονωμένες και πολύ πε-
ριορισμένες αντιδράσεις οργής στη Θεσπρω-
τία, αλλά ως εκεί και τίποτα παραπάνω.

Μια… ανάσα από τα ελληνοαλβανικά σύνορα 
διοργάνωσαν εκδήλωση μνήμης για τη δήθεν «γενοκτονία» 

των προγόνων τους από τους Έλληνες!

Νέα πρόκληση από τους Τσάμηδες

Η αλήθεια
Οι Τσάμηδες συνεργάσθηκαν με τους

Ιταλούς και τους Γερμανούς κατακτη-
τές. Τον Ιούλιο του 1942, υπό την καθο-
δήγηση του J. Dino, γαμπρού του τότε
Αλβανού πρωθυπουργού S. Verlatsi, οι
Τσάμηδες συγκρότησαν την KSILIA
(Αλβανικό Σύστημα Πολιτικής Διοική-
σεως) με 14 τάγματα, έχοντας ως κύριο
στόχο τους την εξολόθρευση του ελλη-
νικού πληθυσμού στην περιοχή της Θε-
σπρωτίας, Μετά τη συνθηκολόγηση
των Ιταλών το 1943, οι Τσάμηδες πέρα-
σαν στο στρατόπεδο των Γερμανών.

Οργανώθηκε ένα ειδικό στρατιωτικό
τμήμα των Τσάμηδων με γερμανικές
στολές. Στη εφημερίδα των Τιράνων
«Bashkimi i Kombit» (14/3/1944) δη-
μοσιεύθηκαν οι κοινές ενέργειες των
Τσάμηδων με τους ναζί τον Φεβρουά-
ριο του 1944, που είχαν ως τραγικό
αποτέλεσμα την πυρπόληση 25.000
σπιτιών και τη δημιουργία 100.000
προσφύγων.

του
πατέρα 
Ηλία Μάκου

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Μ
ια αποκαλυπτική έκθεση, που πε-
ριγράφει με λεπτομέρειες τις εγ-
κληματικές πράξεις των Τσάμη-

δων στη Θεσπρωτία κατά την Κατοχή, συνέ-
ταξε το 1948 ο τότε διοικητής του Κέντρου
Αλλοδαπών Ηπείρου, μοίραρχος Ε. Ζάκκας. 

Στην έκθεση αυτή υπάρχουν συντριπτικά
στοιχεία, δραματικά, που αποκαλύπτουν το
μέγεθος της καταστροφής, η οποία συντε-
λέστηκε στη Θεσπρωτία από τους Τσάμηδες
στα χρόνια της γερμανοϊταλικής Κατοχής.

Εξιστορούνται άγριες δολοφονίες, ακόμη
και παιδιών και γερόντων, βιασμοί γυναι-
κών, λεηλασίες, πυρπολήσεις. Και τονίζεται
χαρακτηριστικά: «Γενικώς δεν έμεινε λίθος
επί λίθου κατά το δη λεγόμενον»… 

Καταγεγραμμένα είναι τα εξής: Δολοφο-
νηθέντες από Τσάμηδες 632, ανάμεσά
τους και ο αναπληρωτής νομάρχης Γεώρ-
γιος Βασιλάκος και οι 49 προύχοντες της
Παραμυθιάς. Αφανισθέντες και απαχθέν-
τες ως όμηροι 428. Βιασμοί 209. Απαγω-
γές 31. Πυρποληθείσες οικίες 2.332. Λεη-
λατηθέντα ολοσχερώς χωριά 53. Διαρπα-
γέντα ζώα: Αιγοπρόβατα 37.556, βοοειδή
9.285, ιπποειδή 4.185, πουλερικά 30.000,
κυψέλες 742.

Πριν από το 1940, πολλές φορές, εκείνα τα
χρόνια, είχαν γίνει απόπειρες για γλωσσική,
κοινωνική και πολιτισμική ένταξη των μου-
σουλμάνων «Τσάμηδων, που διαφαινόταν
ότι θα αποδώσουν καρπούς», αλλά προέκυ-
πταν στους κόλπους τους εθνικιστικοί και-
ροσκοπισμοί από φερέφωνα ξένων συμφε-
ρόντων, καθώς και ύπουλες παρεμβάσεις
και δεν προχωρούσε αυτή η εξέλιξη.

Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι, απαντών-
τας στην αλβανοϊταλική προπαγάνδα, που
είχε αρχίσει να καλλιεργείται, το 1934 χρι-
στιανοί και μουσουλμάνοι της Θεσπρωτίας
διαδήλωσαν μαζί, στο μουσουλμανικό τέμε-
νος των Φιλιατών, υπέρ των Ελλήνων της
Αλβανίας, διαψεύδοντας τα περί καταπίε-
σης των Τσάμηδων!

Αποτελούσαν μειοψηφία του συνολικού
πληθυσμού του νομού. Το 1943, σε σύνολο
61.329 κατοίκων της Θεσπρωτίας, οι 44.668
ήταν Έλληνες χριστιανοί και οι 16.661 (δηλα-
δή το 27%) μουσουλμάνοι Τσάμηδες.

Διέφυγαν στην Αλβανία
Μετά την αποχώρηση των Γερμανών, οι

Τσάμηδες, συναισθανόμενοι τις συνέπειες
από τη συμπεριφορά τους στη διάρκεια
της Κατοχής, αναζήτησαν προστασία στην
Αλβανία. Εγκατέλειψαν την Ελλάδα, ενώ
με βάση τα στοιχεία της απογραφής της
7/4/1951, είχαν παραμείνει στην Ελλάδα
123 Τσάμηδες. Όπως αναφέρεται σε κατα-
γραφές, μεγάλος αριθμός Τσάμηδων με-
ταφέρθηκε προς την Αλβανία με γερμανι-
κά μεταφορικά μέσα.

Κατηγορήθηκαν για αξιόποινες πράξεις
και για συνεργασία με τις κατοχικές δυνά-
μεις. Το Ειδικό Δικαστήριο Δωσίλογων των
Ιωαννίνων εξέδωσε μέχρι το 1948 χίλιες
επτακόσιες και πλέον καταδικαστικές απο-
φάσεις εις βάρος των Τσάμηδων, με ποινή
για πολλούς εξ αυτών τον θάνατο. Στη συνέ-
χεια πραγματοποιήθηκε η απαλλοτρίωση
και διανομή των περιουσιών των Τσάμη-
δων, η οποία επιβλήθηκε από την ανάγκη
εποικισμού των περιοχών, ενώ υλοποιήθη-
κε και η διαδικασία για την αφαίρεση της
ιθαγένειας. Οι Τσάμηδες, που δεν είχαν
αναμειχθεί σε εγκλήματα, παρέμειναν στην

Ελλάδα, εκχριστιανίστηκαν, αφομοιώθηκαν
από το ελληνικό στοιχείο και αποδείχθηκαν
φιλήσυχοι και νομοταγείς.

Επιδιώκουν να δημιουργήσουν θέμα
Κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησης της

Αλβανίας από τους Χότζα και Αλία το ζήτημα
των Τσάμηδων πέρασε ουσιαστικά στο περι-
θώριο. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι ο
Χότζα τούς αντιμετώπισε στην αρχή, που κα-
τέφυγαν στην Αλβανία, με δυσπιστία και
τους συμπεριφέρθηκε δυσμενώς, γιατί δεν
τους εμπιστευόταν και επιδίωξή του αρχικά
ήταν να επιστρέψουν στην Ελλάδα!

Θεωρήθηκαν συνεργάτες των Ιταλών και
των Γερμανών και για αυτό ένα μέρος τους
μετακινήθηκε προς τα βόρεια της χώρας,
στο Δυρράχιο, στο Φίερι και την Αυλώνα.

Μετά από μεγάλο διάστημα σιωπής γύ-
ρω από τους Τσάμηδες, με την πτώση του
κομμουνισμού στην Αλβανία το 1991, το
ζήτημά τους επανήλθε στην επικαιρότητα
και παραμένει ένα πρόβλημα, που ανακύ-
πτει συχνά και το οποίο φυσικά δεν ανα-
γνωρίζει η Ελλάδα.

Αρχικά οι Τσάμηδες προσπάθησαν να ξα-

ναγράψουν την ιστορία, τονίζοντας πως ου-
δέποτε συνεργάστηκαν με τους Γερμανούς
ή τους Ιταλούς και πως έπεσαν θύματα της
ελληνικής εκδικητικότητας, κάνοντας λόγο
περί «εθνοκάθαρσης», ενώ εκείνοι την επι-
χείρησαν στη Θεσπρωτία κατά τη γερμανοϊ-
ταλική Κατοχή. 

Το «Τσάμικο» αποτελεί παράμετρο του
αλβανικού μεγαλοϊδεατισμού. Μόνιμη θέ-
ση της Ελλάδας στις αλβανικές αξιώσεις
είναι ότι «θέμα Τσαμουριάς» δεν υφίστα-
ται. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι η ελληνική
πλευρά δεν οφείλει να είναι σε εγρήγορση
και να δίνει τις κατάλληλες απαντήσεις,
όταν χρειάζεται.

Τα ιστορικά πράγματα είναι απλά, όταν
προσεγγίζονται αχρωμάτιστα, απροκατά-
ληπτα, αναλλοίωτα, με καθαρή ενόραση
και λογική.

Διαφορετικά αναπτύσσονται καταστά-
σεις που δεν είναι κανονικές, αλλά κατα-
σκευασμένες, και πυροδοτούν αδικαιολό-
γητες εντάσεις και οριοθετούν παθογενείς
εξελίξεις, με τον φοβερό κίνδυνο κάποιοι
να πιστέψουν τις αναλήθειες, χωρίς επαρ-
κείς λόγους.

Οι εγκληματικές τους πράξεις 
στη Θεσπρωτία την Κατοχή
Οι εγκληματικές τους πράξεις 
στη Θεσπρωτία την Κατοχή



Μ
ήνυμα ότι «το έργο της αστυνομίας εί-
ναι κοινωνικό και εθνικό» έστειλε
στην πρώτη του ομιλία ως υπουργός

Προστασίας του Πολίτη ο Νότης Μηταράκης,
κατά την τελετή παράδοσης-παραλαβής καθη-
κόντων στον 7ο όροφο του κτηρίου της Κατεχά-
κη. Ο κ. Μηταράκης επεσήμανε ότι «η ασφάλεια
είναι παράγοντας που ενισχύει την ελευθερία

και τη δημοκρατία, αλλά και
τον στόχο της κυβέρνησης για
ανάκαμψη και ανάπτυξη». 

Ο νέος πολιτικός προϊστά-
μενος της ΕΛΑΣ φάνηκε αρ-
κετά διαβασμένος και από
τις πρώτες ώρες ανάληψης
των καθηκόντων του έθεσε
δέσμη προτεραιοτήτων, επι-
σημαίνοντας ότι «η καθημε-

ρινή μας πρόκληση είναι να είμαστε αποτελε-
σματικοί στην εκπλήρωση της αποστολής μας
και να είμαστε κάθε μέρα δίπλα στον πολίτη».
Ο Νότης Μηταράκης έθεσε ως στόχους «να
αντιμετωπίσουμε το οργανωμένο έγκλημα
και να προστατεύσουμε την ανθρώπινη ζωή
και τις περιουσίες των πολιτών», «να αξιοποι-
ήσουμε τις σύγχρονες τεχνολογίες για να αν-
τιμετωπίσουμε και όποια φαινόμενα αστυνο-
μικής αυθαιρεσίας μπορεί να υπάρξουν, αλλά
και κρούσματα βίας εναντίον των αστυνομι-
κών, η οποία δεν θα γίνει ανεκτή».

Τα φαινόμενα βίας 
σε οικογένειες - σχολεία

Για τον νέο υπουργό Προστασίας του Πολίτη
αποτελούν βασικά ζητήματα «η αντιμετώπιση
φαινομένων ενδοοικογενειακής και ενδοσχο-
λικής βίας», αλλά και «η συνεργασία με όλα τα

συναρμόδια υπουργεία για να δοθεί ιδιαίτερη
έμφαση στο πρόβλημα της εφηβικής παραβατι-
κότητας». Έκανε, μάλιστα, λόγο για «ζήτημα
που με απασχολεί ιδιαίτερα και θέλει μια συνο-
λική αντιμετώπιση». Τέλος, δεσμεύτηκε για
σχέδιο μεταρρυθμίσεων της ΕΛΑΣ, με έμφαση
σε θέματα εκπαίδευσης, διαρκούς αναβάθμι-
σης των αστυνομικών ακαδημιών και στον εκ-
συγχρονισμό των προγραμμάτων σπουδών, αλ-
λά και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού της ΕΛΑΣ. 

Από την πλευρά του, ο νέος υφυπουργός
Προστασίας του Πολίτη Κώστας Κατσαφάδος
τόνισε πως «είμαι σίγουρος ότι θα χτίσουμε πά-
νω στις μεγάλες επιτυχίες τις οποίες έχει το Σώ-
μα της Ελληνικής Αστυνομίας και θεωρώ δεδο-
μένο ότι την επόμενη μέρα μετά από τέσσερα
χρόνια θα έχουμε παραδώσει πιο σύγχρονη
αστυνομία, που θα εμπνέει ακόμα μεγαλύτερο
αίσθημα ασφαλείας στο σύνολο των Ελλήνων
πολιτών».
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ΥΠ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Φλωρίδης:
«Ομαδική δουλειά
και συμμετοχή 
του κόσμου»

Με στίχους του Σεφέρη παρέδωσε το
χαρτοφυλάκιο του υπουργείου Δικαιο-
σύνης ο απερχόμενος υπηρεσιακός
υπουργός Φίλιππος Σπυρόπουλος στον
νέο υπουργό Γιώργο Φλωρίδη και τον
υφυπουργό Ιωάννη Μπούγα, σε μια τελε-
τή όπου κυριάρχησε η εγκαρδιότητα αλ-
λά και το χιούμορ. 

«Εγώ ανήκω και σε εκείνες τις περι-
πτώσεις της πολιτικής που κάποιος μετά
από τόσα χρόνια θα μπορούσε να πει “για
φαντάσου…”», είπε ο νέος υπουργός Δι-
καιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης, ο οποίος
αφού τοποθέτησε τον εαυτό του στους
«κρινόμενους καθότι δεν είναι βουλευ-
τής», επικαλέστηκε την εμπειρία του σε
τέσσερα υπουργεία για να καταλήξει πως
για να γίνουν βήματα προς τα εμπρός
απαιτούνται ομαδική δουλειά, σεβασμός
και συμμετοχή του κόσμου, ο οποίος
«πρέπει να είναι καλά ενημερωμένος»,
αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Πολλές
φορές εμείς νομίζουμε ότι έχουμε ένα
σχέδιο στο κεφάλι μας, το θεωρούμε το
καλύτερο δυνατό, αλλά αυτό πολύ γρήγο-
ρα διαπιστώνουμε ότι δεν αποδίδει, επει-
δή οι βασικοί συντελεστές που θα το υλο-
ποιήσουν, αλλά κυρίως ο κόσμος, ο οποί-
ος θα δεχθεί τις θετικές ή αρνητικές του
συνέπειες δεν το γνωρίζει. Σε αυτό θα
δουλέψουμε πάρα πολύ. Είναι το μόνο
που μπορώ να πω τώρα. Θα κάνω ό,τι περ-
νάει από το χέρι μου να μπορέσουμε να
βάλουμε ένα λιθαράκι στην προσπάθεια
να κάνουμε κάποια βήματα μπροστά».

Ο κ. Φλωρίδης επιφυλάχθηκε, ωστό-
σο, να αναφερθεί στα κρίσιμα θέματα
που θα τεθούν στην ατζέντα του υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης μετά τις προγραμμα-
τικές δηλώσεις της κυβέρνησης. Από την
πλευρά του ο υφυπουργός Δικαιοσύνης
Ιωάννης Μπούγας τόνισε πως η δικαιο-
σύνη αποτελεί προτεραιότητα για τη νέα
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Μ. Χρυσοχοΐδης: «Στόχος η αναδιάρθρωση του ΕΣΥ»
«Η μεταρρύθμιση του Εθνικού Συστήματος Πρωτοβάθμιας Υγειονο-

μικής Περίθαλψης, ο νέος υγειονομικός χάρτης και η οργανωτική ανα-
διάταξη των δομών διακυβέρνησης, η υλοποίηση του
εθνικού προγράμματος πρόληψης της δημόσιας υγείας
“Σπύρος Δοξιάδης”, το νέο μοντέλο διοίκησης των νο-
σοκομείων, η μεταρρύθμιση στους τομείς της
ψυχικής υγείας και εθισμών, ο ψηφιακός
μετασχηματισμός του τομέα υγείας και
οι μεταρρυθμίσεις και επιτάχυνση των
επενδύσεων στον τομέα της υγείας,
αποτελούν τους βασικούς άξονες και

τις προτεραιότητες της πολιτικής μας», επισήμανε ο νέ-
ος υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης ανεβαίνοντας στο βήμα στην τελετή πα-
ράδοσης-παραλαβής τόνισε την απόλυτη δέσμευσή του στο να
υπηρετήσει με πίστη και αφοσίωση τον πολίτη που νιώθει ότι υπάρχουν
σοβαρά προβλήματα στον τομέα της υγείας και ζητάει ισότιμη πρόσβα-
ση στις υπηρεσίες υγείας. Για αυτό και διατύπωσε πολλές φορές στην
ομιλία του την επιθυμία του να αλλάξουν τα πράγματα προς όφελος του

πολίτη, ώστε να νιώσει ασφαλής και να ξέρει πως δεν θα ταλαιπωρείται
άλλο. Θα υπάρξει αναβάθμιση σε 80 νοσοκομεία και 156 Κέντρα Υγείας
καθώς και 10.000 προσλήψεις κυρίως σε νοσηλευτικό προσωπικό. Ο κ.
Χρυσοχοΐδης τόνισε επίσης πως θα δοθούν για την υγεία 1,5 δισ. ευρώ
από το Ταμείο Ανάκαμψης. Σε αυτό τον αγώνα δεν θα είναι μόνος αλλά

θα έχει στο πλευρό του όπως είπε έμπειρους συνεργάτες. Τον
Μάριο Θεμιστοκλέους που ως υφυπουργός θα χειρίζεται

στο εξής τα νοσοκομεία. Η Ειρήνη Αγαπηδάκη που απου-
σίασε από την τελετή λόγω Covid θα αναλάβει την Πρω-
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας και τις προληπτικές εξετά-
σεις, ένα πεδίο που της είναι ήδη γνωστό. Και ο υφυ-
πουργός Δημήτρης Βαρτζόπουλος θα αναλάβει τον το-

μέα της Ψυχικής Υγείας και της μεγάλης μεταρρύθμισης
που έχει ξεκινήσει ήδη από την περίοδο της Ζωής Ράπτη σε

αυτή τη θέση. Στην τελετή παράδοσης-παραλαβής ο υπουργός
ευχαρίστησε για την προσφορά της ως υπηρεσιακή υπουργό την καθη-
γήτρια Αναστασία Κοτανίδου και εξήρε το έργο και την προσφορά της
την περίοδο της πανδημίας. Οι κύριοι Θεμιστοκλέους και Βαρτζόπουλος
συνοδεύονταν από τις συζύγους και τα παιδιά τους.

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 

kpapakosto@yahoo.gr

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Ο Νότης
Μηταράκης 

ανέλαβε 
καθήκοντα 

και έθεσε 
προτεραιότητες

«Η ασφάλεια
παράγοντας
ελευθερίας και
δημοκρατίας»!
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Σ
κληρή στάση -αρνούμενος κάθε κατηγορία- συνε-
χίζει να τηρεί ο 32χρονος από το Μπαγκλαντές, σε
βάρος του οποίου έχει ασκηθεί ποινική δίωξη για

την αρπαγή, τον βιασμό και τη δολοφονία της 27χρονης
Αναστάζια από την Πολωνία, η οποία βρέθηκε νεκρή σε
έλος στην περιοχή Αλυκές της Κω.

Το μεσημέρι της Τρίτης ο 32χρονος βρέθηκε και πάλι
ενώπιον της ανακρίτριας του νησιού προ-
κειμένου να απολογηθεί για τις δύο νέες
κατηγορίες σε βάρος του. Παρά το γεγο-
νός ότι έμεινε για περισσότερες από τρεις
ώρες στο ανακριτικό γραφείο, δεν έπεισε
για την αθωότητά του και διατάχθηκε η
προσωρινή κράτησή του και για τα αδική-
ματα του βιασμού και της δολοφονίας. 

Σε δηλώσεις της η συνήγορος υπερά-
σπισής του που ορίστηκε αυτεπάγγελτα από τη δικαιοσύ-
νη, η Αθηνά Φουντωτού, ανέφερε πως ο Μπαγκλαντεσια-
νός «δεν παραδέχτηκε καμία από τις κατηγορίες που τον
βαρύνουν παρά τις επανειλημμένες ερωτήσεις της ανα-
κρίτριας». Την ίδια ώρα, συνεχίζονται σε νομικό επίπεδο οι
κινήσεις από την οικογένεια της δολοφονημένης κοπέλας,
καθώς μέσω του δικηγόρου τους έγινε γνωστό ότι αναμέ-
νεται άμεσα να προχωρήσει σε δήλωση υποστήριξης της
κατηγορίας σε βάρος του 32χρονου για το έγκλημα που
φέρεται να έχει διαπράξει με θύμα την Αναστάζια.

Τα στοιχεία σε βάρος του κατηγορούμενου είναι συντρι-
πτικά, σύμφωνα με πηγές της ΕΛΑΣ, καθώς από το κινητό

του που κατασχέθηκε από τις Αρχές φαίνεται να έχουν
βρεθεί ενοχοποιητικά στοιχεία. Ο Μπαγκλαντεσιανός φέ-
ρεται ότι προσπάθησε να σβήσει τα ψηφιακή του ίχνη,
ωστόσο στα Εγκληματολογικά Εργαστήρια κατάφεραν να
ανακτήσουν μέρος αυτών και όσα βρήκαν «δείχνουν» ενο-
χή. Το πρώτο εύρημα ήταν τα μηνύματα προς την αδερφή

του, στα οποία φαίνεται να της έλεγε ότι έχει κάνει «κάτι
φριχτό», με την ίδια να τον συμβουλεύει να πάει στην
Αστυνομία και να παραδοθεί. Λίγες ώρες μετά τη δολοφο-
νία ο 32χρονος προσωρινά κρατούμενος φαίνεται πως
έψαχνε βίντεο στο YouTube για το πώς θα μπορούσε να
εξαφανίσει ένα πτώμα. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν πως εί-
ναι σοκαριστικό ότι όσα είδε στο βίντεο επιχείρησε να τα
εφαρμόσει στην πράξη στην προσπάθειά του να κρύψει τη
σορό της 32χρονης και να αλλοιώσει στοιχεία που θα μπο-
ρούσαν να τον «προδώσουν». 

Κάμερες ασφαλείας
Παράλληλα και το υλικό από διάφορες κάμερες ασφα-

λείας «δείχνει» πλήθος ύποπτων κινήσεων από τον 32χρο-
νο, ο οποίος μεταξύ άλλων το πρωί της Τρίτης 13 Ιουνίου
έχει καταγραφεί σε κάμερες ασφαλείας να πηγαίνει σε αν-
ταλλακτήριο και να κάνει ανάληψη χρημάτων. Εκεί ρώτησε
αν μπορούσε να βγάλει εισιτήριο, αλλά η απάντηση που
πήρε ήταν αρνητική. Αργότερα όμως πήγε σε ταξιδιωτικό
γραφείο όπου έβγαλε εισιτήριο για Ιταλία. Για αυτή την κί-
νηση δεν ενημέρωσε κανέναν, ούτε καν τον Πακιστανό
συγκάτοικό του (όπως αποδείχτηκε, δεν είχε καμία γνώση
των κινήσεών του). Μάλιστα, κατά την προανάκριση υπο-
στήριξε στους αστυνομικούς πως δέχτηκε πρόταση για
δουλειά και την αποδέχτηκε επειδή το τελευταίο διάστημα
ήταν άνεργος. Οι αξιωματικοί κράτησαν την απάντησή του
και περίμεναν την ανάλυση από το κινητό του τηλέφωνο, το
οποίο «μίλησε» και έδειξε ότι έλεγε ψέματα!

Κρατάει το στόμα του 
κλειστό ο killer
της Αναστάζια!

Ρεπορτάζ: 
Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Ο 32χρονος από το Μπαγκλαντές
αρνήθηκε ξανά τις κατηγορίες 

για τη φρικτή πράξη του στην Κω
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E
ναν εφιάλτη βιώνουν καθημερινά
δύο ηλικιωμένοι γονείς στον Βόλο,
οι οποίοι κατήγγειλαν ότι η κόρη

τους κλέβει καθημερινά από το σπίτι και
τους χτυπά, προσπαθώντας να εξασφαλίσει
λεφτά για ναρκωτικά. Χτυπά ανελέητα τους
ηλικιωμένους γονείς της γιατί δεν της δί-
νουν χρήματα για τη δόση της και πουλάει
όλα τα πράγματα του σπιτιού. Τελευταία
κλοπή από το σπίτι ήταν η τηλεόραση των
γονιών της, η οποία κόστιζε 900 ευρώ και
πουλήθηκε «κοψοχρονιά», για την εξασφά-
λιση ηρωίνης. Ήταν η τρίτη φορά που έκλε-
βε τηλεόραση από το σπίτι. «Ναι, την πούλη-
σα 50 ευρώ αλλά όχι για ναρκωτικά. Ήθελε
να πάρω εσώρουχα και κρέμα για τα κου-
νούπια», ήταν η απάντηση της 43χρονης.

Γυαλιά καρφιά
Το ηλικιωμένο ζευγάρι κατήγγειλε την

κόρη του την Κυριακή το βράδυ. Μπήκε στο
σπίτι και απαιτώντας να της δώσουν χρή-
ματα, τα έσπασε όλα, αντιμετωπίζοντας την
άρνησή τους. Θύμα της οργής της και ο
80χρονος πατέρας της. Χθες η 43χρονη
οδηγήθηκε στο Αυτόφωρο για ενδοοικογε-
νειακή απειλή, ενδοοικογενειακή σωματι-
κή βλάβη, εξύβριση και κλοπή, με την ίδια
να δεσμεύεται πως θα φύγει από το σπίτι
και δεν θα ενοχλήσει ξανά τους γονείς της.
Τότε, η μητέρα της λύγισε, καθώς η 43χρο-
νη δεν είναι το μόνο παιδί της που κάνει
χρήση. Ο γιος της είναι φυλακή και το μόνο
παιδί που της συμπαραστέκεται είναι η
δεύτερη κόρη της. Στα επεισόδια της Κυ-
ριακής, μάρτυρες των βίαιων επεισοδίων
έγιναν τα δύο εγγόνια της, που η δεύτερη
κόρη της ζήτησε να κρατήσει για λίγες
ώρες. «Δεν αντέχεται άλλο αυτή η ζωή», εί-
πε η μητέρα απελπισμένη.

Ο 80χρονος πατέρας της 43χρονης κατέ-
θεσε πως η κόρη του έχει ρημάξει το σπίτι
στις κλοπές. «Οι καβγάδες είναι καθημερι-
νοί. Εάν δεν της δώσουμε 30 ευρώ, τα σπά-
ει όλα. Η γειτονιά μόνο με εμάς ασχολείται.
Βγαίνει ο κόσμος στα παράθυρα και μας
χτυπάει τις πόρτες για να δει αν χρειαζόμα-
στε βοήθεια. Αναγκάζομαι να της δίνω λε-

φτά γιατί ντρέπομαι τον κόσμο. Της ζητάμε
να φύγει και απαιτεί να φύγουμε εμείς.
Έχει σπάσει την κουζίνα και το κινητό της
μητέρας της γιατί δεν της το έδωσε για να
το πουλήσει. Ψάχνει παντού για χρήματα
και όταν πήγα να της πάρω την τσάντα της
μητέρας της που την ψαχούλευε, με έγδα-

ρε», είπε για την κόρη του που απειλεί να
τους σκοτώσει και να τους κάψει όταν αρ-
νούνται να της δώσουν χρήματα.

«Με φωνάζουν πρεζόνι»
Η κατηγορούμενη με τη σειρά της κατέ-

θεσε πως οι γονείς της είναι ανυπόφοροι

και δεν της συμπαραστέκονται στην αρρώ-
στια της. «Με φωνάζουν πρεζόνι και λένε
ότι θα πεθάνω», είπε στην έδρα, δεσμευό-
μενη πως θα φύγει από το σπίτι και θα βρει
δουλειά.

Καταδικάστηκε σε συνολική ποινή φυ-
λάκισης 9 μηνών χωρίς αναστολή, καθώς
είχε παλιότερη καταδίκη για φορολογικό
αδίκημα, με δικαίωμα έφεσης, που έχει
αναστέλλουσα δύναμη. Το εάν θα φυλακι-
στεί θα εξαρτηθεί από την απόφαση του
Εφετείου.

Γεροντάκια έτρωγαν ξύλο 
από την τοξικομανή κόρη τους!

Αετονύχηδες στην Κρήτη παριστάνουν… τη ΔΕΗ και «ξαλαφρώνουν» λογαριασμούς!
Τα τελευταία 24ωρα στο Ηράκλειο σαρώνουν οι περιπτώ-

σεις απατεώνων που τηλεφωνούν σε πολίτες και άλλες φορές
λένε ότι είναι από τα ΕΛΤΑ και πρόκειται να τους παραδώσουν
κάποιο δέμα και άλλες φορές ότι τηλεφωνούν από τη ΔΕΗ και
πρόκειται να τους πιστώσουν το power pass, σύμφωνα με τις
πληροφορίες του Cretalive.

Η συνέχεια είναι πάνω κάτω γνωστή. Τους ενημερώνουν ότι
θα τους στείλουν κάποιο σύνδεσμο σε μήνυμα και «το μόνο
που έχουν να κάνουν εκείνοι είναι να πατήσουν και να ακο-
λουθήσουν τις οδηγίες». Κάπως έτσι οι ανυποψίαστοι πολίτες

καταλήγουν με… ελαφρύτερους λογαριασμούς και σε από-
γνωση, καθώς τα τραπεζικά αρχεία δείχνουν ότι ο ίδιος ο κά-
τοχος του τραπεζικού λογαριασμού έχει κάνει τη μεταφορά
των χρημάτων, άρα πρόκειται για χρήματα που δεν αποζημιώ-
νονται.

Ξεπερνούν τα δάχτυλα του ενός χεριού οι περιπτώσεις
απάτης που καταγράφηκαν το περασμένο Σαββατοκύριακο.
Με το «καλημέρα» υπάλληλοι τραπεζών δέχτηκαν τηλεφωνή-
ματα πελατών τους, οι οποίοι αντιλήφθηκαν εκ των υστέρων
ότι έπεσαν θύματα επιτήδειων και αναζητώντας τρόπο να πά-

ρουν τα λεφτά τους πίσω. Όπως σημειώνεται, οι απατεώνες
δεν κάνουν διακρίσεις. Καλούν και ρίχνουν «δίχτυα» σε ηλι-
κιωμένους αλλά και νέους, σε ανθρώπους με χαμηλή, μέση ή
και υψηλή μόρφωση, γεγονός που καταδεικνύει ότι οι περι-
πτώσεις αυτές δεν αφορούν μόνο «κάποιους», αλλά όλους!

Ιδιαίτερα προσεκτικοί καλούνται να είναι όλοι οι πολίτες,
στα τηλεφωνήματα που δέχονται, στις πληροφορίες που πα-
ρέχουν ακόμη και αν ο συνομιλητής τους ισχυρίζεται ότι είναι
γνωστός τους, και φυσικά σε καμία περίπτωση δεν κάνουμε
«κλικ» σε links που λαμβάνουμε στο email μας ή σε sms.

Εφιάλτης στον Βόλο!  Έδερνε αλύπητα τους ηλικιωμένους
γονείς της για να εξασφαλίσει χρήματα για τη δόση της 

ενώ έκλεβε και πουλούσε οικιακές συσκευές
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Κ
όλαφος για τη Ρούλα Πισπι-

ρίγκου ήταν η μαρτυρία στο

δικαστήριο της διευθύντριας

του Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού», Μυρ-

σίνης Μαυρίκου, όπου «έσβησε» η

Τζωρτζίνα, φέρνοντας κατηγορούμε-

νη τη μητέρα της.  «Από τα ιατρικά δε-

δομένα δεν δικαιολογείται ο θάνατος

της Τζωρτζίνας», τόνισε με κατηγορη-

ματικό τρόπο, καταθέτοντας στο Μει-

κτό Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας η

γιατρός η οποία είχε εξετάσει το παιδί

λίγες ώρες πριν αφήσει την τελευταία

του πνοή στο νοσοκομείο. Η διευθύν-

τρια παιδιατρικής κλινικής νοσοκο-

μείου Παίδων Μυρσίνη Μαυρίκου

εξήγησε πως «ήταν πολύ περίεργο

αυτό που έγινε», καθώς «ο ακαριαίος

και αιφνίδιος θάνατος δεν δικαιολο-

γείται». 

«Δεν το περίμενα»
Η μάρτυρας ανέφερε πως είχε η ίδια
εξετάσει το παιδί στις 27 Ιανουαρίου
και στις 28 Ιανουαρίου 2022, κρίνον-
τας πως η κατάστασή του ήταν σταθε-
ρή και το εγκεφαλογράφημα στο οποίο
είχε υποβληθεί καλό. «Όταν έφυγα
την Παρασκευή από το νοσοκομείο,
δεν περίμενα ότι την επόμενη ημέρα
θα ενημερωθώ πως το παιδί πέθανε»,
πρόσθεσε η γιατρός.

Η κ. Μαυρίκου μίλησε και για τη συζή-
τηση που είχε με τη Ρούλα Πισπιρίγ-
κου και τον Μάνο Δασκαλάκη σχετικά
με το ιστορικό της οικογένειας και
τους αιφνίδιους θανάτους των άλλων
δυο παιδιών, τους οποίους χαρακτήρι-
σε «λίγο περίεργους», ενώ στη συνέ-
χεια, απαντώντας σε ερωτήσεις, διευ-
κρίνισε ότι «η κεταμίνη είναι ένα φάρ-
μακο που δεν χρησιμοποιείται στην
παιδιατρική αλλά είναι στα χειρουρ-
γεία».

Κανένα συναίσθημα
Σύμφωνα με τη μάρτυρα, η ψυχραιμία

της Ρούλας Πισπιρίγκου ήταν κάτι που

έκανε εντύπωση στην ίδια αλλά και

στους συναδέλφους της. «Ακόμα και

όταν έκανε επεισόδια το παιδί, διότι

είδαμε κάποια από αυτά, δεν υπήρχε

στο πρόσωπό της κάποια αγωνία και

ανησυχία. Σε κάποιο επεισόδιο, στην

παρατήρησή μου ότι κάνει μόνο ταχυ-

καρδία, μου είπε με απόλυτη ψυχραι-

μία ότι “έτσι κάνει, δεν έχει κάνει ακό-

μα τη βραδυκαρδία, θα δείτε”. Αυτό

μας έκανε ιδιαίτερη εντύπωση, μία

μητέρα να προβλέπει τι θα γίνει με το

παιδί της, όταν είναι στο νοσοκομείο

και συνδεδεμένο με μηχανήματα»,

κατέθεσε, με την εισαγγελέα να τη

ρωτά: «Τελικά αυτό το μεγάλο επεισό-

διο που προέβλεψε η μητέρα ήρθε;».
«Το παιδί είχε αυτό το γεγονός στις 29
Ιανουαρίου 2022 που οδήγησε τελικά
σε θάνατο. Στις 29 Ιανουαρίου 2022 δεν
ξέρει κανείς τι προηγήθηκε της ανα-
κοπής. Το παιδί βρέθηκε σχεδόν νε-
κρό. Πολύ περίεργο αυτό που έγινε»,
ήταν η απάντηση της γιατρού, η οποία
πυροδότησε σειρά σχετικών ερωτήσε-
ων από την υπεράσπιση. «Δεν ήταν η

αναμενόμενη στάση μιας μητέρας με
τέτοια προβλήματα», επανέλαβε η
μάρτυρας και συμπλήρωσε: «Έχω δει
πολλά παιδιά και γονείς με προβλήμα-
τα σοβαρά. Δεν ήταν η αναμενόμενη η
συμπεριφορά της. Δεν υπήρχε λόγος
να πει ότι “το μεγαλύτερο επεισόδιο
δεν το έχετε δει ακόμη”, παρακολου-
θούσαμε τα πάντα στο παιδί, για αυτό
είχε έρθει σε εμάς». 

Στη φυλακή 46χρονος Πακιστανός για τον βιασμό της 12χρονης από τον Κολωνό
Ένας 46χρονος πατέρας δυο παιδιών από το Πακι-

στάν, ιδιοκτήτης καταστήματος κινητής τηλεφωνίας,
πήρε τον δρόμο για τη φυλακή, μετά την απολογία του
για την υπόθεση μαστροπείας και βιασμού της 12χρο-
νης από τον Κολωνό. Ο κατηγορούμενος, ο οποίος
δραστηριοποιείται επαγγελματικά στην περιοχή είκοσι
χρόνια, φέρεται να ισχυρίστηκε πως η 12χρονη, η
οποία με τη μαρτυρία της τον έβαλε στο «κάδρο», έχει
μπερδέψει την επιχείρησή του με άλλη. Ωστόσο, οι
ισχυρισμοί του δεν έπεισαν, με αποτέλεσμα ανακριτής
και εισαγγελέας να τον κρίνουν προφυλακιστέο.

Τις κατηγορίες που τους αποδίδονται αρνήθηκαν και
ακόμη τρεις κατηγορούμενοι οι οποίοι πέρασαν το κα-
τώφλι του ανακριτή και αφέθηκαν ελεύθεροι με πε-
ριοριστικούς όρους. Στον 63χρονο, που συνελήφθη
στην περιοχή της Ομόνοιας όπου φέρεται να επιχείρη-
σε να παγιδέψει μια 14χρονη, απαγορεύτηκε η επικοι-
νωνία με τη 12χρονη ενώ είναι υποχρεωμένος να εμ-
φανίζεται δυο φορές τον μήνα στο αστυνομικό τμήμα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 63χρονος ισχυρίστηκε
ότι ουδέποτε πλησίασε την ανήλικη με το αυτοκίνητό
του το οποίο, όπως τόνισε, αγόρασε μήνες μετά τη φε-

ρόμενη σεξουαλική κακοποίηση. Ο περιοριστικός
όρος της απαγόρευσης επικοινωνίας με τη 12χρονη
επιβλήθηκε και στον 82χρονο ο οποίος είχε στο πλευ-
ρό του τη σύζυγό του. Ο υπερήλικας, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, ισχυρίστηκε ότι η 12χρονη περιστασιακά
μόνο τον βοηθούσε με τις σακούλες από τις αγορές στο
σουπερμάρκετ.

Στον 43χρονο, υπάλληλο πρατηρίου υγρών καυσί-
μων από το Πακιστάν, που επίσης αρνήθηκε την κατη-
γορία, επιβλήθηκε ο περιοριστικός όρος της εμφάνι-
σης μία φορά τον μήνα στο αστυνομικό τμήμα.

«Αδικαιολόγητος
ο ξαφνικός θάνατος
της Τζωρτζίνας»

Κόλαφος 
για την Πισπιρίγκου 

η κατάθεση 
της διευθύντριας 

του Παίδων 
«Αγλαΐα Κυριακού»
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Επέκταση δικτύου
ύδρευσης στην Κέα

Το Ταμείο Ανάκαμψης ενέκρινε το
αίτημα χρηματοδότησης του Δήμου
Κέας για την επέκταση του συστήμα-
τος ελέγχου των δικτύων ύδρευσης.
Το έργο θα λειτουργήσει συμπληρω-
ματικά με το έργο του συστήματος τη-
λεμετρίας που υλοποιείται, ενώ οι πε-
ριοχές Βουρκάρι, Οτζιάς, Κορησσία,
Κατωμεριά θα ενταχθούν στο σύστημα
και τα δίκτυά τους θα αναβαθμιστούν.

Πολλοί «μνηστήρες»
για την ΚΕΔΕ

Ο προεδρικός θώκος της ΚΕΔΕ, μετά
τη συμμετοχή του Δημήτρη Παπαστερ-
γίου στο νέο κυβερνητικό σχήμα, είναι
κενός και το ενδιαφέρον για το κορυ-
φαίο συνδικαλιστικό όργανο της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης μεγάλο. Μέχρι
στιγμής τα ονόματα που έχουν ακου-
στεί είναι του α’ αντιπροέδρου της ΚΕ-
ΔΕ Λ. Κυρίζογλου, του β’ αντιπροέδρου
Δ. Κάρναβου αλλά και του δημάρχου
3Β Γρ. Κωνσταντέλλου. Ωστόσο, φουν-
τώνουν οι φήμες ότι ο δήμαρχος Αθη-
ναίων Κ. Μπακογιάννης όχι μόνο το
σκέφτεται σοβαρά αλλά και αν… το
πράξει, δύσκολα θα βρει αντίπαλο.

Από την εγκατάλειψη
στην αναγέννηση 

Πλήρως ανακαινισμένα και εκσυγ-
χρονισμένα παραδόθηκαν στους κα-
τοίκους των Πατησίων δύο ανοιχτά γή-
πεδα μπάσκετ. Η αναμόρφωση αποτε-
λούσε πάγιο αίτημα και η παρέμβαση
υλοποιήθηκε μέσω του προγράμμα-
τος του Δήμου Αθηναίων «Υιοθέτησε
την πόλη σου», με την υποστήριξη της
Euroleague Basketball και της εται-
ρείας ΒΚΤ.

«Στην πρώτη
γραμμή η Τοπική
Αυτοδιοίκηση»
Ο δήμαρχος Βάρης-Βούλας-Βου-
λιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταν-
τέλλος ήταν από τους πρώτους

που έσπευσε δημόσια να συγχαρεί τον Δημήτρη Παπαστεργίου
για τη θέση που αναλαμβάνει στο υπουργείο Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης. «Η Τοπική Αυτοδιοίκηση της χώρας είναι πλέον
στην πρώτη γραμμή», σημείωσε χαρακτηριστικά, προσθέτον-
τας: «Η επιλογή του πρωθυπουργού για τη συγκεκριμένη θέση
δείχνει την αναγνώρισή του για το σημαντικό έργο που έχει
προσφέρει στον δήμο του αλλά και την εμπιστοσύνη του στην
αξία του στελεχιακού δυναμικού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης».

«Έξυπνη» διαδρομή
στο πάρκο Τρίτση

Στην ανάδειξη του πάρκου Τρίτση
προχωρά η περιφέρεια μέσω προ-
μήθειας και εγκατάστασης εξοπλι-
σμού «έξυπνης» διαδρομής για τους
επισκέπτες. Η προγραμματική ανά-
μεσα στην πρόεδρο του ΔΣ του Φο-
ρέα Διαχείρισης του πάρκου Σ. Μαυ-
ρίκου και του εκπροσώπου της εται-
ρείας υπεγράφη παρουσία του περι-
φερειάρχη Γ. Πατούλη, που υπο-
γράμμισε ότι «το πάρκο Τρίτση έχει
αφήσει πίσω του οριστικά την εικόνα
της εγκατάλειψης». 

«Μιλάει το έργο»
Το αίθριο της πλατείας Δημαρχεί-

ου Κατερίνης μεταμορφώθηκε σε
ένα πραγματικό στολίδι στην καρδιά
της πόλης. Ο δήμαρχος Κώστας Κου-
κοδήμος στον χαιρετισμό του στα εγ-
καίνια του έργου σημείωσε: «Μια
μέρα που μιλάει το έργο. Δεν είναι
μόνο η ανακαίνιση στο αίθριο. Είναι
το νοικοκύρεμα των οικονομικών και
τα πολλά έργα που έγιναν».

Αντιπλημμυρικά έργα
μήκους 17,3 χλμ.

Προχωρά από την Περιφέρεια
Θεσσαλίας η συμβατοποίηση του έρ-
γου για τον καθαρισμό υδατορεμά-
των και χειμάρρων σε περιοχές του
Αλμυρού, προϋπολογισμού ένταξης
1.000.000 ευρώ. «Στην Περιφέρεια
Θεσσαλίας λειτουργούμε με σχέδιο
build back better, ώστε να προλά-
βουμε τις αρνητικές επιπτώσεις κιν-
δύνων που έρχονται από το μέλλον
και την κλιματική αλλαγή», δήλωσε ο
περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας
Αγοραστός.

Έδωσε το σύνθημα ο Γεωργιάδης
Σε κλίμα πανηγυρικό πραγ-

ματοποιήθηκε η εκδήλωση
της ΔΗΜΤΟ Αμαρουσίου που
συνέπεσε με την πρώτη ημέ-
ρα μετά το νικηφόρο εκλογι-
κό αποτέλεσμα. Τα υπουργεία
είχαν ανακοινωθεί, με τον κό-
σμο να συγχαίρει τους βουλευτές για την εκλογή τους. Κωστής Χα-
τζηδάκης, Νίκη Κεραμέως, Ζωή Ράπτη, Δημήτρης Καιρίδης αλλά
και Άδωνις Γεωργιάδης μεταξύ άλλων έδωσαν το «παρών», με τον
τελευταίο να δίνει το σύνθημα: «Ξεκινά η μάχη δημοτικών και περι-
φερειακών εκλογών. Των δημοτικών για να επανεκλέξουμε τον Θε-
όδωρο Αμπατζόγλου στο Μαρούσι και στην Περιφέρεια Αττικής τον
Γιώργο Πατούλη, έναν πραγματικά άξιο περιφερειάρχη».

Η
υπουργοποίηση
του μέχρι πρότι-
νος δημάρχου

Τρικκαίων Δημήτρη
Παπαστεργίου έφερε
ντόμινο εξελίξεων και
στα αυτοδιοικητικά της
πόλης, με τις διαδικα-
σίες να «τρέχουν» γρή-
γορα. Τα μέλη της διοι-
κούσας παράταξης,
ακολουθώντας όλα τα
διαδικαστικά, αναμένεται να δώσουν τη δυνατότητα στη Νικολέτα Μπρουζούκη να γίνει η
πρώτη γυναίκα δήμαρχος που αναλαμβάνει τον δημαρχιακό θώκο της πόλης. 

Η μαχητική, πρώτη σε σταυρούς προτίμησης δημοτική σύμβουλος και Τρικαλινή δικη-
γόρος διαθέτει αυτοδιοικητική εμπειρία και θα είναι τουλάχιστον μέχρι το τέλος της θητεί-
ας η νέα δήμαρχος. Από εκεί και πέρα, θα έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον η πρώτη συνεδρίαση
του συνδυασμού «Επανεκκίνηση» την προσεχή Κυριακή, όπου θα τεθεί θέμα υποψήφιου
δημάρχου και αρχηγού της παράταξης, με τη Νικολέτα Μπρουζούκη να έχει τον πρώτο λό-
γο να ηγηθεί στις προσεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές.

Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποι-
ήθηκε η τελετή εγκαινίων του νέου
βρεφονηπιακού σταθμού του Δήμου
Ιλίου «Νικόλαος Λιάκος», ο οποίος
κατασκευάστηκε σε οικόπεδο δωρε-
άς του μεγάλου ευεργέτη, δικηγόρου
στον Άρειο Πάγο, Νικόλαου Λιάκου
με χρηματοδότηση από την Περιφέ-
ρεια Αττικής. 

Ο δήμαρχος Ιλίου Νίκος Ζενέτος
σημείωσε ότι ο ύπαρξη του βρεφονη-
πιακού σταθμού οφείλεται στη γεν-

ναιοδωρία ενός ανθρώπου «που μας βοήθησε να κάνουμε πράξη τα οράματά μας», σημει-
ώνοντας: «Δημιουργήσαμε έναν πρότυπο σταθμό που λειτουργεί με πολλή αγάπη, στοργή
και φροντίδα για τους μικρούς πρωταγωνιστές. Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον υιό τού
μεγάλου ευεργέτη, Δημήτρη Λιάκο, και όλους όσοι συνετέλεσαν ώστε να παραδίδουμε
ένα πραγματικό στολίδι σε παιδιά και γονείς της πόλης μας».

Εγκαίνια για τον νέο βρεφονηπιακό
σταθμό του Δήμου Ιλίου «Ν. Λιάκος»

Ποιος ιδιοκτήτης περιφε-
ρειακού ιδιωτικού σταθ-

μού έδωσε σόου σε διά-
λειμμα συναυλίας, καθώς ανέ-

βηκε επί σκηνής για να αποθεώσει
δήμαρχο αλλά και περιφερειάρ-
χη, τον οποίο με τα λεγόμενά του
σίγουρα έφερε σε άβολη θέση;

Πρώτη γυναίκα δήμαρχος 
Τρικκαίων η Ν. Μπρουζούκη
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Χ
θες, ο νέος υπουργός Οικο-
νομίας και Οικονομικών
Κωστής Χατζηδάκης, ο ανα-

πληρωτής Νίκος Παπαθανάσης και
οι δύο υφυπουργοί, Χάρης Θεοχά-
ρης και Θανάσης Πετραλιάς, κατά

την τελετή παραλαβής
του χαρτοφυλακίου από
τον υπηρεσιακό υπουργό
Θόδωρο Πελαγίδη, κα-
θόρισαν το πλαίσιο των
επόμενων κινήσεων, οι
οποίες βασίζονται στο
επιτυχημένο έργο της
προηγούμενης ηγεσίας,

υπό τον Χρήστο Σταϊκούρα. Ο Κω-
στής Χατζηδάκης, αφού απένειμε τα
εύσημα στον προκάτοχό του, ανέλυ-
σε το πλαίσιο στο οποίο θα κινηθεί η
νέα ηγεσία. 

Πρώτος στόχος είναι η ανάκτηση
επενδυτικής βαθμίδας με ταυτό-
χρονη διατήρηση του μέσου ρυθμού
ανάπτυξης στην οικονομία στο 3%.
Δεύτερο στόχο αποτελεί η σταδιακή
αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου
με τη μετατόπιση του κέντρου βά-
ρους από την κατανάλωση στις
επενδύσεις και τις εξαγωγές. Τρίτος
στόχος είναι η καταπολέμηση της
φοροδιαφυγής, ώστε να συνεχιστεί
η μείωση των φόρων, και τέταρτος

άξονας η βελτίωση των προοπτικών
του τραπεζικού συστήματος με την
ευρεία χρήση του προγράμματος
«Ηρακλής» και τη δρομολόγηση αλ-
λαγών, ώστε να γίνουν πιο εύρω-
στες. Το πέμπτο μεγάλο στοίχημα
για το οικονομικό επιτελείο της κυ-
βέρνησης είναι η έγκαιρη αξιοποί-
ηση του 100% των πόρων του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης έως το τέλος του
2026 και του ΕΣΠΑ έως το 2027. Ο
έκτος μεγάλος στόχος του υπουρ-
γείου είναι η αξιοποίηση της δημό-
σιας ακίνητης περιουσίας, ώστε να
υπάρξει προστιθέμενη αξία από τη
δημόσια γη. 

Ο αναπληρωτής υπουργός Νίκος
Παπαθανάσης θα είναι ο άνθρωπος
ο οποίος θα «τρέξει» τις δημόσιες
επενδύσεις, οι οποίες συνδέονται
με το Ταμείο Ανάκαμψης και το
ΕΣΠΑ, αλλά και με ιδιαίτερη έμφα-
ση στις Συμπράξεις Δημόσιου και
Ιδιωτικού Τομέα. Μάλιστα, έδωσε
και την είδηση ότι θα αυξηθεί ο
αριθμός των δικαιούχων για χρημα-
τοδότηση από την Αναπτυξιακή
Τράπεζα κατά 60.000, θα συνεχι-
στούν τα 18 έργα ΣΔΙΤ, προϋπολογι-
σμού 6 δισ. ευρώ και θα γίνουν νέες
προκηρύξεις ύψους 1,6 δισ. ευρώ
μέσω ΕΣΠΑ.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αυξήσεις, συντάξεις, ανεργία 
και ασφαλιστικές εισφορές 
«πονοκέφαλοι» του Άδωνι

Οι αυξήσεις των μισθών μέσα στην επόμενη τετραε-
τία, η έγκαιρη έκδοση των συντάξεων, η πτώση της
ανεργίας κάτω από το 10% και η μείωση των ασφαλι-
στικών εισφορών με ταυτόχρονη ένταση των ελέγχων για την τήρηση της εργατι-
κής νομοθεσίας αποτελούν τις βασικές προτεραιότητες της νέας ηγεσίας του
υπουργείου Εργασίας.

Ο νέος υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης, παραλαμβάνοντας από την υπηρεσιακή
υπουργό Πατρίνα Παπαρρηγοπούλου, προανήγγειλε ταχύτερα βήματα για την επί-
τευξη των στόχων του υπουργείου, ενώ εξέφρασε την πλήρη ικανοποίησή του για
το γεγονός ότι θα συνεργαστεί με τον υφυπουργό Πάνο Τσακλόγλου (ο μοναδικός
υφυπουργός που παρέμεινε αμετακίνητος στο χαρτοφυλάκιό του), αλλά και με τον
νέο υφυπουργό Βασίλη Σπανάκη, προκειμένου να βελτιωθεί η κοινωνική συνοχή,
μέσα από τα προγράμματα απασχόλησης αλλά και την επιδοματική πολιτική.  Ση-
μειώνεται ότι ο υπουργός Εργασίας έχει ως μεγαλύτερη πρόκληση τη μείωση της
ανεργίας κάτω από το 10%, καθώς αυτή θα ενεργοποιήσει τις τριετίες, αλλά ταυτό-
χρονα θα κληθεί να αντιμετωπίσει με διάλογο τα όποια προβλήματα από τις… πα-
ραδοσιακές αντιδράσεις των συνδικάτων. Στις άμεσες προτεραιότητες της κυβέρ-
νησης στο συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο εντάσσεται και η επέκταση της Ψηφιακής
Κάρτας Εργασίας στο σύνολο της χώρας, μέσα στους επόμενους μήνες, ενώ ο κ.
Γεωργιάδης θα βασιστεί στην εξαιρετική δουλειά που έγινε επί των ημερών του
προκατόχου του και νέου «τσάρου» της οικονομίας Κωστή Χατζηδάκη.

ΥΠΟΥΡΓΕIΟ ΑΝAΠΤΥΞΗΣ

Σκρέκας: Πληθωρισμός
και επενδύσεις 
σε πρώτο πλάνο

Η περαιτέρω καταπολέμηση των πληθωριστι-
κών τάσεων και η προσέλκυση περισσότερων
επενδύσεων, ιδίως μετά τη διαφαινόμενη ανάκτη-
ση της επενδυτικής βαθμίδας, αποτελούν τους στρατηγικούς στόχους της
νέας ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Μάλιστα, κατά τη χθεσινή ανάληψη των καθηκόντων του, ο νέος υπουρ-
γός Κώστας Σκρέκας προανήγγειλε τη συνέχιση της εφαρμογής «καλάθι
του νοικοκυριού», ως ενός εξαιρετικά χρήσιμου εργαλείου για την καταπο-
λέμηση της ακρίβειας, « Έχουμε πολλά θέματα να προωθήσουμε, όπως
προσέλκυση νέων επενδύσεων, να επιλύσουμε προβλήματα στον πληθωρι-
σμό και την ακρίβεια και να ενισχυθεί η έρευνα, η καινοτομία και η τεχνο-
λογία», σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Σκρέκας, ενώ υποσχέθηκε ότι θα
επιλυθούν τα προβλήματα που υπάρχουν με τη γραφειοκρατία και τις αδει-
οδοτικές διαδικασίες, με ταυτόχρονη ενίσχυση της βιομηχανίας. Η απερχό-
μενη υπουργός Ελένη Λουρή ανέφερε ότι το υπουργείο Ανάπτυξης είναι
στον πυρήνα της ανάπτυξης αλλά και της προστασίας της καθημερινότητας
του πολίτη και στην πρώτη γραμμή για τη μετάβαση της οικονομίας. Τέλος,
οι υφυπουργοί Μάξιμος Σενετάκης και Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου δήλω-
σαν ότι είναι αποφασισμένοι να δουλέψουν σκληρά για την αποστολή που
έχουν αναλάβει και αφορά την καθημερινότητα των πολιτών με νέες θέσεις
εργασίας μέσα από καινούργιες επενδύσεις.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αυτές είναι οι 5+1
τοπ προτεραιότητες

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Οι άξονες που θα βασιστεί η πολιτική του Κωστή Χατζηδάκη και 
των άλλων μελών του νέου οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης
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Τ
ην αποφασιστικότητα να προχωρή-
σει στις ράγες της «πράσινης» μετά-
βασης με επίτευξη των βραχυπρό-

θεσμων και μακροπρόθεσμων στόχων που
έχουν τεθεί, υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ο
νέος υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας Θόδωρος Σκυλακάκης, κατά τη χθε-

σινή τελετή παράδοσης-
παραλαβής του ενεργει-
ακού «χαρτοφυλακίου»
από τον υπηρεσιακό
υπουργό ΠΕΝ Παντελή
Κάπρο. 

Αφού ευχαρίστησε τον
πρωθυπουργό για την ανά-
θεση ενός τόσο κρίσιμου

χαρτοφυλακίου, πρόσθεσε ότι σκοπός εί-
ναι να υλοποιηθεί το φιλόδοξο πρόγραμμα
της Νέας Δημοκρατίας για την «πράσινη»
μετάβαση.

Ειδικότερα, ο νέος υπουργός σταχυολό-
γησε ως βασικό στόχο την περαιτέρω δι-
είσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα
της χώρας τα επόμενα χρόνια, καθώς έχει
τεθεί το 80% της παραγωγής ηλεκτρικής
ενέργειας να προέρχεται από Ανανεώσι-
μες Πηγές Ενέργειας. Επίσης, στόχος είναι
η ενεργειακή αναβάθμιση 600.000 νοικο-
κυριών μέχρι το 2030, καθώς και η υλοποί-
ηση προγραμμάτων όπως το «Εξοικονο-
μώ» και το «Αλλάζω θερμοσίφωνα».

«Δεν υπάρχει καμία πολυτέλεια αδρά-

νειας, έχουμε αυστηρούς στόχους τόσο
όσον αφορά τις ευρωπαϊκές υποχρεώσεις
της χώρας όσο και σχετικά με τα χρονοδια-
γράμματα του Ταμείου Ανάκαμψης και του
ΕΣΠΑ», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Μίλησε για φιλόδοξους στόχους, για την
επίτευξη των οποίων απαιτείται πολλή δου-
λειά. Την ίδια στιγμή, πρέπει να αντιμετωπι-
στούν πρόσθετες προκλήσεις που αφορούν
τις ενεργειακές αγορές, ενώ είναι αναγκαίο

να εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες για
την αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχει-
ας. Επίσης, θα πρέπει να προχωρήσουν τα
τοπικά και χωροταξικά σχέδια.

«Νέα κεφάλαια»
«Η εντολή από τους πολίτες είναι να ερ-

γαστούμε με όλες τις δυνάμεις μας για να
βελτιώσουμε την καθημερινότητα νοικο-
κυριών και επιχειρήσεων», τόνισε από την

πλευρά της η νέα υφυπουργός Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας Αλεξάνδρα Σδούκου.
Επισήμανε πως ο κ. Σκυλακάκης έχει αφή-
σει πολύ θετικό αποτύπωμα στο υπουργείο
Οικονομικών, με τη διαχείριση του Ταμείου
Ανάκαμψης, δηλώνοντας σίγουρη πως θα
έχουν γόνιμη συνεργασία.

«Θα συνεχίσουμε τις πολιτικές μας και
θα ανοίξουμε νέα κεφάλαια στα οποία εν-
δεχομένως δεν δόθηκε η δέουσα προτε-
ραιότητα. Έχουμε πολλή δουλειά που δεν
μας τρομάζει, κοινός σκοπός είναι να υπη-
ρετήσουμε τους κυβερνητικούς στόχους
και το όραμα του πρωθυπουργού για την
ενέργεια», είπε.

«Το στοίχημα»
«Κατά την προηγούμενη κυβερνητική τε-

τραετία λύθηκαν αρκετά προβλήματα που
άπτονται του χωροταξικού σχεδιασμού,
στόχος είναι στη νέα κυβερνητική θητεία να
κλείσουν οι εκκρεμότητες με το παρελθόν»,
υπογράμμισε ο υφυπουργός ΠΕΝ Νίκος
Ταγαράς. «Το στοίχημα είναι να αφήσουμε
το παρελθόν πίσω μας και να ανοίξουμε
δρόμους δημιουργίας στο μέλλον. Είμαστε
έτοιμοι να ανταποκριθούμε, ξεκινώντας από
σήμερα τη δουλειά», συμπλήρωσε.

Σ
ε εγκάρδιο κλίμα ολοκληρώθηκε η αλλαγή σκυτά-
λης στην αίθουσα συνεδριάσεων του υπουρ-
γείου Υποδομών και Μεταφορών, με τον νέο

υπουργό Χρήστο Σταϊκούρα να αναλαμβάνει ένα ογ-
κώδες χαρτοφυλάκιο με ανοιχτά θέματα τόσο στον
τομέα των μεγάλων έργων όσο και στις μεταφορές.

Ο κ. Σταϊκούρας ευχαρίστησε τον πρωθυπουργό
για τη μεγάλη τιμή και ευθύνη να αναλάβει το συγκε-
κριμένο υπουργείο και υπογράμμισε: «Δεσμεύομαι
ότι θα εργαστώ έντιμα και οδηγός στον τρόπο άσκη-
σης των καθηκόντων μου θα είναι το συμφέρον της χώ-

ρας. Τα τελευταία τέσσερα χρόνια έχουν γίνει αρκετά. Θα
κρατήσουμε τα πολλά θετικά και θα οικοδομή-
σουμε πάνω σε αυτά. Στρατηγική μας είναι η αξιο-
κρατική αξιοποίηση του πλούσιου και έμπειρου
ανθρώπινου δυναμικού του υπουργείου και η επι-
δίωξη των μέγιστων δυνατών πολιτικών, κοινωνι-
κών και κοινοβουλευτικών συγκλίσεων και συναι-

νέσεων». 
Συνεχάρη τον απερχόμενο υπουργό Ιωάννη Γκό-

λια και την προηγούμενη πολιτική ηγεσία της Νέας
Δημοκρατίας. Στόχος της νέας ηγεσίας, όπως ανέφερε ο

υπουργός, είναι ο βέλτιστος σχεδιασμός και η περαιτέρω
ενίσχυση των υποδομών και μεταφορών στη χώρα μας,
αξιοποιώντας, αποτελεσματικά, εθνικούς και ευρωπαϊ-
κούς πόρους.

«Είναι άλλωστε γνωστό πως οι υποδομές και οι μεταφο-
ρές συνιστούν βασικούς πυλώνες βελτίωσης της ποιότη-
τας ζωής των πολιτών, ενίσχυσης της παραγωγικότητας,
αύξησης της ανταγωνιστικότητας, μείωσης των περιφε-
ρειακών ανισοτήτων και τόνωσης της οικονομικής μεγέ-
θυνσης, της αειφόρου ανάπτυξης και της ευημερίας της
χώρας», όπως επισήμανε.

«Και όλα αυτά, σε πλαίσιο διαφάνειας, δικαιοσύνης, εντι-
μότητας και σεβασμού στο κάθε ευρώ των Ελλήνων και Ευ-
ρωπαίων φορολογουμένων», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Η νέα υφυπουργός Μεταφορών Χριστίνα Αλεξοπούλου
ευχαρίστησε τον πρωθυπουργό για την εμπιστοσύνη στο
πρόσωπό της και σημείωσε πως «ο ελληνικός λαός δικαίω-
σε ήδη δύο φορές την επιλογή του για προσήλωση στο κυ-
βερνητικό έργο, για υψηλούς στόχους και για δουλειά με
αποτελέσματα, χωρίς πολλά λόγια. Αυτή η εργατικότητα και
η αποτελεσματικότητα αποτελούν και δική μου φιλοσοφία,
που θα με καθοδηγεί κατά τη θητεία μου στη θέση ευθύνης,
την οποία σήμερα αναλαμβάνω».

«Είμαστε στρατιώτες μιας λαϊκής εντολής», σημείωσε ο
υφυπουργός Υποδομών Νίκος Ταχιάος, ευχαριστώντας
τον πρωθυπουργό που τον ενέταξε σε μια ομάδα της οποί-
ας ηγείται ο Χρήστος Σταϊκούρας. «Θα λειτουργήσουμε ως
ομάδα. Ο βραχίονας του κράτους είναι η δημόσια διοίκη-
ση. Ο ελληνικός λαός περιμένει από εμάς ό,τι καλύτερο».

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

«Καμία πολυτέλεια αδράνειας»

«Θα εργαστώ έντιμα για
το συμφέρον της χώρας»

Τι δήλωσε ο Θόδωρος Σκυλακάκης αναλαμβάνοντας το ΥΠΕΝ

Τι υπογράμμισε
ο νέος 
υπουργός 
Υποδομών 
και Μεταφορών
Χρήστος 
Σταϊκούρας
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Α
πέρριψαν την πρόταση του Μ.
Ηλιόπουλου για την ΑΝΕΚ,
όπως αναφέρει η Τράπεζα Πει-

ραιώς ως εκπρόσωπος των ομολογιού-
χων δανειστών της ναυτιλιακής.

Στην επιστολή της Τράπεζας Πειραι-
ώς επισημαίνεται πως η πρόταση Ηλιό-
πουλου για εξαγορά της AΝΕΚ είναι
υποδεέστερη από την υπό υλοποίηση συμφωνία Atti-
ca - AΝΕΚ και εμφανίζει σημαντικά μεγαλύτερο ρί-
σκο ολοκλήρωσης (execution risk) και για αυτό τον
λόγο δεν αποτελεί βιώσιμη εναλλακτική.

Ειδικότερα, η ΑΝΕΚ ενημερώνει το επενδυτικό κοι-
νό για τα εξής: Αναφορικά με την από 14/6/2023 πρό-
ταση που υποβλήθηκε από τις εταιρείες ΣΙ ΤΖΕΤΣ
Ναυτική Εταιρεία, Κιάρα Ναυτική Εταιρεία και Gol-
denstep Shipping Limited προς τους δανειστές και
μετόχους της εταιρείας εκπροσωπούντες ποσοστό 57
% του μετοχικού κεφαλαίου, με θέμα την πρόταση
εξαγοράς μετοχών και δανεισμού της AΝΕΚ, η Τράπε-
ζα Πειραιώς, υπό της ιδιότητά της ως εκπροσώπου
των ομολογιούχων δανειστών, απέστειλε στις προτεί-
νουσες εταιρείες την από 26/6/2023 επιστολή, κοινο-
ποιηθείσα στην Επιτροπή Ανταγωνισμού και στη διοί-
κηση της AΝΕΚ, στην οποία επισημαίνει αυτολεξεί τα
ακόλουθα:

«Μολονότι ξενίζει ο χρονισμός της πρότασης των
εταιρειών σας, καθώς η εν εξελίξει συγχώνευση της

AΝΕΚ με την Attica Group είναι δημοσίως γνωστή ήδη
από τον Σεπτέμβριο 2022, μελετήσαμε διεξοδικά τα
επιμέρους στοιχεία και τους όρους ισχύος της πρότα-
σής σας για την εξαγορά του δανεισμού και ορισμέ-
νων μετοχών της εταιρείας AΝΕΚ, καθώς και τις πλη-
ροφορίες που θέσατε υπόψη μας.

Η εξέταση της πρότασής σας έγινε υπό το πρίσμα
των εν ισχύι πιστωτικών και συναλλακτικών πολιτικών
και διαδικασιών καθενός από τους δανειστές-αποδέ-
κτες της πρότασής σας. Στη βάση αυτή -και σύμφωνα
με σχετική ανάλυση του συμβούλου μας- κρίθηκε ότι
η υποβληθείσα πρότασή σας είναι σε όρους ανακτώ-
μενης αξίας υποδεέστερη από την υπό υλοποίηση
συμφωνία μεταξύ Attica Group και AΝΕΚ και παράλ-
ληλα εμφανίζει σημαντικά μεγαλύτερο κίνδυνο ολο-
κλήρωσης (execution risk), οπότε δεν αποτελεί βιώ-

σιμη εναλλακτική λύση στην υπόθεση
της AΝΕΚ.

Ενδεικτικά αναφερόμαστε στην αβε-
βαιότητα της χρηματοδότησης του προ-
τεινόμενου τιμήματος, καθώς και στην
προϋπόθεση διενέργειας due diligence,
διαδικασία που έχει ήδη ολοκληρωθεί
για την πρόταση της Attica Group. Σημει-
ώνουμε περαιτέρω πως η πρότασή σας
δεν λαμβάνει υπόψη τις σημαντικές τα-
μειακές ανάγκες της AΝΕΚ προς τρίτους
πιστωτές, ούτε περιλαμβάνει σχεδιασμό
για την ομαλή μετάβαση και απρόσκοπτη
λειτουργία της εταιρείας λόγω δυνητικής
λήξης της κοινοπραξίας AΝΕΚ - Super-

fast (operational risk).
Ως εκ τούτου, η πρότασή σας δεν πληροί τα απαραί-

τητα κριτήρια για να αποτελέσει αναλήψιμο πιστωτικό
και επιχειρηματικό κίνδυνο και δεν μπορεί να γίνει
αποδεκτή.

Διευκρινίζεται ότι την επιστολή αυτή την απευθύνου-
με ως εκπρόσωπος των ομολογιούχων του από
29/3/2017 Κοινοπρακτικού Δανείου της εταιρείας AΝΕΚ
ΑΕ, εκ μέρους όλων των ομολογιούχων δανειστών».

Η μέτοχος ΒΑΡΜΙΝ ΑΒΕΕ, με την από 23/6/2023
απαντητική της επιστολή προς τη διοίκηση της AΝΕΚ,
αναφέρει αυτολεξεί: «Δεν αποδεχόμαστε τη συγκε-
κριμένη προσφορά λόγω του προσφερόμενου τιμή-
ματος και της δομής της. Θεωρούμε ότι η υφιστάμενη
συμφωνία των μετόχων και δανειστών με την εται-
ρεία ΑΤΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ για τη συγχώνευση διά
απορροφήσεως της AΝΕΚ, η οποία ευρίσκεται ήδη
σε στάδιο εγκρίσεων, πέρα των προσδοκώμενων
υπεραξιών, είναι η μόνη άμεση λύση, η οποία δια-
σφαλίζει τη διάσωσή της».

ΑΝΕΚ: «Μπλόκο»
από τις τράπεζες

στην πρόταση 
Ηλιόπουλου 

Πιο κοντά στην Attica Group
η κρητική ναυτιλιακή

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου

Πέθανε ο εφοπλιστής
Κώστας Αγαπητός

Θρήνος στην ελληνική εφοπλιστική οικογένεια,
καθώς απεβίωσε ο Κώστας Αγαπητός, σε ηλικία 67
ετών. Είχε υποβληθεί σε εγχείρηση ανοιχτής καρ-
διάς και κατέληξε ύστερα
από σύντομη νοσηλεία.

Η οικογένεια Αγαπητού
ξεκίνησε να δημιουργεί
την αυτοκρατορία της στις
αρχές της δεκαετίας του
’60, με την Agapitos Lines.

Η εταιρεία του ήταν η
Aegean Cargo Manage-
ment, η οποία έχει στην
ιδιοκτησία της και διαχειρίζεται ένα από τα ταχύτερα
πλοία Ro/Ro μεγάλης χωρητικότητας στην Ανατολι-
κή Μεσόγειο, το AYSHE, ενώ η Aegean Ship Agency,
η θυγατρική της Aegean Cargo Management,  λει-
τουργεί ως ναυλωτής και πράκτορας με πέντε πλοία
και δραστηριοποιείται τα τελευταία χρόνια στο Λαύ-
ριο με εβδομαδιαίες αναχωρήσεις πλοίων γραμμής.
Η εταιρεία ιδρύθηκε το 2001, υπό την ηγεσία του
ιδρυτή της, Κωνσταντίνου Αγαπητού.
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Το ποσό των 2,43 δισ. ευρώ θα… ζεστάνει τις τσέ-
πες 4,8 εκατ. δικαιούχων, στους οποίους θα κατα-
βληθούν οι συντάξεις Ιουλίου και τα επιδόματα του
ΟΠΕΚΑ. 

Συγκεκριμένα, χθες καταβλήθηκαν στο… γκισέ
από τον e-ΕΦΚΑ οι κύριες και επικουρικές συντάξεις
για όσους προέρχονται από τα πρώην ταμεία ΟΑΕΕ,
ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΕΤΑΤ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και ΔΕΗ. Χθες πι-
στώθηκαν στους λογαριασμούς των δικαιούχων οι
συντάξεις του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, των τραπεζών και του ΟΤΕ,
για όσους έχουν λήγοντα ΑΜΚΑ σε 1, 3, 5, 7 και 9 και

αύριο για τους αντίστοιχους με λήγοντα ΑΜΚΑ σε 0, 2,
4, 6 και 8. Μεθαύριο, θα καταβληθούν 5,7 εκατ. ευρώ
σε 15.000 δικαιούχους για προκαταβολές συντάξεων
του Ιουλίου. Επιπροσθέτως, την επόμενη εβδομάδα
θα καταβληθούν 20,1 εκατ. ευρώ σε 850 δικαιούχους
σε συνέχεια έκδοσης αποφάσεων για εφάπαξ. Από τη
ΔΥΠΑ θα καταβληθούν 39 εκατ. ευρώ σε δικαιούχους
επιδομάτων ανεργίας, επιδοτούμενων προγραμμά-
των απασχόλησης, άδειας μητρότητας και προγραμ-
μάτων κοινωφελούς χαρακτήρα. Μεθαύριο, ο ΟΠΕΚΑ
θα καταβάλει το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, τα

επιδόματα αναπήρων, ανασφάλιστων υπερηλίκων,
γέννησης, στέγης, αναδοχής, στεγαστικής συνδρο-
μής, ομογενών, ορεινών και μειονεκτικών περιοχών,
καθώς επίσης τη συνεισφορά του Δημοσίου σε δάνεια
(προστασία κύριας κατοικίας), τα έξοδα κηδείας ανα-
σφάλιστων, τη συνεισφορά του Δημοσίου σε δάνεια
του προγράμματος «Γέφυρα» (λόγω Covid-19), την οι-
κονομική στήριξη για το πρόγραμμα «Προσωπικός
Βοηθός», το επίδομα ορεινών και μειονεκτικών πε-
ριοχών, καθώς και τη συνεισφορά του Δημοσίου σε
ευάλωτους οφειλέτες.

E
να τριπλό στοίχημα σε επίπεδο
αξιοπιστίας καλείται να κερδί-
σει μέσα στις επόμενες 165

ημέρες το υπουργείο Οικονομικών, δί-
νοντας νέα ώθηση στα δημόσια οικονο-
μικά και την ανάπτυξη. Συγκεκριμένα: 

1. Με βάση την προχθεσινή αναφο-
ρά του καναδικού οίκου DBRS όπου
εκφράζει την ικανοποίησή του για το
αποτέλεσμα των εκλογών, θεωρείται
σχεδόν σίγουρο ότι στις 9 Σεπτεμβρί-
ου θα προχωρήσει σε αναβάθμιση του
αξιόχρεου της Ελλάδας σε επενδυτική
βαθμίδα. Μία εβδομάδα μετά θα ακο-
λουθήσει ο οίκος Moody’s, ο οποίος,
ωστόσο, μας κατατάσσει ακόμη τρεις
βαθμίδες χαμηλότερα από την επεν-
δυτική. Στις 20 Οκτωβρίου φαίνεται
ότι θα ακολουθήσει η… ευχάριστη εί-
δηση από τον οίκο Standard & Poor’s
και στις 2 Δεκεμβρίου θα ρίξει την…
αυλαία ο οίκος Fitch. 

2. Η επιστροφή στη δημοσιονομική
κανονικότητα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης αυξάνει τις ευθύνες για το οικο-
νομικό επιτελείο της κυβέρνησης, κα-
θώς οι αγορές πρέπει να πειστούν για
τα πρωτογενή πλεονάσματα της Ελλά-
δας, ώστε να «δέσουν» καλά την υπό-
θεση της αναβάθμισης του αξιόχρεου.
Με βάση τα στοιχεία του υπουργείου
Οικονομικών, το πρωτογενές πλεόνα-
σμα εκτιμάται ότι λόγω του τουρισμού
θα… ξεφύγει μέσα στο προσεχές τρί-
μηνο. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι ο
φετινός προϋπολογισμός θα κλείσει

με πολύ υψηλότερο πρωτογενές πλε-
όνασμα και με χαμηλότερο έλλειμμα,
διαμορφώνοντας ισχυρή βάση αφετη-
ρίας για το 2024. Επιπλέον, η κυβέρ-
νηση, με τον «αέρα» του υψηλού πρω-
τογενούς πλεονάσματος, θα είναι σε
θέση να ανακοινώσει πρόσθετα μέτρα
στήριξης για τους πολίτες, τα οποία θα
εκτείνονται σε βάθος και έως το τέλος
της τετραετίας. 

3. Το οικονομικό επιτελείο της κυ-
βέρνησης καλείται να ολοκληρώσει

εντός διαστήματος 90 ημερών όλες τις
προετοιμασίες σχετικά με τα προ-
απαιτούμενα που έχουν συμφωνηθεί
με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τα
προγράμματα και τους πόρους του Τα-
μείου Ανάκαμψης. Μάλιστα, το συγ-
κεκριμένο διάστημα χαρακτηρίζεται
ως άκρως καθοριστικό, καθώς η εκ-
πλήρωση των απαιτήσεων της ΕΕ θα
κρίνει εάν και κατά πόσο η Ελλάδα θα
μπορέσει να απορροφήσει πλήρως
μέχρι και το τελευταίο… σεντ του Τα-

μείου, έως τις 31 Δεκεμβρίου 2026. Το
μεγάλο στοίχημα για τον νέο υπουργό
Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη σχε-
τίζεται με την κατάθεση της τελικής
λίστας των προγραμμάτων, καθώς
από αυτή τη διαδικασία θα εξαρτηθεί
εάν θα υπάρξουν ή όχι καθυστερή-
σεις, οι οποίες θα μπορούσαν να επη-
ρεάσουν ανασταλτικά τη διαδικασία
αξιοποίησης των πόρων και τον ανα-
πτυξιακό βηματισμό της οικονομίας.
Σημειώνεται ότι τα κονδύλια του Τα-
μείου Ανάκαμψης, όταν δεν απορρο-
φηθούν έγκαιρα, χάνονται και δεν
υπάρχει η δυνατότητα για να μεταφερ-
θούν σε επόμενη χρονική φάση, κάτι
που ισχύει με το ΕΣΠΑ.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Το τριπλό στοίχημα των 165 ημερών

Πληρωμές 2,43 δισ. ευρώ σε 4,8 εκατ. δικαιούχους

Επίκεινται σημαντικές εξελίξεις
στην οικονομία
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Φ
υσιολογική και απαραίτητη
χαρακτηρίζουν οι εγχώριοι
αναλυτές τη διορθωτική κί-

νηση του Γενικού Δείκτη, καθώς
έπρεπε να εκλογικευτούν οι αποτι-
μήσεις. Παράλληλα, οι ρευστοποι-
ήσεις δίνουν τη δυνατότητα στους
ενεργούς παίκτες να αυξήσουν τη
ρευστότητά τους και να επανατοπο-
θετηθούν στις ελληνικές μετοχές.
Τεχνικά ο Γενικός Δείκτης διατηρεί
το αγοραστικό σήμα, το οποίο «καί-
γεται» με κίνηση των 1.075 μονάδων.
Οι επόμενες στηρίξεις στις 1.060,
1.045 και 1.049 μονάδες (εκθετικός
ΚΜΟ 200 ημερών). Οι πρώτες στηρί-
ξεις στις 1.180 - 1.165, 1.152 και 1.141
μονάδες. Οι αντιστάσεις στις 1.305

και 1.370 μονάδες. Σε ισχύ το ημερή-
σιο αγοραστικό σήμα και για τον δεί-
κτη υψηλής κεφαλαιοποίησης που
ακυρώνεται με επιστροφή χαμηλό-
τερα των 2.923 μονάδων. Οι επόμε-

νες στηρίξεις στις 2.911, 2.843 -
2.840 και 2.800 - 2.795, 2.762, 2.600
2.568, 2.544 (εκθετικός ΚΜΟ 200
ημερών). Οι επόμενες αντιστάσεις
στις 3.111, 3.150 και 3.180 μονάδες.

Συνεργασία ΕΑΕΕ - ΣΑΕΚ
για ενίσχυση 
της ασφαλιστικής βιομηχανίας

Μνημόνιο συνεργασίας, για την περαιτέ-
ρω ανάπτυξη των ισχυρών δεσμών που εί-
χαν μέχρι σήμερα, υπέγραψαν η Ένωση
Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος (ΕΑΕΕ)
και ο Σύνδεσμος Ασφαλιστικών Εταιρειών
Κύπρου (ΣΑΕΚ) την Τετάρτη 6 Ιουνίου.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση,
η συμφωνία σφραγίστηκε στο Παρίσι από
τους προέδρους της ΕΑΕΕ και του ΣΑΕΚ,
Αλέξανδρο Σαρρηγεωργίου και Ευάγγελο
Αναστασιάδη αντίστοιχα, με αφορμή την
παρουσία τους στη Γενική Συνέλευση της
Insurance Europe. Το μνημόνιο συνεργα-
σίας των δύο οργανισμών έχει ως στόχο
την ανταλλαγή γνώσεων και τεχνογνωσίας,
σε σημαντικά θέματα που απασχολούν τον
ασφαλιστικό τομέα αλλά και τη διατήρηση
μιας κοινής γραμμής στα διεθνή κέντρα
αποφάσεων.

Mytilineos: Νέο ομόλογο 
300 έως 500 εκατ. ευρώ

Στην έκδοση νέου μη μετατρέψιμου
ομολόγου ύψους 300 έως 500 εκατ. ευρώ
επταετούς διάρκειας πρόκειται να προ-
χωρήσει άμεσα η Mytilineos. Το ομόλογο
θα απευθυνθεί σε επενδυτές λιανικής. Θα
είναι, σύμφωνα με πληροφορίες, μη με-
τατρέψιμο με δυνατότητα πρόωρης απο-
πληρωμής και θα τελεί υπό διαπραγμά-
τευση στο ελληνικό χρηματιστήριο. Η έκ-
δοση του τίτλου έρχεται λίγες εβδομάδες
μετά την ανακοίνωση της εξαγοράς χαρ-
τοφυλακίου πέντε φωτοβολταϊκών έργων
στην επαρχία Alberta του Καναδά, ισχύος
1.410 MW, από τη Westbridge.

Έργο για το ECDC ανέλαβαν
Uni Systems και NRB

Η Uni Systems ανακοινώνει νέα σύμβα-
ση πλαίσιο για το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρό-
ληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC) για την
παροχή υπηρεσιών ανάπτυξης και υπο-
στήριξης λειτουργιών πληροφορικής (De-
vOps). Βάσει της σύμβασης, η Uni Sys-
tems (ανάδοχος), σε κοινοπραξία με τη
Network Research Belgium (NRB), θα
παρέχει τις εν λόγω υπηρεσίες για την
ανάπτυξη, τη λειτουργία και τη διαχείριση
του περιβάλλοντος και των εφαρμογών
πληροφορικής του ECDC που θα επιτρέ-
ψουν στον πελάτη να εκπληρώσει την απο-
στολή του και να εξασφαλίσει υπηρεσιακή
συνέχεια. Η σύμβαση-πλαίσιο ύψους €61
εκατ. με οκταετή ορίζοντα υλοποίησης θα
επιτρέψει στο ECDC να επιτύχει τους επι-
χειρησιακούς του στόχους. 

ΧΑ: Εξαέρωση και καύσιμα για τη συνέχεια

Τρία εκατομμύρια μετοχές της Intrakat απέκτη-
σε η Winex Investments του Αλέξανδρου Εξάρχου
μέσω εξωχρηματιστηριακής συναλλαγής, έναντι
του τιμήματος των 6,45 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με
σχετική ανακοίνωση. Αναλυτικά η ανακοίνωση της
Intrakat: Η Intrakat Ανώνυμη Εταιρεία Τεχνικών
και Ενεργειακών Έργων, διακριτικός τίτλος In-
trakat, ανακοινώνει, σύμφωνα με το άρθρο 19 του
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ.596/2014, ότι, κατόπιν της
γνωστοποίησης που έλαβε στις 26/6/2023, η εται-
ρεία Winex Investments Limited στις 21/6/2023
απέκτησε για ίδιο λογαριασμό μέσω εξωχρηματι-
στηριακής συναλλαγής τρία εκατομμύρια κοινές
ονομαστικές μετοχές με δικαίωμα ψήφου, εκδό-
σεως της εταιρείας Ιντρακάτ Aνώνυμη Εταιρεία Τε-
χνικών και Ενεργειακών Έργων, συνολικής αξίας
6.450.000 ευρώ, ήτοι 2,15 εκάστη.

«Κλείδωσε» η έγκριση των περιβαλλοντι-
κών όρων του μεγάλου έργου της ανάπτυξης
του πολυτελούς εμπορικού πόλου στο παρα-
λιακό μέτωπο του Ελληνικού, το γνωστό Riv-
iera Galleria, για το οποίο, όπως ήδη έχει ανα-
φέρει η Lamda Development, η ζήτηση για
τους χώρους του είναι σε υψηλά επίπεδα.
Χθες το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας δημοσίευσε την εγκριτική απόφαση για
την Ανέγερση τριών διώροφων κτηρίων ειδι-
κής αρχιτεκτονικής σχεδίασης με εμπορικά
καταστήματα, καταστήματα παροχής υπηρε-
σιών και χώρους στη Ζώνη Εκμετάλλευσης
ΠΜ-Α1.3 της Ζώνης Ανάπτυξης ΠΜ-Α1 του

Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού - Αγίου Κοσμά Περιφέρειας Αττικής, της εταιρείας LAMDA RIVIERA SMSA,
του ομίλου Lamda. Πρόκειται για μια επένδυση εκτιμώμενου κόστους άνω των 100 εκατ. ευρώ.

Lamda - Ελληνικό: ΟΚ από το ΥΠΕΝ για το Riviera Galleria

Intrakat: Τρία εκατ. μετοχές απέκτησε η Winex Investments του Αλ. Εξάρχου



ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL SPORTS36

Απομένουν ένας χρόνος και περίπου τριάντα
ημέρες για την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώ-
νων του Παρισιού, 26 Ιουλίου-11 Αυγούστου

2024, και στη γαλλική πρωτεύουσα επικρατεί αναβρα-
σμός. Από τη μία τα εισιτήρια είναι πανάκριβα και από
την άλλη η σαφής στάση του προέδρου της Διεθνούς
Ολυμπιακής Επιτροπής (ΔΟΕ), Γερμανού Τόμας Μπαχ,
είναι ότι θα πρέπει να πάρουν μέρος ως ουδέτεροι οι

αθλητές από τη Ρωσία και τη Λευκορω-
σία. Προέτρεψε, μάλιστα, την ουκρανι-
κή Ολυμπιακή Επιτροπή να αφήσει τους
αθλητές της χώρας να αγωνίζονται κόν-
τρα σε Ρώσους και Λευκορώσους και σε
άλλες διοργανώσεις. Ο Μπαχ, προκει-

μένου να δικαιολογήσει αυτή την απίθα-
νη θέση του, είπε τα γνωστά πολιτικάντι-
κα, ότι ο αθλητισμός είναι για να ενώνει

τους λαούς κ.λπ. Οι δε Ρώσοι αθλητές να αγωνιστούν,
λέει, αλλά χωρίς τη σημαία της χώρας και να μην ανα-
κρούεται ο εθνικός ύμνος αν κερδίσουν.

Μία που ο Μπαχ τα είπε αυτά και μία που ο υπουργός
Τουρισμού της Πολωνίας ανακοίνωσε πως, αν η ΔΟΕ
επιτρέψει τη συμμετοχή Ρώσων και Λευκορώσων
αθλητών, τότε σαράντα χώρες είναι έτοιμες να μποϊκο-

τάρουν τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού, καθι-
στώντας την όλη διοργάνωση προβληματική. Ο Πολω-
νός υπουργός Καμίλ Μπόρτνιτσουκ ανακοίνωσε, μάλι-
στα, ότι είχε προηγηθεί η ανακοίνωση της Πολωνίας,
της Λιθουανίας, της Εσθονίας και της Λετονίας, με την
οποία απορρίπτουν από κοινού το σχέδιο της Διεθνούς
Ολυμπιακής Επιτροπής (ΔΟΕ) να επιτρέψει σε Ρώσους
και Λευκορώσους να αγωνιστούν το 2024. Ο Μπόρτνι-
τσουκ υποστήριξε ότι στις χώρες που είναι έτοιμες για
μποϊκοτάζ συμπεριλαμβάνονται η Μεγάλη Βρετανία, οι
ΗΠΑ και ο Καναδάς. Οι τελικές αποφάσεις θα γίνουν
γνωστές στις 10 Φεβρουαρίου 2024. Πάντως, η εκπρό-
σωπος Τύπου του Λευκού Οίκου Καρίν Ζαν Πιερ τόνισε
ότι, εάν επιτραπεί στους αθλητές να συμμετάσχουν σε
εκδηλώσεις όπως οι Ολυμπιακοί Αγώνες, θα πρέπει να

είναι ως ουδέτεροι αθλητές και «θα πρέπει να είναι
απολύτως σαφές ότι δεν εκπροσωπούν τα ρωσικά ή τα
λευκορωσικά κράτη», παίρνοντας θέση εμμέσως -πλην
σαφώς- υπέρ του Τόμας Μπαχ.

Πανάκριβα εισιτήρια
Όσον αφορά τα εισιτήρια, τα οποία κάθε φορά καρ-

πώνεται και εξαργυρώνει η πόλη που φιλοξενεί τους
αγώνες, οι διοργανωτές στήθηκαν στον τοίχο για τις τι-
μές που είναι απλησίαστες και πρόκληση για τη σύγ-
χρονη εποχή παντού στον κόσμο, όπου δεν υπάρχει και
καμία μισθολογική άνθηση.

Για να γίνουμε πιο συγκεκριμένοι, άμα κάποιος θέλει
να κλείσει ένα εισιτήριο για την τελετή έναρξης, θα
χρειαστεί να δώσει 2.700 ευρώ! Ποσό που μπορούν να
δώσουν μόνο οι έχοντες και κατέχοντες. Και προφανώς
δεν είναι υψηλές οι τιμές μόνο για την πρώτη μέρα, αλ-
λά και για τις υπόλοιπες.

Για τη γυμναστική θα χρειαστεί ο ενδιαφερόμενος να
πληρώσει 630 ευρώ, για τους αγώνες βόλεϊ 140 ευρώ,
ενώ για την κολύμβηση… 980 ευρώ. Προφανώς οι αντι-
δράσεις του κόσμου είναι πολλές και τα σχόλια στα so-
cial media μόνο θετικά δεν μπορούμε να πούμε ότι εί-
ναι. Τουναντίον, τα περισσότερα είναι υβριστικά.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Η ΔΟΕ τους θέλει ως «ουδέτερους»,
αλλά Πολωνοί, Ουκρανοί και βαλτικές
χώρες αντιδρούν, όπως και η Μεγάλη

Βρετανία, γρίφοι από τις ΗΠΑ - Η τελική
απόφαση θα παρθεί τον Φεβρουάριο

Έτοιμες για μποϊκοτάζ 40 χώρες, 
αν πάρουν μέρος οι Ρώσοι

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ, ΠΑΡΙΣΙ 2024



Η
Άννα Κορακάκη κατέκτησε
το χρυσό μετάλλιο στα 25μ.
πιστόλι στους Ευρωπαϊκούς

Αγώνες στην Πολωνία και όπως εί-
ναι γνωστό, έχει ήδη πάρει το εισι-
τήριο για τους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες του 2024 που θα γίνουν στο Πα-
ρίσι. Η 27χρονη Ολυμπιονίκης μας
συγκέντρωσε 27 βαθμούς, έναν πε-
ρισσότερο από τη δεύτερη, Βουλ-
γάρα Αντοανέτα Κονσταντίνοβα.

Θέση για το Παρίσι έκλεισε και η
κολυμβήτρια του Ολυμπιακού Άννα
Ντουντουνάκη, που τερμάτισε τρίτη
στον τελικό των 100μ. πεταλούδα με
57.75  στο μίτινγκ «Sette Colli» της
Ρώμης και έπιασε το υψηλό όριο της διεθνούς ομοσπον-
δίας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Θα είναι η τρίτη συμ-
μετοχή της Ντουντουνάκη σε Ολυμπιακούς. Στο Παρίσι

θα βρίσκονται και ο κολυμβητής Απόστολος Χρήστου, η
Χριστίνα Μόσχη από τη σκοποβολή και η Αντιγόνη Ντρι-
σμπιώτη από τον στίβο.

Κορακάκη, Ντουντουνάκη στο Παρίσι Ολυμπιακός: Αύξηση
μετοχικού κεφαλαίου 
για μεταγραφές

Η ΠΑΕ Ολυμπιακός έκανε αύξηση μετοχικού
κεφαλαίου 15 εκατ. ευρώ, με τον Βαγγέλη Μαρι-
νάκη να είναι αυτός που θα την καλύψει εξολο-
κλήρου. Είναι η δεύτερη ΑΜΚ σε διάστημα μι-
κρότερο του ενός έτους, καθώς το μετοχικό κε-
φάλαιο της ΠΑΕ είχε αυξηθεί με το ίδιο ποσό τον
περασμένο Δεκέμβριο, το οποίο και πάλι είχε
καλύψει ο Βαγγέλης Μαρινάκης. Εκτιμάται ότι το
ποσό θα δοθεί στις μεταγραφές.

Πήρε Βιλντόζα, 
έχασε Πάντερ

Τεράστια μεταγραφική επιτυχία του Παναθη-
ναϊκού, καθώς υπέγραψε για τρία χρόνια τον Αρ-
γεντινό γκαρντ Λουκ Βιλντόζα. Έχει ύψος 1μ.91
και πέρυσι έπαιζε στον Ερυθρό Αστέρα. Ωστόσο,
την τελευταία στιγμή οι «πράσινοι» απέτυχαν να
φέρουν στο ΟΑΚΑ τον Πάντερ της Παρτίζαν, πα-
ρότι του πρότειναν ετήσιο συμβόλαιο 3,6 εκατ.
ευρώ. Ο Πάντερ κατέληξε στην Μπαρτσελόνα.

Η Λίβερπουλ 275 εκατ. 
για Μπαπέ

Μόλις έγινε γνωστό ότι η Παρί Σεν Ζερμέν
έβγαλε στο σφυρί τον Κιλιάν Μπαμπέ, όλος ο Τύ-
πος το είχε σίγουρο ότι θα πάει στη Ρεάλ Μαδρί-
της, η οποία είχε συμφωνήσει αρχικά για 250
εκατ. ευρώ. Μέχρι τη στιγμή που έκανε την εμ-
φάνισή της η Λίβερπουλ. Οι Αμερικανοί ιδιοκτή-
τες της πρόσφεραν στους Γάλλους 275 εκατ. ευ-
ρώ για να τον αποκτήσουν. 

Παιδομάζωμα…
Ο 14χρονος ποδοσφαιριστής Γιάννης-Χρήστος

Κώστογλου είναι έτοιμος να ανοίξει τα φτερά του,
κάνοντας μεγάλα βήματα εξέλιξης στη Γερμανία,
αφού ανακοινώθηκε και επίσημα από την Ντόρ-
τμουντ, ολοκληρώνοντας μια σπουδαία μεταγρα-
φή. Σημειώνεται ότι ο Γιάννης-Χρήστος Κώστο-
γλου έκανε τα πρώτα του ποδοσφαιρικά βήματα
στις ακαδημίες της Φορτούνα Ντίσελντορφ και
της Έσεν, ενώ τελευταία του ομάδα ήταν η
Γκλάντμπαχ.

Το κράνος σώζει ζωές
Με ανάρτησή του από το νοσοκομείο όπου νοσηλεύεται, ο διε-

θνής διαιτητής Τάσος Σιδηρόπουλος επισημαίνει την αναγκαιότητα
του κράνους, που του έσωσε τη ζωή, όταν έπεσε από το ποδήλατό
του, κατά τη διάρκεια αγώνα στη Ρόδο. «Πτώση με 65 km! Σπασμέ-
νος αγκώνας, διαλυμένος ώμος! Εκδορές παντού! Κεφάλι άθικτο!
Το κράνος τελικά σώζει ζωές!», έγραψε ο διεθνής διαιτητής στο In-
stagram.

Η Μαρία Σάκκαρη, που συνδέεται αισθηματικά με τον Κωνσταντίνο Μητσοτάκη, 
το καταχάρηκε για την επανεκλογή του πατέρα του, Κυριάκου Μητσοτάκη,
στον κυβερνητικό θώκο. Ανάρτησε στον προσωπικό της λογαριασμό 
στο Instagram φωτογραφία του επανεκλεγέντος πρωθυπουργού 
και δημοσίευσε ένα story βάζοντας μία μπλε καρδιά.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Μπλε καρδούλα
η Μαρία για 

τον Μητσοτάκη
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Της 
Δήμητρας 

Δάρδα Μια σούπερ καλοκαιρινή
μουσική παράσταση θα
παρουσιάσει απόψε το

βράδυ στο θέατρο «Άλσος» ο
Πάνος Μουζουράκης. Από τους
σπουδαιότερους και πολυδιά-
στατους καλλιτέχνες της γενιάς
του, ο χαρισματικός τραγουδο-
ποιός έχει ετοιμάσει για το φα-
νατικό κοινό του ένα συναρπα-
στικό live, γεμάτο εκπλήξεις,
ανατροπές και ατελείωτο χορό!

Με το απαράμιλλο ταλέντο,
τον πηγαίο αυθορμητισμό, τη
μοναδική σκηνική παρουσία
και την ιδιαίτερη φωνή του,
έχει συμπεριλάβει στο ευρύ
ρεπερτόριο αγαπημένα τρα-
γούδια δικά του και σουξέ συ-
ναδέλφων του.

Από την εμφάνισή του δεν θα
λείψουν αγαπημένες επιτυχίες
από την προσωπική του δισκο-
γραφία, όπως τα «Μπερδεμέ-
νος», «Αυτή είναι η ζωή», «Φίλα
με ακόμα», « Έπαθα αγάπη»,
καθώς και αγαπημένα διαχρο-
νικά τραγούδια άλλων καλλιτε-
χνών αλλά και πολλές ανατρε-
πτικές μουσικές εκπλήξεις,
όπως άλλωστε μας έχει συνηθί-
σει ο πολυπράγμων Πάνος
Μουζουράκης σε κάθε του ζων-
τανή εμφάνιση. 

Μαζί του επί σκηνής, η 16χρο-
νη νικήτρια του «The Voice of

Greece» Μαρία Σακελλάρη, η οποία χά-
ρη στις εξαιρετικές της ερμηνείες και το
ιδιαίτερο στιλ της έχει κεντρίσει ήδη το
ενδιαφέρον του κόσμου και αναμένεται
να αφήσει το δικό της καλλιτεχνικό στίγ-
μα στη μουσική αυτή βραδιά.

Ο γάμος και το πρώτο
παιδάκι που έρχεται

Ο Πάνος Μουζουράκης είναι στα κα-
λύτερά του επαγγελματικά και προσω-
πικά. Στα τέλη Μαΐου παντρεύτηκε την
αγαπημένη του Μαριλού Κοζάρη -φαρ-
μακοποιός στο επάγγελμα- η οποία βρί-
σκεται σε προχωρημένη εγκυμοσύνη.
Το ερωτευμένο ζευγάρι «χόρεψε τον
Ησαΐα» στην εκκλησία των Αγίων Απο-
στόλων Αίγινας, με πάνω από 500 καλε-
σμένους, μεταξύ των οποίων διάσημοι
celebrities και γνωστοί καλλιτέχνες. 

Μετά το μυστήριο, ακολούθησε wed-
ding party στον υπερπολυτελή Πύργο
Σαλιαρέλη του νησιού, με τους νιόπαν-
τρους και τους έξι κουμπάρους σε με-
γάλα κέφια. Ο τραγουδοποιός και η σύ-
ζυγός του, όπως αναφέρουν πληροφο-
ρίες, περιμένουν κοριτσάκι. 

Δισκογραφικά, ο Πάνος Μουζουρά-
κης κυκλοφόρησε στις αρχές του καλο-
καιριού ένα σαγηνευτικό latin κομμάτι,
σε ένα υπέροχο ντουέτο με την εξαιρετι-
κή ερμηνεύτρια της νέας γενιάς Βασιλι-
κή Καρακώστα. Το τραγούδι «Όνειρα
Όνειρα Ο» σε στίχους και μουσική Πα-
ναγιώτη Καλαντζόπουλου είναι από το
μιούζικαλ «Φτηνά τσιγάρα».

Ο ανατρεπτικός Πάνος
Μουζουράκης στο «Άλσος»

Η μουσική παράσταση
του χαρισματικού 

τραγουδοποιού
θα παρουσιαστεί 

απόψε
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Βραβεία «Lions» 
σε σημαντικές προσωπικότητες
Μια ξεχωριστή, λαμπερή βρα-
διά προς τιμήν εκλεκτών προ-
σκεκλημένων διοργάνωσε η
«Lions Specialty Club Kolona-
ki Sun», στο ξενοδοχείο «Ly-
cabettus». Το gala άνοιξε με
ένα φαντασμαγορικό fashion
event από την ιδρυτική πρό-
εδρο και γνωστή σχεδιάστρια
μόδας Billy Joe, για να ακο-
λουθήσει η βράβευση σημαν-

τικών προσωπικοτήτων για το
ανθρωπιστικό έργο τους, όπως
ο ιδιωτικός ερευνητής Γιώρ-
γος Τσούκαλης, ο δικηγόρος
Γιώργος Λενός, η πρόεδρος
των Amaryllis Daughters of
Penelope AHEPA Ειρήνη Ξα-
κουστή και ο νομικός και α’ αν-
τιπρόεδρος της «Lions Spe-
cialty Club Kolonaki Sun» Δη-
μήτρης Τσιλιμιγκάκης. 

Αθηνά Τρανούλη, Γιώργος Δημόπουλος, 
Κωνσταντίνα Δημητρίου

Τάκης Μπινιάρης, Βούλα Σαραντάρη, Βίκυ Σφακιανάκη Μάριος Ξηρογιάννης, Billy Joe, Άγγελος Πολυλάς

Δημήτρης Τσιλιμιγκάκης, 
Γιώργος Τσούκαλης, Μαρία Κούρκουλου

Μέρω Κεσεσίογλου, Λέμυ Κοντονή Κίρκη Αθανασιάδου, Γιώργος Μαρίνος

Γιώργος Λενός, Δέσποινα Μοίρου

Γεωργία Σιακαβάρα,
Γιώργος Τσούκαλης, Κατερίνα Πλουμιδάκη

Γιώργος Τσούκαλης, Billy Joe, Γιώργος Λενός



Ο
ι καρωτίδες αρτηρίες είναι τα κύρια αιμο-
φόρα αγγεία που τροφοδοτούν με αίμα
τον εγκέφαλο. Βρίσκονται στην πλάγια

τραχηλική χώρα, αριστερά και δεξιά, ως κλάδοι
της αορτής που πορεύονται στον τράχηλο, με κα-
τεύθυνση προς το κρανίο και αιματώνουν το πρό-
σωπο και τον εγκέφαλο. Έχουμε την έσω καρωτί-
δα που δίνει αίμα στον εγκέφαλο και την έξω κα-
ρωτίδα που δίνει αίμα στα ανατομικά στοιχεία του
προσώπου. 

O κ. Γεώργιος Ελευθερίου, αγγειοχειρουργός,
διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθη-
νών, μας εξηγεί τι είναι η στένωση της καρωτίδας
αρτηρίας. «Είναι μια κατάσταση κατά την οποία οι
καρωτίδες αρτηρίες στενεύουν ή αποφράζονται
πλήρως λόγω συσσώρευσης αθηρωματικής πλά-
κας στα τοιχώματα των αρτηριών. Αυτό μπορεί να
μειώσει τη ροή του αίματος στον εγκέφαλο και να
αυξήσει τον κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου. 

Οι στενώσεις των καρωτίδων αποτελούν την πιο
συχνή αιτία εγκεφαλικών επεισοδίων, το οποίο
καταγράφεται ως τρίτη αιτία θανάτου στις ανε-
πτυγμένες χώρες και η κυριότερη αιτία πρόκλη-
σης σωματικής αναπηρίας. Η νόσος των καρωτί-
δων στο μεγαλύτερο ποσοστό των ασθενών είναι
ασυμπτωματική. Ωστόσο, υπάρχουν περιπτώσεις
με προειδοποιητικά σημάδια, όπως αδυναμία ή
μούδιασμα στο πρόσωπο ή τα άκρα, δυσκολία
στην ομιλία ή την κατανόηση της ομιλίας, θολή
όραση ή ξαφνική απώλεια όρασης στο ένα μάτι,
ζάλη ή απώλεια ισορροπίας, σοβαρός πονοκέφα-
λος. Η πιο κοινή αιτία της στένωσης της καρωτί-

δας αρτηρίας είναι η αθηροσκλήρωση, μια κατά-
σταση όπου αθηρωματική πλάκα συσσωρεύεται
στις αρτηρίες με την πάροδο του χρόνου. Άλλοι
παράγοντες κινδύνου που μπορεί να συμβάλουν
στη στένωση της αρτηρίας είναι η υψηλή αρτηρια-
κή πίεση, η υψηλή χοληστερόλη, το κάπνισμα, ο
διαβήτης και το οικογενειακό ιστορικό εγκεφαλι-
κού επεισοδίου ή καρδιακής νόσου. «Σε ασθενείς
άνω των 65 ετών που εμφανίζουν πάνω από τρεις

προδιαθεσικούς παράγοντες για αθηροσκλήρω-
ση ή παρουσιάζουν σοβαρή στεφανιαία νόσο, εί-
ναι αναγκαίο να πραγματοποιούν προληπτικό
έλεγχο για στένωση καρωτίδων», επισημαίνει ο
ειδικός.

Η στένωση της καρωτίδας μπορεί να διαγνω-
στεί μέσω μιας ποικιλίας εξετάσεων, όπως υπε-
ρηχογράφημα Doppler: Αυτή η εξέταση χρησιμο-
ποιεί ηχητικά κύματα για να δημιουργήσει εικό-
νες των αρτηριών και να καθορίσει τον βαθμό
στένωσης ή απόφραξης. Μαγνητική αγγειογρα-
φία (MRA): Πραγματοποιείται με τη χρήση μαγνη-
τικών πεδίων και ραδιοκυμάτων για να δημιουρ-
γήσει λεπτομερείς εικόνες των αρτηριών. Αξονι-
κή αγγειογραφία (CTA): Σε αυτή την εξέταση χρη-
σιμοποιούνται ακτίνες Χ και τεχνολογία υπολογι-
στών για να δημιουργηθούν λεπτομερείς εικόνες
των καρωτίδων αρτηριών. Ενδαρτηριακή ψηφια-
κή αγγειογραφία (IA DSA): Αποτελεί επεμβατική
μέθοδο και δίνει την πιο λεπτομερή εικόνα της
κατάστασης των καρωτίδων. Θεωρείται η εξέταση
αναφοράς. 
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Αποτελεί την πιο συχνή αιτία
εγκεφαλικών επεισοδίων, 
το οποίο καταγράφεται ως η τρίτη 
αιτία θανάτου στις ανεπτυγμένες χώρες
και ως η κυριότερη αιτία πρόκλησης
σωματικής αναπηρίας

Οι πιο συχνές θεραπείες 
Οι πιο συχνές θεραπείες περιλαμβά-

νουν φάρμακα για τη μείωση της αρτη-
ριακής πίεσης και των επιπέδων χολη-
στερόλης, τη μείωση του κινδύνου θρόμ-
βων αίματος και τη βελτίωση της ροής
του αίματος στον εγκέφαλο. Αλλαγές
στον τρόπο ζωής, όπως η διακοπή του
καπνίσματος, η υγιεινή διατροφή και η
τακτική άσκηση. Καρωτιδική ενδαρτη-
ρεκτομή, μια χειρουργική διαδικασία
που περιλαμβάνει την αφαίρεση της
πλάκας από την καρωτιδική αρτηρία για
τη βελτίωση της ροής του αίματος στον
εγκέφαλο. Αγγειοπλαστική με τη χρήση
stent, μια ελάχιστα επεμβατική διαδικα-
σία που περιλαμβάνει την τοποθέτηση
ενός stent στη στενωμένη αρτηρία για τη
βελτίωση της ροής του αίματος.

Γεώργιος Ελευθερίου,
αγγειοχειρουργός, 
διδάκτωρ Ιατρικής 

Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Στένωση 
καρωτίδων 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς, η μέρα σας θα είναι
κουραστική, με πολλές υποχρεώσεις και
καταστάσεις που θα σας βάλουν σε μια οικο-
νομική ανησυχία. Βέβαια τίποτε δεν προ-
βλέπεται να είναι αρνητικό, αν δεν το θέλετε
εσείς οι ίδιοι.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Σήμερα θα νιώσετε ότι η υποταγή σας σε κά-
ποιες αποφάσεις των άλλων δεν σας βοήθη-
σαν καθόλου. Φροντίστε να πάρετε τη «ρε-
βάνς» κάποιων καταστάσεων, για να μη βρε-
θείτε προ εκπλήξεων.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι αρκετά πιεστική η μέρα σας, όπου θα
πρέπει να ασχοληθείτε με εργασιακά θέμα-
τα, ιδίως αν νιώθετε αδικημένοι στην αμοιβή
των εργασιακών σας προσπαθειών. Καλό εί-
ναι από το απόγευμα και μετά να κάνετε τις
κινήσεις που θα σας απαλλάξουν από βάρη
και άγχη.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η Σελήνη στο πέρασμά της στο ζώδιο του
Σκορπιού θα ανανεώσει την προσωπική σας
ζωή και τις σχέσεις σας με τα αγαπημένα
σας πρόσωπα. Είναι καιρός να βάλετε σε
εγρήγορση ένα προσωπικό σας στοίχημα.

Λέων
(23/7-22/8)
Σήμερα το οικογενειακό σας περιβάλλον θα
σας δημιουργήσει μια ανασφάλεια, όπου
μπορεί να παίξουν ρόλο και κάποιες άλυτες
καταστάσεις από το παρελθόν. Είναι αρκετά
δύσκολο να κατανοήσετε αυτή την περίοδο
τις προθέσεις των άλλων, αλλά γρήγορα θα
έχετε καλά νέα για τα θέματά σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Χρειάζεστε να ξεκουραστείτε αυτή την πε-
ρίοδο και μάλλον είναι μια καλή ευκαιρία να
κάνετε μικρές αποδράσεις. Σήμερα και αύ-
ριο θα μπορέσετε να έρθετε πιο κοντά με
πρόσωπα από το συγγενικό σας περιβάλλον.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Σήμερα η Σελήνη εγκαταλείπει το δικό σας
ζώδιο και προχωρά στο ζώδιο του Σκορπιού.
Σίγουρα η δυναμική σας θα στραφεί σε θέ-
ματα ασφάλειας, οικονομικής και συναισθη-
ματικής, ενώ εσείς των τελευταίων ημερών
θα πρέπει να είστε υποψιασμένοι για πολλές
αλλαγές, μέσα στην οικογένεια, ακόμη και
για κάποιο ακίνητό σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Σελήνη στο δικό σας ζώδιο θα σας δημι-
ουργήσει συναισθηματικές εκρήξεις. Είναι
καιρός να βάλετε στο μικροσκόπιο μια σχέ-
ση σας ή να αναθεωρήσετε μια απόφαση
που έχετε πάρει εν βρασμώ ψυχής.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η Σελήνη περνά στον δωδέκατο τομέα σας,
οπότε και νιώθετε αρκετά ευαίσθητοι στα
γεγονότα που συμβαίνουν γύρω σας. Είναι
μια καλή στιγμή για να κάνετε μια εσωτερική
ανασκαφή, ώστε να τακτοποιήσετε κάποιες
συναισθηματικές σας ανασφάλειες.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είστε σε μια πολύ καλή στιγμή σε κοινωνικό
επίπεδο, αλλά πολλές καταστάσεις θα εξαρ-
τηθούν το επόμενο διάστημα από τις προσω-
πικές και κοινωνικές σας επαφές. Φροντί-
στε τη φήμη σας, διαλέγοντας σωστά τους
ανθρώπους που αποτελούν το περιβάλλον
σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σήμερα η Σελήνη θα προχωρήσει στο πιο
υψηλό σημείο του ωροσκοπίου σας, οπότε
τα επαγγελματικά σας θα είναι ένας βασικός
παράγοντας για την ψυχική σας ηρεμία.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είστε έτοιμοι για αποδράσεις και αλλαγή
πλεύσης σε καταστάσεις που δεν σας ταιριά-
ζουν. Οι αλλαγές αυτή την περίοδο θα σας
βοηθήσουν αρκετά, ώστε να κάνετε τις απο-
φάσεις σας επιτυχημένες και δίκαιες.
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ΗΣελήνη θα εγκαταλείψει το ζώδιο
του Ζυγού και θα περάσει στον
Σκορπιό. Είναι μια δύσκολη θέση
της Σελήνης, όπου τα πάθη και η

ζήλια έχουν την τιμητική τους. Προσοχή
στις 11.00 έως 12.00 το μεσημέρι, όπου η
Σελήνη θα βρίσκεται σε κενό πορείας και
δεν θα πρέπει να παίρνουμε καμία
απόφαση. Από το απόγευμα η διάθεσή μας
αλλάζει και θα πάρουμε καλύτερα
αποτελέσματα για θέματα που μας
απασχολούν.




